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Kütahya'da 
korkutan deprem

Soğuk hava 
ve yağış kapıda

Türkiye sayesinde
çok daha güçlüyüz

BAŞBUĞ TÜRKEŞ’İN SÖZLERİYLE  
KARDEŞLiK MESAJI

NETANYAHU’NUN YALANLARI, 
İFTİRALARI  VE İNKARLARI

Siyonizmin iğrenç yüzü hep tarif edilirdi; 
fakat Gazze’deki vahşet ve soykırımdan 
sonra o tariflerin ötesinde çok daha iğrenç 
bir yüz ortaya çıktı. Siyonizm yaratığı 

Netanyahu’nun New York’taki Birleşmiş Milletler 
Genel Kurulu’nda konuşmasına başlarken, dünya 
devletlerinin büyük çoğunluğunun salonu terk 
etmesi, işte bu iğrenç yüze gösterilen açık bir 
tepkiydi. Soykırımcı Netanyahu’ya salonu terk 
ederek tepki gösterenler, insanlık şerefinin onurlu 
öfkesini haykırmış; salonda kalan devlet yetkilile-
ri ise insanlık onurunu, merhametini ve vicdanını 
ayaklar altına alanlar olarak tarihe geçti.

Netanyahu, boş salona yaptığı konuşmada ya-
lana, iftiraya ve inkâra başvurdu. Gazze’deki vah-
şet başladığından bu yana binlerce video izledik 
ve gerçekleri tüm çıplaklığıyla gördük. Buna rağ-
men Netanyahu tek bir doğru, tek bir haklı cümle 
kuramadı. O kadar aciz durumda ki, olup biten her 
şeyi olduğundan farklı göstermeye çalışıyor.

Sahtekâr Netanyahu, ‘Soykırım yapan bir ülke 
hedef aldığı sivillere kaçın demiş midir?’ diye so-
rarak, aklınca işlediği soykırımı inkâr ediyor. San-
ki kaçan, yolda yürüyen, çadırda yaşayan, yemek 
kuyruğunda bekleyen, hastanede tedavi gören 
Gazzelileri zevk için öldürmüyormuş gibi… İsrail’in 
yaptığı her şey baştan sona soykırımdır ve bunu 
tüm dünya görmüştür.

Netanyahu konuşmasında ayrıca ‘Hamas’ın 7 
Ekim’de bebekleri ebeveynlerinin önünde yaktığı-
nı’ tekrarladı. Oysa bu iddia, İsrail’in işlediği soykı-
rımı meşrulaştırmak için uydurduğu bir propagan-
daydı. BM ve bağımsız soruşturmalar tarafından 
çürütüldü; hiçbir kanıt bulunamadı ve tarihe yal-
nızca bir yalan olarak geçti. Hatta bu iftira, en başta 
‘Hamas tarafından başı kesilmiş 40 bebek bulun-
duğu’ iddiasıyla başlamıştı. Hamas ise en başından, 
bunun Filistin halkına ve direnişe iftira atmak için 
uydurulmuş hikâyeler olduğunu açıklamıştı.

Zaten Netanyahu’nun bu iftirası gerçek olsaydı, 
BM kürsüsünden görselleri tek tek gösterirdi. Ha-
mas böyle bir şey yapmış olsaydı, en başta iman 
ve şuur sahibi Müslümanlar buna sessiz kalmaz-
dı. Kaldı ki, Hamas’ın 7 Ekim baskınında İsrail’in 
kendi vatandaşlarını bile bile vurduğunu, destek 
toplamak için rehineleri öldürdüğünü bizzat İsrail 
medyası ve askerleri ifşa etmişti.

Şeref yoksunu Netanyahu’nun diğer bir yalanı 
da ‘İsrail’in Gazze’ye yardım sağladığı, Hamas’ın 
çaldığı’ oldu. Oysa yardım kuyruğundaki Gazzeli-
leri kurşun yağmuruna tutan, yardım konvoyla-
rını vuran, sınırdan girecek yardımları engelleyen, 
içme suyu depolarını imha eden ve insanları 
açlıktan ölmeye mahkûm eden bizzat İsrail’di. 
Üstelik BM yardımını çalan İsrail askerinin ‘Teşek-
kürler BM, bizi doyurduğun için. Filistinliler açlık-
tan ölebilir, biz onların erzaklarını yiyoruz’ içerikli 
videosunu bütün dünya izledi.

Soykırımcı Netanyahu’nun konuşmasında 
dile getirdiği hemen her konu, yalan ve iftiradan 
ibaretti. Dünya genelinde yükselen tepkilerden 
köşeye sıkışan Netanyahu’nun acizliğinin, kor-
kaklığının ve karaktersizliğinin bir yansımasıydı 
her şey. Gazze canıyla, kanıyla, malıyla büyük bir 
bedel ödedi. Ama bu bedel, Siyonistlerin nasıl bir 
iğrençlik barındırdığını tüm dünyanın çok daha 
net görmesini sağladı. İnsanların, hayvanların, 
ağaçların, denizlerin canı, sağlığı, varlığı ve gelece-
ği için İsrail’in durdurulması, dünya devletlerinin 
en öncelikli görevidir. Siyonizm, yok edilmesi ge-
reken kanser hücreli bir hastalıktır.

Yılmaz, "Son dönemde gıda fiyatları, 
eğitim, paralı üniversiteler ve özel 

okullardan kaynaklanan, beklentilerin 
üstünde artışlar var. Bir miktar bu etkile-
yebilir ama yıl sonu için biraz altında biraz 
üstünde yüzde 30'lar civarında bir enflas-
yon tahminimiz var. 2026 için 20'nin al-
tında bir enflasyon, 2027'de ise tek haneli 
bir enflasyon hedefliyoruz" dedi. l 05

MHP Mersin Milletvekili Levent Uysal, Mersin Ticaret 
ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Hakan Sefa 

Çakır ve Meclis Başkanı Hamit İzol ile birlikte MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’yi ziyaret etti. Mersin’in terörsüz Türkiye 
sürecine tamamen destek verdiğini belirten Uysal, "Kar-
deşliğin ve birliğin hâkim olduğu bir Türkiye, tüm dünya-
da güçlü bir cazibe merkezi olacaktır" dedi.  l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, Ülkü Ocaklarından 

Ziya Gökalp’e uzanan Türk milli-
yetçiliği tarihini ve terörsüz Tür-
kiye hedeflerini anlattı. Türk mil-
liyetçiliğinin hiçbir zaman etnik 
bir temele dayanmadığını vurgu-
layan Yıldız, Başbuğ Alparslan 
Türkeş’in sözleriyle kardeşlik 
mesajı verdi: "Kürtleri sevmeyen 
bir Türk varsa Türk değildir; 
Türkleri sevmeyen bir Kürt var-
sa, Kürt değildir." l 09

Kütahya'nın Simav ilçesinde dün saat 
12.59’da 5,4 büyüklüğünde deprem 

meydana geldi. Sarsıntı Uşak, Balıkesir, 
Bursa, Bilecik, İstanbul ve İzmir’de de his-
sedildi. Depremin 8.4 kilometre derinlikte 
meydana geldiği belirlendi. Deprem nede-
niyle herhangi bir can ve mal kaybı olma-
dı. Saat 13.12 sıralarında 4 büyüklüğünde 
bir deprem daha meydana geldi. l 03

Türkiye yeni hafta 
ile birlikte soğuk ve 
yağışlı bir sistemin 
etkisi altına girecek. 
Özellikle bugün ve 
yarın İstanbul dâhil 
yurdun kuzey, ege 
ve iç kesimlerinde 
sağanak etkili  
olacak.  l 03

KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, ta-
nınmasa bile KKTC’nin birçok ülke ile 

ticareti olduğuna, turist ve öğrenci geldi-
ğine dikkati çekerek, "Sistem öylesine 
oturdu ki bu kurumsal yapıyı kimse bo-
zamaz. Artık, Türkiye’nin güçlenerek 
dünyada söz sahibi olması ve bize verdiği 
tam desteğiyle Kıbrıs’ta daha güçlü bir 
pozisyona girdik" dedi.  l 08

CAATSA KALKABİLİR
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan’ın ABD Başkanı Trump ile görüş-
mesinin oldukça iyi geçtiğini belirten Fidan, “Görüşmeden, mütte-

fiklik ve stratejik ortaklık ruhuna yakışmayan CAATSA yaptırımla-
rı gibi ilişkilerimizi daha da güçlendirmemizin önünde engel  

olan sorunların çözülmesi konusunda mutabakat  
sağlandı” açıklamasını yaptı. 

HİBRİT SAVAŞ ÇAĞINDA
DEZENFORMASYONLA

MÜCADELE
DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK 11

PARALEL YAPILAR:
İHANETİN PSİKOLOJİSİ

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 06

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
New York'taki Türkevi'nde değer-

lendirmelerde bulundu. Gazze'de şu 
an önceliklerinin ‘ateşkesin sağlan-
ması, katliamın durması ve bir an 
önce insani yardımların girmesi" ol-
duğunu belirten Fidan, "Bu konuda 
bir çalışma sürüyor. Müzakereler 
devam ediyor" ifadelerini kullandı.

Filistin devletinin artık daha çok 
tanındığına dikkati çeken Fidan, 

ikinci aşamanın ‘yaşayan bir devlet 
aşaması’ olduğunu, bunun için ‘sıcak 
savaş’ın durması gerektiğini söyledi. 
Eski İngiltere Başbakanı Tony Blair 
ile ilgili net bir planın olmadığını be-
lirten Fidan, "Hedefimiz, ateşkesten 
sonra Gazze'yi yine Filistinlilerin  
yönetmesi" diye konuştu. 

Suriye’de istikrarın bölge ve Tür-
kiye için çok önemli olduğunun 

altını çizen Fidan, İsrail’in bu ülkeye 
saldırılarının Türkiye’ye yönelik bir 
tehdit oluşturduğunu ifade etti. Fi-
dan, Suriye’de SDG adını kullanan 
terör örgütü PKK/YPG'nin tavrının 
ve Şam'daki yönetim ile uzlaştıkları 
müzakere süreçlerinin yakından  
takip edildiğini belirtti. l 08

ÖNCELİĞİMİZ ATEŞKES

TONY BLAİR PLANI YOK

SDG YAKIN TAKİPTE

DIŞIŞLERI BAKANI 
HAKAN FIDAN, SURIYE’DE 
ISTIKRARIN TÜRKIYE’NIN 

GÜVENLIĞI IÇIN ÇOK ÖNEMLI 
OLDUĞUNU BELIRTEREK, 

"İSRAIL’IN SALDIRILARI VE 
TERÖR ÖRGÜTÜ SDG YAKIN 
TAKIBIMIZDE. BIR TEHDITE 
KARŞI TÜRKIYE ASKERI VE 

GÜVENLIK TEDBIR DÂHIL 
GEREKENLERI YAPMAYA 

HAZIR" DEDI.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı  
Cevdet Yılmaz, öncelikli mesele-
leri olan enflasyonu daha kabul 
edilebilir düzeye çekmek için  
çalıştıklarını söyledi. 

Fidan, "Hedefimiz; Türkiye'nin milli güvenliğinin tehdit altında olmadığı, Suriye'deki 
Kürt kardeşlerimiz dâhil hiçbir azınlık veya çoğunluk grubunun kendisini tehdit altında 

görmediği, özgür ve güvende hissettiği bir ortamın olması. Bunun için gerekli olan 
ekonomik, askeri ve güvenlik tedbir ne ise Türkiye gerekenleri 

yapmaya hazır" dedi.

HERKES GÜVENDE OLMALI

SURiYE’DE 
GEREKEN
YAPILIR!

Türkiye’den İsrail ve tetikçisi terör örgütü SDG’ye açık uyarı:

FENERBAHÇEFENERBAHÇE  
GALİBİYETİ HATIRLADIGALİBİYETİ HATIRLADI
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Bahçelievler Huzurevi sakini 80 yaşındaki Özcan Çelen, atık 
malzemeleri sanata dönüştürerek huzurevinin bahçesini açık 
hava galerisine çevirdi. Çamaşır makinesi kazanından hey-
kel, sandalye tekerleğinden su değirmeni yapan Çelen, “Hiçbir 
şeyi çöpe attırmıyorum” diyerek üretmeye devam ediyor.
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stanbul Bahçelievler 
Huzurevi Yaşlı Bakım 

ve Rehabilitasyon 
Merkezi’nde yaşayan 80 

yaşındaki Özcan Çelen, atık eşyaları 
sanata dönüştürerek huzurevinin 
bahçesini âdeta açık hava galerisine 
çevirdi. Çamaşır makinesi kazanından 
yapay havuza, tekerlekli sandalye 
tekerleğinden su değirmenine kadar 
birçok objeyi sanat eserine dönüştü-
ren Çelen, yaratıcılığı ve el becerisiyle 
görenleri hayran bırakıyor.

Gençlik yıllarında tornacılık ve 
kaynakçılıkla uğraşan Çelen, sanata 

olan ilgisini çocuk yaşlarda geliştirdi-
ğini belirtti. Zaman içinde zorluklar ne-
deniyle hobilerine ara vermek zorunda 
kalan Çelen, huzurevine yerleşmesiyle 
birlikte yıllar sonra tekrar üretmeye 
başladığını söyledi.

“Küçükken oyuncaklarımız yoktu. 
Tahta parçasıyla çelik çomak oynardık. 
Şimdi ise çöpe gidecek her malzeme 
bana sanat malzemesi oluyor,” diyen 
Çelen, çevresindekilerin de artık atık-
ları atmadan önce kendisine danıştığı-
nı gülerek ifade etti.

Çelen, portrelerden heykellere, ya-
pay kayalıklardan Atatürk büstlerine 

kadar birçok eseri geri dönüştürülmüş 
malzemelerden oluşturdu. Huzure-
vinin bahçesinde kurduğu bu sanat 
alanı, kurum sakinleri ve ziyaretçileri 
için hem ilham kaynağı hem de bir 
nefes alanı oldu.

"Çalışma ortamını rahat bulurum" 
diyerek huzurevine geldiğini belirten 
Çelen, “Atıklarla hem sanat yapıyorum 
hem de bütçeye yük olmadan değer 
üretiyorum. Müdürümüzün de çok 
desteği var. Koridorlarda tablolarım, 
bahçede heykellerim var. Şehit asker 
ve polis resimleri yapıyor, güvenlik 
kurumlarına hediye ediyorum” dedi.

ROMA'NIN IZLERI ANADOLU’YA 
KÜLTÜREL İŞ BİRLİĞİYLE DÖNDÜ

Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Kültür Varlıkları ve Müzeler 

Genel Müdürlüğü ile ABD İç Gü-
venlik Soruşturmaları Birimi (HSI) 
iş birliğinde yürütülen çalışmalar 
sonucunda, Roma dönemine ait 
83 sikke Türkiye'ye iade edildi. 
Ankara Cumhuriyet Müzesi’nde 
düzenlenen törenle teslim alınan 
sikkeler, Anadolu tarihinin önemli 
birer parçası olarak yeniden ait 
oldukları topraklara kavuştu.

2015 yılında ABD’de ele geçirilen 
sikkeler üzerinde yapılan ince-
lemelerde, eserlerin İmparator 
Maximianus, I. Constantinus, II. 
Constantinus ve Arcadius dönem-
lerine ait olduğu, 3. ve 4. yüzyıllarda 
Anadolu’daki darphanelerde ba-
sıldığı belirlendi. Sikkelerin iadesi, 
Türkiye ile ABD arasında 2021 
yılında imzalanan kültür varlık-
larının korunmasına yönelik ikili 
anlaşma kapsamında gerçekleşti.

Törende konuşan Kültür ve 
Turizm Bakan Yardımcısı Gökhan 
Yazgı, geçtiğimiz hafta düzenlenen 
“Kültür Varlığı Kaçakçılığının Ön-
lenmesine Yönelik Türkiye ve ABD 
Ortak Çalıştayı”nı hatırlatarak, bu 
iadenin söz konusu anlaşmanın ne 
kadar etkin ve verimli işlediğinin 
kanıtı olduğunu söyledi. “Bu güçlü 
iş birliği sayesinde eserlerimizin 

güvenli biçimde ülkemize iadesi 
sağlanmıştır,” diyen Yazgı, eserle-
rin taşıdığı tarihi ve kültürel önemi 
vurguladı. Yazgı, Türkiye’nin kültür 
varlığı kaçakçılığıyla mücadelesin-
de uluslararası iş birliğini öncelikli 
hâle getirdiğini ve 2002’den bu 
yana 13 binden fazla eserin Türki-
ye’ye kazandırıldığını da hatırlattı.

'Omuz omuza çalışıyoruz'
ABD Ankara Büyükelçiliği Mas-

lahatgüzar Vekili Brian Stimmler 
ise konuşmasında, iade edilen sik-
kelerin iki ülke arasındaki kültürel 
miras alanındaki işbirliğinin bir 
ürünü olduğunu belirtti. Stimmler, 
“ABD İç Güvenlik Soruşturmaları 
Birimi, Kültür ve Turizm Bakanlığı 
ve Türk kolluk kuvvetleri, çalınan 
yüzlerce eserin iadesi için omuz 
omuza çalışıyor. Bu ortaklık, 
sınırları aşan güçlü bir iş birliği 
örneğidir” dedi. Yetkililer, Türkiye 
ile ABD arasında süregelen bu tür 
iş birliklerinin, yalnızca iki ülke için 
değil, tüm uluslararası toplum için 
de örnek bir model oluşturduğu-
na dikkat çekti. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı, ilerleyen dönemde de 
benzer işbirlikleriyle kültürel 
mirasın korunması ve kaçırılan 
eserlerin iadesi için çalışmalarını 
sürdüreceğini duyurdu.

Yasa dışı yollarla yurt dışına kaçırılan Roma 
dönemine ait 83 sikke, Türkiye ile ABD ara-
sında kültür varlıklarının korunmasına yöne-
lik iş birliği sayesinde ülkemize iade edildi. 

SANAT CiCEĞi ACTI
İ

HUZUREVi BAHÇESiNDE 

'HIÇBIR ŞEY 
ÇÖPE GITMIYOR'

Huzurevi Müdürü Sema Başer ise 
Özcan Çelen'in yalnızca bir sanatçı 

değil, aynı zamanda bir dönüşüm elçisi 
olduğunu söyledi. Kurumda hiçbir şeyin çöpe 
gitmediğini vurgulayan Başer, "Bozulan 
makineler, eski sandalyeler, kullanılmayan 
demir parçaları... Hepsi Özcan Bey’in elinde 
sanat eserine dönüşüyor. Misafirlerimiz bu 
bahçeyi görünce büyük hayranlık duyuyor,” 
ifadelerini kullandı. Aynı zamanda huzurevi 
bahçesinde bostan da kurduklarını belirten 
Başer, sakinlerin domates, salatalık, karpuz 
gibi ürünler yetiştirerek hem sosyalleştiğini 
hem de aidiyet duygularının geliştiğini kay-
detti. “Huzurevimizin bahçesi artık sadece 
bir yeşil alan değil; sanat galerisi ve üretim 
merkezi haline geldi. Dileriz bu örnek, başka 
kurumlara da ilham olur” dedi.



VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN

23/727/22 28/1822/1822-1519/16 23-1422/17 21/1603 29 EYLÜL 2025 
PAZARTESİ

Bişkek Berlin Londra New York MoskovaAmsterdam23 16 19 26 1019WWW.TURKGUN.COM

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BANU YAPRAK

/TurkgunGazetesi Bakü 21

Bazen MHP’ye düş-
manlık yapan çeşitli 
kişiler hakkında 
yazılar yazdığımız-

da, dostlarımız bizi, “Bunları 
adam yerine koyup reklam-
larını yapma; onların istediği 
zaten muhatap alınmak” 
diyerek uyarıyor. Oysa bizim 
verdiğimiz cevaplar hem 
kendi özgüvenimizi ortaya 
koyuyor hem de muhatap 
aldıklarımızın acziyetini göz-
ler önüne seriyor. Bu nedenle 
bizim açımızdan ortada ger-
çek bir sorun bulunmuyor. 
Biz, bir mağarada iki kişi 
arasında geçen konuşma-
ları buraya taşımıyor ya da 
onların duyulmasını istediği 
gündemleri köşemize aktar-
mıyoruz. Zaten iletişim çağı 
aldı başını gidiyor; sosyal 
medya milyonlarca kişiye 
ulaşma imkânı sunuyor. Biz 
de bu alanda servis edilen 
yalan ve iftiralarla mücadele 
ediyoruz.

Eğer bunlara haddini, hududunu 
bildirmezsen; gerçekleri yüzlerine 
çarpmazsan; kokuşmuş karakterlerini 
herkese göstermezsen; yaptıkları çir-
keflikleri kahramanlık gibi pazarlama-
ya devam ederler. Dahası, bu türlerin 
bulaşıcı hastalığını tedavi etmezseniz, 
başkalarına bulaştırarak yeni çirkef-
liklerin üremesine zemin hazırlarsınız. 
Eğer ortada bir yalan ya da iftira varsa, 
bizim her zaman bunu çürütecek öz-
güvenimiz vardır. Bu özgüveni, bu şe-
kilde üretim yapan kim olursa olsun, 
göstermeye devam ediyoruz.

Geçen günlerde radarıma Zafer 
Partisi Sözcüsü Azmi Karamahmu-
toğlu takıldı. Daha önce de onun birçok 
ikiyüzlü siyaset tarzını bu köşede 
deşifre etmiştik. Nerede söylediğini 
tam bilmiyorum ama “Devlet Bahçeli 
bırakınız kitap okumayı, günlük bir 
makale bile okumaz” demiş. Ben de 
bu cümleyi Zafer Partisi’ne yakın veya 
diğer haber sayfalarında gördüm. Gö-
rür görmez Azmi Karamahmutoğlu’na 
sosyal medya üzerinden “Bunu ger-
çekten söylediniz mi?” diye sordum. 
Daha önce birçok mesajıma dönen 
Karamahmutoğlu, bu soruma cevap 
vermedi. Çünkü MHP düşmanlığından 
ve MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’ye 
olan kininden dolayı yalan söylüyor, 
iftira atıyor.

Kaldı ki, Genel Başkanı Ümit Özdağ 
bile geçen yıl, “Devlet Bahçeli çok 
uzun süre MHP genel başkanlığı yaptı. 
Derin bir bilgi ağı var. Siyasette taktik 
anlamda ciddi bir ustalığı var ve söy-
ledikleri ciddiye alınmalı” demişken, 
Karamahmutoğlu’nun bu sözleri adeta 
“laf etti bal kabağı, koy tabağa, ye 
sabaha” tarzında bir çelişki yaratıyor.

Azmi Karamahmutoğlu’nun sık sık 
siyasi parti değiştirmesi, hem çelişki-
lerini artırıyor hem de karakterindeki 
derin tutarsızlıkları ortaya koyuyor. 
MHP’den ATP’ye, oradan DYP millet-
vekili adaylığına, yıllar sonra MHP’ye 
dönüp İstanbul İl Başkanlığı adaylı-
ğına, ardından İYİ Parti ile dirsek te-
masına, CHP’de tutunabilmek için her 
şeyi yapan bu zikzaklı yolculuk adeta 
bir tutarsızlık sergisi. CHP medyasın-
da yatıp kalkıyor, Cumhurbaşkanlığı 
seçimlerinde ise “Çakma Kara Murat” 
gibi Kemal Kılıçdaroğlu’nun yanında 
dolaşıyordu. Son olarak Zafer Parti-
si’nde sözcülüğe uzanan bu kariyer 
tam bir siyasi göçebe tablosu çiziyor. 
Sözcülük görevine rağmen hâlâ CHP 
medyasında kendini pazarlıyor. “Nasıl 
olsa seçimlerde CHP ile ittifak yaparız, 
oradan da milletvekili olurum” dü-
şüncesiyle hareket ediyor ve sürekli 
MHP’ye yönelik düşmanlık sergileye-

rek, aklınca CHP’ye “Görün beni” diye 
sesleniyor.

Azmi Karamahmutoğlu’nun “Devlet 
Bahçeli bırakınız kitap okumayı, gün-
lük bir makale bile okumaz” ifadesi 
alçakça bir yalan ve iftiradır. Çünkü 
Sayın Devlet Bahçeli, gazetelerdeki 
tüm makaleleri, yazar veya gazete 
ayrımı yapmaksızın titizlikle okur. 
2005 yılından bu yana MHP Genel 
Başkan Basın Danışmanı olarak görev 
yapıyorum. Göreve başladığım günden 
beri şahit olduğum gerçek şudur: MHP 
Genel Merkezi’nin 3. katındaki basın 
bölümünde, tüm gazete ve dergiler 
taranır ve bir bülten halinde hazırla-
nır. Sabahın erken saatlerinde, Sayın 
Bahçeli makamına gelmeden önce bu 
bülten masasında hazır olur. O, gelir 
gelmez ilk iş olarak bu bülteni baştan 
sona okur. Öyle günler olur ki, bizim 
atladığımız bir yazarı ya da bir cümleyi 
bize o hatırlatır. Yeni çıkan kitapları, 
özel kalemi veya danışmanları ara-
cılığıyla takip ettirir ve aldırır. Bize, 
yazarlar üzerinden konular vererek 
okumamız gereken kitapları önerir. 
Çeşitli kurumlardan, bilim insanla-
rından ve akademisyenlerden gelen 
tüm raporları okur. Gündüz partideki 
yoğunluktan okuyamadığı raporları, 
çoğu zaman gece veya sabaha karşı 
evinde inceler. Konuşmalarının ana 
hatlarını, stratejisini ve derinliğini biz-
zat kendisi hazırlar.

Hal böyleyken, Azmi Karamah-
mutoğlu neden bir trol ahlaksızlı-
ğında üretilecek yalana ve iftiraya 
başvurur? 

Oysa 2010 yılındaki bir röportajın-
da, “MHP’nin var olan Genel Başkanı 
rahmetli Başbuğumuz’un rahlei tedri-
sinden geçmiş, öğrencilik yıllarından 
beri yanında yetişmiş, onun genel 
sekreterliğine kadar birçok görevi 
yapmış biridir. Başbuğ’un halefi olan 
Genel Başkanımız…” şeklinde övgüyle 
bahsettiği Liderimiz Sayın Devlet Bah-
çeli’yi bugün hangi yalanlara, iftiralara 
muhatap ediyor, bir bakar mısınız?

MHP’ye düşmanlık yapanların ka-
litesi gerçekten tüm zamanlarda hep 
düşük olmuştur. MHP’nin düşmanları 
hiç mert davranmıyor. Hep iftirayı, 
yalanı, itibarsızlaştırmayı kendilerine 
silah ediniyorlar.

Azmi Karamahmutoğlu da, mert 
davranmayanlardan biri olmayı 
sürdürmektedir. O, mert olmamayı 
sürdürsün; biz de gerekeni her daim 
yazmaya devam edeceğiz. Azmi Kara-
mahmutoğlu’na tavsiyemiz: biraz edep, 
ahlak üzerine kitaplar okusun, kendini 
bari bu yaştan sonra düzeltsin.

Ne diyordu Hz. Ali? “Kendisine 
edep yüklenen kimsenin kötülükleri 
azalır.”

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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ÇAKMA KARA MURAT 
İLLA EDEP İLLA EDEP...

Türkiye yeni hafta ile birlikte yağışlı sistemin etkisi altına girecek. Özel-
likle kuzey ve iç bölgelerde bugün ve yarın yağışlı hava hâkim olacak.

ava sıcaklığı düşüyor, 
yağışlar geri dönüyor. 

Özellikle kuzey kesimlerde 
sıcaklık, mevsim nor-

mallerinin 2 ila 4 derece altına inecek. 
Doğu Karadeniz kıyıları ve Kırklareli’nin 
doğusunda yerel sağanak bekleniyor. 
Burdur’un güney ve batısı ile Antalya 
çevresinde sağanak ve gök gürültülü 
sağanak yağış etkili olacak. Akşam 
saatlerinden itibaren yağış; Marmara’nın 
doğusu, Bolu, Düzce, Zonguldak, Bartın, 
Karabük ve Çanakkale’nin güney ve 
doğu kesimlerinde kendini gösterecek.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
Hava Tahmin Uzmanı Cengiz Çelik, 

sonbaharın etkisini göstermeye baş-
ladığını ve yağışlarla iç kesimlerdeki 
sıcakların 18 ila 20 derecelere kadar 
düştüğünü söyledi.

Tedbirli olmak gerekiyor
Çelik, yurdun yeni hafta ile birlikte 

yağışlı sistemin etkisi altına girece-
ğini dile getirerek, özellikle kuzey ve 
iç bölgelerde pazartesi ve salı günü 
yağışlı havanın hâkim olacağını 
kaydetti. Çelik, en yüksek sıcaklıkla-
rın kuzey kesimlerde 20 ila 22 derece 
olduğunu aktardı. Çelik, iç kesimlerde 
ise özellikle gece saatlerindeki sı-
caklıkların yer yer 5 derecenin altına 
düştüğünü açıkladı. Meteoroloji Genel 

Müdürlüğü; sel, su baskını, heyelan 
ve ulaşımda yaşanacak aksamalara 
karşı uyarıda bulundu. Vatandaşla-
rın dikkatli ve tedbirli davranması 
gerektiği belirtildi.

Son verilere göre; Marmara ve Kuzey 
Ege kıyıları ile güneydoğuda rüzgâr 
zaman zaman kuvvetli esecek. Ulaşım-
da aksama, çatı uçması, ağaç devril-
mesi gibi olumsuzluklara karşı dikkatli 
olunması gerekiyor. Üç büyükşehirde 
hafta sonunun yağışsız geçeceğini 
ancak yeni haftada yağış beklentileri 
olduğunu vurgulayan Çelik, sıcaklıkla-
rın Ankara’da 24 ila 25, İstanbul’da 22 ila 
23 ve İzmir’de ise 28 ila 30 derecelerde 
seyredeceğini belirtti.

HAVA SOĞUYOR
YAĞIŞ GELiYOR

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, NSosyal hesabından 
yaptığı açıklamada, şunları kaydetti: “Kütahya 

Simav’da 5,4 büyüklüğünde bir deprem meydan gelmiştir. 
Çevre illerden de hissedilen depremle ilgili olarak, AFAD ve 
ilgili kurumlarımızın tüm ekipleri saha taramalarına baş-
lamıştır. Depremden etkilenen vatandaşlarımıza geçmiş 
olsun dileklerimi sunuyorum. Allah ülkemizi ve milletimizi 
afetlerden korusun.” AFAD’ın NSosyal hesabından Si-
mav’da meydana gelen 5,4 büyüklüğündeki depreme 
ilişkin yapılan açıklamada, şunlar kaydedildi: “Kütahya 
ilimizin Simav ilçesinde dün saat 12.59’da meydana gelen 
ve Uşak, Balıkesir, Bursa, Bilecik illerimizde de hissedilen 

5,4 büyüklüğündeki deprem sonrası, an itibarıyla olumsuz 
bir durum bulunmamaktadır. Saha tarama çalışmaları 
devam etmektedir. Etkilenen vatandaşlarımıza geçmiş 
olsun dileklerimizi sunarız.” Kütahya Valisi Musa Işın, şu 
ana kadar herhangi bir olumsuzluğun yaşanmadığını 
söyledi. Kendilerine intikal eden can ve mal kaybının 
olmadığını dile getiren Işın, “Hepimize geçmiş olsun. 
Araştırmalarımız, sahada çalışmalarımız devam ediyor. 
Önceden de aynı bölgede yakın zamanda 4,6 büyüklü-
ğünde ve ona bağlı epeyce artçı deprem meydana geldi. 
Yine aynı bölgede meydana geldi. Çok şükür herhangi bir 
olumsuzluk yok şu ana kadar” ifadesini kullandı.

‘EKIPLER SAHA TARAMALARINA BAŞLADI’

KÜTAHYA’DA 5,4 BÜYÜKLÜĞÜNDE DEPREM
‘OLUMSUZ BiR DURUM YOK’

Edirne’nin Havsa ilçesine bağlı 
Şerbettar köyündeki gölet, ku-

raklık ve aşırı sıcaklara bağlı yaşa-
nan buharlaşma nedeniyle tamamen 
kurudu. Kentte etkili olan kuraklık 
su kaynaklarını etkilemeye devam 
ediyor. Şerbettar köyünde hayvanla-
rın sulanması için yapılan göletin su 
seviyesi, yeterli yağışların olmaması 
ve yaz aylarında mevsim normalle-
rinin üzerinde seyreden sıcaklıklar 
nedeniyle haziran ayından itibaren 
düşmeye başladı. Kısa süreli sağanak 
geçişlerinin fayda sağlamaması ve 
göleti besleyen su kaynaklarının da 
kurumasıyla göletin suyu tamamen 
çekildi. Kuruma nedeniyle göletin 
tabanında derin çatlaklar oluştu, 
besiciler farklı su kaynaklarından 
hayvanlarını sulamaya çalışıyor.

Şerbettar Köyü Muhtarı Cengiz Sümek, gazetecilere, ciddi bir kuraklıkla karşı karşıya olduklarını 
söyledi. Kuraklık nedeniyle göletin kuruduğunu belirten Sümek, tarımsal ve hayvansal üretimin bu 
durumdan olumsuz etkilendiğini ifade etti. Hayvanları meraya salamadıklarını dile getiren Sümek, 
“Hayvanlar bu yıl göletten su içmediler. Vatandaşlar hayvanları meraya salamıyor. Hayvanlar içeri 
kapanınca maliyetler iki katını da geçti. Her taraf kuru şu anda 1 gram su yok merada” dedi.

Edirne’deki gölet kuraklık  
nedeniyle tamamen kurudu

H

Kütahya’nın Simav ilçe-
sinde dün saat 12.59’da 

5,4 büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. Afet ve Acil 
Durum Yönetimi Başkanlığı-
nın (AFAD) internet sitesinde 
yer alan bilgiye göre, mer-
kez üssü Simav ilçesi olan 
5,4 büyüklüğünde sarsıntı 
kaydedildi. Kütahya’nın yanı 
sıra İstanbul, Bursa, Kocaeli, 
İzmir, Yalova, Eskişehir ve 
Balıkesir’de de hissedilen 
depremin, 8,46 kilometre 
derinlikte meydana geldiği 
belirlendi. Simav’da dün saat 
13.12’de de 4 büyüklüğünde 
deprem meydana geldi. Afet 
ve Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığının internet site-
sinde yer alan bilgiye göre, 
depremin 10,59 kilometre 
derinlikte meydana geldiği 
belirlendi. Ali Yerlikaya

HAYVANLAR BU YIL GÖLETTEN SU IÇMEDILER
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Türkiye’nin yüzer LNG depolama ve 
yeniden gazlaştırma ünitesi (FSRU) 

Ertuğrul Gazi, 2021’den bu yana 8,5 
milyar metreküp gazlaştırma yaptı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının X hesa-
bından yapılan infografikli paylaşımda, 4 
yıldır hizmet veren Ertuğrul Gazi FSRU’ya 
ilişkin bilgi verildi.

BOTAŞ Dörtyol Terminali’nde bulunan 
Ertuğrul FSRU ile ilgili paylaşımda şu ifa-
deler yer aldı: “2021’den bu yana kesintisiz 

olarak işletmede olan gemimiz bugüne 
kadar 8,5 milyar metreküp gazlaştırma ya-
parak tek başına büyük bir başarıya imza 
attı. Milli FSRU gemimiz Ertuğrul Gazi, 4 
yaşında. 4 yılda 8,5 milyar metreküp doğal 
gaz ulusal boru hatlarına enjekte edildi. Bu 
rakam İstanbul’un 2, Ankara’nın 4, İzmir’in 
11 yıllık konut doğal gaz tüketimine eşit. 3 
futbol sahası uzunluğunda, Galata Kulesi 
yüksekliğinde. Tamamen Türk personelle 
1460 gündür kesintisiz hizmette.”

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Gaziantep fıstık ezmesinin Avrupa Birliği’nden 

(AB) coğrafi işaret tescili almasıyla ilgili, “Yerel Kalkınma 
Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel değerlerimizin 
ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini desteklemeyi 
sürdüreceğiz” ifadesini kullandı.

Bakan Kacır, konuya ilişkin, sosyal medya hesa-
bından paylaşımda bulundu. Başlattıkları uluslararası 
coğrafi işaret seferberliğinin sonuçlarını almaya devam 
ettiklerini belirten Kacır, şunları kaydetti:

“Gaziantep fıstık ezmesi, AB’de tescillenen 36. 
coğrafi işaretimiz oldu. Emeği geçen tüm paydaşları 
kutluyor, bu güzel gelişmenin gastronomi şehri Gazian-
tep’imiz ve ülkemiz için hayırlar getirmesini diliyorum. 
Yerel Kalkınma Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel de-
ğerlerimizin ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini 
desteklemeyi sürdüreceğiz.” Bakan Kacır, paylaşımında, 
Türkiye’nin AB’den coğrafi işaret tescili alan 36 ürünün 
yer aldığı listeye de yer verdi.

ERTUĞRUL GAZI, 4 YILDA 
8,5 MILYAR METREKÜP 
GAZLAŞTIRMA YAPTI

‘RESILIENT LADY’ BODRUM’A UĞRADI

YETKİSİZ ARAÇ SATIŞINA

BAKAN ŞIMŞEK: 
ENFLASYON 

BEKLENTILERI 
GERILEDI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
tarafından yayımlanan Haziran 
2025 dönemi “Sektörel Enflasyon 
Beklentileri”ni değerlendirdi.

Haziranda enflasyon beklenti-
lerinin tüm kesimlerde gerilediğine 
dikkati çeken Şimşek, hane halkının 
12 ay sonrası enflasyon beklentisinin 
geçen aya göre 7 puan, geçen 
yılın aynı dönemine göre 19 puan 
azaldığını belirtti.

Şimşek, reel sektör ve piyasa 
katılımcılarının enflasyon beklen-
tilerinde de düşüşün devam ettiği 
bilgisini vererek, şunları kaydetti: 
“Hane halkı ile piyasa beklentileri 
arasındaki farkın yaklaşık 6 yılın en 
düşük seviyesine inmesi, enflasyon 
ataletinin kırılması açısından önemli 
bir gelişmedir. Beklentilerdeki bu 
iyileşme uyguladığımız programın 
etkili ve kararlı adımlarla hedefine 
doğru ilerlediğini gösteriyor. Jeopo-
litik gerginliklerin azalmasıyla petrol 
fiyatları geriliyor. Enflasyondaki 
düşüşün devam etmesiyle yurt içi 
finansal koşullar reel sektör için daha 
destekleyici hâle gelecektir.”

Bahamalar bayraklı “Resilient Lady” 
kruvaziyeri, 2 bin 556 yolcusuyla Muğla’nın 

Bodrum ilçesine demirledi. Rodos Limanı’ndan 
çıkan 277 metrelik dev gemi, Bodrum Limanı’na 
yanaştırıldı. Gemide çoğu ABD’li 2 bin 556 yolcu ve 

1151 personel bulunduğu belirtildi.
Gemiden inen turistler, gümrük işlemlerinin 

ardından limandan ayrıldı. Bazı turistler Paşatarlası, 
Kumbahçe sahili ile çarşıyı gezdi, bazıları da alışveriş 
yapıp tarihi ve turistik alanları ziyaret etti.

AB, GAZ DEPOLARINA DAIR
 KURALLARINI GEVŞETIYOR

Avrupa Birliği (AB) kurumları, yer altı doğal gaz depolarının dolum kurallarını gevşet-
mek konusunda anlaştı. AB Konseyi, üye ülkeler ile Avrupa Parlamentosu (AP) arasında 

doğal gaz depolama yükümlülüklerine ilişkin kurallarda yapılacak değişikliklerde 
uzlaşı sağlandığını açıkladı. Buna göre, üye ülkelerin gaz depolama konusundaki yü-
kümlülükleri 2027 sonuna kadar uzatılacak. Mevcut durumda yüzde 90 olan bağlayıcı 
doğal gaz depo dolum hedefi korunacak. Daha önce 1 Kasım tarihi olarak belirlenen 

doluluk seviyesine ulaşılması hedefi, 1 Ekim-1 Aralık dönemi olarak esnetilecek. Ayrıca, 
üye ülkelere değişen piyasa koşulları ve piyasa dalgalanmaları hâlinde ilave kolaylıklar 
sağlanacak. Yeni kurallar, AB Konseyi ve AP tarafından onaylandıktan sonra yürürlüğe 
girecek. AB’nin gaz depolama kuralları, Rusya-Ukrayna savaşının başlamasının ardın-

dan Avrupa’da yaşanan enerji krizi nedeniyle 2022’de uygulanmaya başlanmıştı.

TÜRKIYE’NIN AFRIKA ILE TICARETI
 ARTMAYA DEVAM EDIYOR

72 MILYON TL
CEZA

Ticaret Bakanlığı, Motorlu Kara 
Taşıtlarının Ticareti Hakkın-
da Yönetmelik kapsamında 
gerçekleştirdiği inceleme ve 
denetim faaliyetleri sonucunda, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticareti yaptı-
ğı tespit edilen 101 gerçek ve 
tüzel kişiye yaklaşık 72 milyon 
TL tutarında idari para cezası 
uygulandığını açıkladı. 

Bu kapsamda yapılan de-
netimlerin, kayıt dışı ticaretin 
önlenmesi ve tüketici mağduri-
yetlerinin azaltılması amacıyla 
düzenli olarak sürdürüldüğü 
vurgulandı. Son işlemle birlikte, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
araç ticareti yaptığı belirlenen 
kişi ve kuruluşlara kesilen 
toplam ceza tutarının 102 milyon 
TL’ye ulaştığı bildirildi.

Yetki belgesi 
düzenlemeleri ve 
denetimler
Yetki belgesi düzenlemeleri 

çerçevesinde, ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticareti yapan işlet-
melerin Ticaret Bakanlığından 
yetki belgesi alma zorunluluğu 
bulunduğunun altı çizildi. Ba-
kanlık tarafından bu doğrultuda 
bugüne kadar 72.726 işletme-
ye yetki belgesi düzenlendiği 
belirtildi.

Düzenlemelerin amaçları
n Kayıt dışılığın önüne  

geçilmesi.
n Haksız ticari uygulamaların 

engellenmesi.
n Tüketici memnuniyetinin 

artırılması.
n Sektörde daha adil ve 

güvenli bir ticaret ortamının 
sağlanması.

Ticaret Bakanlığı, ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticaretinin 
güvenli bir ortamda sürdürül-
mesi için yaptığı denetimlerin ve 
düzenleyici faaliyetlerin kesin-
tisiz bir şekilde devam edeceğini 
bildirdi.

Ticaret Bakanlığı, yetkisiz ikinci el 
araç ticareti yapan 101 kişi ve kurulu-
şa toplamda 72 milyon TL ceza kesti.

Son işlemle birlik-
te, yetki belgesi olmadan 

ikinci el araç ticareti yaptığı 
belirlenen kişi ve kuruluşlara 
kesilen toplam ceza tutarının 

102 milyon TL’ye ulaştığı 
bildirildi.
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TÜRK EXIMBANK’IN GENEL 
MÜDÜRLÜK BINASI TAŞINDI

Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 
bulunan ve özel sektör mülkiyetinde 

bulunan eski genel müdürlük hizmet binasının 
tahliye edilerek aynı ilçede bir kamu kurumuna ait 
taşınmaza taşındığı bildirildi.

Türk Eximbank’tan yapılan açıklamada, 
bugün bazı yazılı basın organlarında bankanın ge-
nel müdürlük hizmet binasının kira bedeli ile ilgili 
yer alan haberlere yönelik doğru bilgilendirme 
yapılması için söz konusu açıklamanın kamuoyu 
ile paylaşılması ihtiyacı doğduğu ifade edildi.

Açıklamada, şunlar kaydedildi:
“Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 

bulunan ve özel sektör mülkiyetinde bulunan 
eski genel müdürlük hizmet binasının tahliye 
edilmesine karar verilmiş ve yeni genel müdürlük 
binası yine İstanbul Ümraniye ilçesinde, kamu 

yararı gözetilerek bir kamu kurumuna yani 
devlete ait olan bir taşınmazdan kiralanmıştır. 
Genel Müdürlüğün yeni hizmet binası için özel 
sektöre herhangi bir kira ödemesi mevzubahis 
dahi değildir. Kira ödemeleri mülk sahibi olan bir 
kamu kurumuna yani devlete yapılmaktadır.

Kiralama sürecinde de bankamızın ihtiyaç-
larına uygun diğer emsal binaların kiralama 
maliyetleri detaylı biçimde incelenmiş ve kamu 
mülkiyetinde olan hâlihazırda kullanılmakta olan 
binanın en uygun kira maliyeti nedeniyle tercih 
edilmesine karar verilmiştir. Türkiye’nin resmi 
ihracat destek kuruluşu olan Türk Eximbank, 
1987 yılından bu yana ihracatçılarımıza kesintisiz 
finansman desteği sunmaktadır. Bankamız, yeni 
genel müdürlük binasında da bu misyonunu daha 
güçlü bir şekilde sürdürmeye devam edecektir.”

Türkiye’nin “Afrika Ülkeleriyle Ticari ve 
Ekonomik İlişkilerin Geliştirilmesi Stratejisi” 

kapsamında, bu ülkelerle siyasi, kültürel ve ekonomik 
ilişkileri artarak devam ediyor. Stratejiyle, karşılıklı 
yatırımların teşviki, müteahhitlik, enerji, sağlık, tarım 
ve altyapı projelerinde Türk firmalarının etkinliğinin 
artırılması, Türkiye ve Afrika iş dünyası arasında iş 
birliklerinin oluşturulması hedefleniyor.

Öte yandan Türkiye, savunma sanayisinde 
gösterdiği başarıyı, Afrika ülkeleriyle bu alanda yaptığı 
iş birliklerine de taşıdı. Özellikle Baykar, ASELSAN, 
TUSAŞ, Nurol Holding gibi şirketlerin ürettiği Türk 
savunma sanayii ürünlerinin Afrika kıtasına satışı 
artıyor. Kıtaya yönelik hayata geçirilen bu projeler, iş 
birlikleri, etkinlik ve organizasyonlar da ticarete katkı 
vermeyi sürdürüyor.

Türkiye ile Afrika arasındaki bu gelişmeler, son 
dönemdeki ticaret rakamlarına da yansıdı. Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, Türkiye’nin 
Afrika ülkelerine ihracatı geçen yıl bir önceki yıla 
göre yüzde 1,7 artarak 19,4 milyar dolara çıktı. 
Bu dönemde en fazla dış satım 3,5 milyar dolarla 
Mısır’a gerçekleştirildi. Bu ülkeyi sırasıyla 3,1 milyar 

dolarla Fas ve 2,5 milyar dolarla Libya izledi. Bu yılın 
ocak-mayıs döneminde ise Afrika ülkelerine yapılan 
ihracat geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 
8,3 yükselerek 8,4 milyar dolar oldu. Türkiye’nin 
yılın 5 ayında en fazla ihracat gerçekleştirdiği Afrika 
ülkesi 1,5 milyar dolarla Fas olarak kayıtlara geçti. 
Fas’ı, 1,3 milyar dolarla Mısır ve 1,1 milyar dolarla 
Libya takip etti. Fas ile son dönemde artan ticari 
temaslar da dikkati çekiyor. Bu ülkedeki müteahhitlik 
projelerinde aktif olarak yer alan Türk firmaları, 

bugüne kadar yaklaşık 4,3 milyar dolarlık projeyi 
tamamladı. İki ülke arasında yürürlükte olan Serbest 
Ticaret Anlaşması (STA) kapsamında iş birliğinin 
geliştirilmesine yönelik adımlar atılıyor.

Türkiye’nin Fas ile ticaretinde motorlu kara ta-
şıtları, elektrikli makine ve cihazlar, mineral yakıtlar, 
yağlar öne çıkan sektörler arasında yer alıyor. Türk 
yatırımcılar için “fırsat ülke” olarak değerlendirilen 
Fas ile ticaretin “kazan-kazan” ilkesi doğrultusunda 
hızlanması bekleniyor.

GELENEKSEL 
MARKALAŞMA 
SÜRECİNE TAM 
DESTEK

Mehmet Fatih Kacır
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Türkiye’nin yüzer LNG depolama ve 
yeniden gazlaştırma ünitesi (FSRU) 

Ertuğrul Gazi, 2021’den bu yana 8,5 
milyar metreküp gazlaştırma yaptı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının X hesa-
bından yapılan infografikli paylaşımda, 4 
yıldır hizmet veren Ertuğrul Gazi FSRU’ya 
ilişkin bilgi verildi.

BOTAŞ Dörtyol Terminali’nde bulunan 
Ertuğrul FSRU ile ilgili paylaşımda şu ifa-
deler yer aldı: “2021’den bu yana kesintisiz 

olarak işletmede olan gemimiz bugüne 
kadar 8,5 milyar metreküp gazlaştırma ya-
parak tek başına büyük bir başarıya imza 
attı. Milli FSRU gemimiz Ertuğrul Gazi, 4 
yaşında. 4 yılda 8,5 milyar metreküp doğal 
gaz ulusal boru hatlarına enjekte edildi. Bu 
rakam İstanbul’un 2, Ankara’nın 4, İzmir’in 
11 yıllık konut doğal gaz tüketimine eşit. 3 
futbol sahası uzunluğunda, Galata Kulesi 
yüksekliğinde. Tamamen Türk personelle 
1460 gündür kesintisiz hizmette.”

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Gaziantep fıstık ezmesinin Avrupa Birliği’nden 

(AB) coğrafi işaret tescili almasıyla ilgili, “Yerel Kalkınma 
Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel değerlerimizin 
ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini desteklemeyi 
sürdüreceğiz” ifadesini kullandı.

Bakan Kacır, konuya ilişkin, sosyal medya hesa-
bından paylaşımda bulundu. Başlattıkları uluslararası 
coğrafi işaret seferberliğinin sonuçlarını almaya devam 
ettiklerini belirten Kacır, şunları kaydetti:

“Gaziantep fıstık ezmesi, AB’de tescillenen 36. 
coğrafi işaretimiz oldu. Emeği geçen tüm paydaşları 
kutluyor, bu güzel gelişmenin gastronomi şehri Gazian-
tep’imiz ve ülkemiz için hayırlar getirmesini diliyorum. 
Yerel Kalkınma Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel de-
ğerlerimizin ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini 
desteklemeyi sürdüreceğiz.” Bakan Kacır, paylaşımında, 
Türkiye’nin AB’den coğrafi işaret tescili alan 36 ürünün 
yer aldığı listeye de yer verdi.

ERTUĞRUL GAZI, 4 YILDA 
8,5 MILYAR METREKÜP 
GAZLAŞTIRMA YAPTI

‘RESILIENT LADY’ BODRUM’A UĞRADI

YETKİSİZ ARAÇ SATIŞINA

BAKAN ŞIMŞEK: 
ENFLASYON 

BEKLENTILERI 
GERILEDI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
tarafından yayımlanan Haziran 
2025 dönemi “Sektörel Enflasyon 
Beklentileri”ni değerlendirdi.

Haziranda enflasyon beklenti-
lerinin tüm kesimlerde gerilediğine 
dikkati çeken Şimşek, hane halkının 
12 ay sonrası enflasyon beklentisinin 
geçen aya göre 7 puan, geçen 
yılın aynı dönemine göre 19 puan 
azaldığını belirtti.

Şimşek, reel sektör ve piyasa 
katılımcılarının enflasyon beklen-
tilerinde de düşüşün devam ettiği 
bilgisini vererek, şunları kaydetti: 
“Hane halkı ile piyasa beklentileri 
arasındaki farkın yaklaşık 6 yılın en 
düşük seviyesine inmesi, enflasyon 
ataletinin kırılması açısından önemli 
bir gelişmedir. Beklentilerdeki bu 
iyileşme uyguladığımız programın 
etkili ve kararlı adımlarla hedefine 
doğru ilerlediğini gösteriyor. Jeopo-
litik gerginliklerin azalmasıyla petrol 
fiyatları geriliyor. Enflasyondaki 
düşüşün devam etmesiyle yurt içi 
finansal koşullar reel sektör için daha 
destekleyici hâle gelecektir.”

Bahamalar bayraklı “Resilient Lady” 
kruvaziyeri, 2 bin 556 yolcusuyla Muğla’nın 

Bodrum ilçesine demirledi. Rodos Limanı’ndan 
çıkan 277 metrelik dev gemi, Bodrum Limanı’na 
yanaştırıldı. Gemide çoğu ABD’li 2 bin 556 yolcu ve 

1151 personel bulunduğu belirtildi.
Gemiden inen turistler, gümrük işlemlerinin 

ardından limandan ayrıldı. Bazı turistler Paşatarlası, 
Kumbahçe sahili ile çarşıyı gezdi, bazıları da alışveriş 
yapıp tarihi ve turistik alanları ziyaret etti.

AB, GAZ DEPOLARINA DAIR
 KURALLARINI GEVŞETIYOR

Avrupa Birliği (AB) kurumları, yer altı doğal gaz depolarının dolum kurallarını gevşet-
mek konusunda anlaştı. AB Konseyi, üye ülkeler ile Avrupa Parlamentosu (AP) arasında 

doğal gaz depolama yükümlülüklerine ilişkin kurallarda yapılacak değişikliklerde 
uzlaşı sağlandığını açıkladı. Buna göre, üye ülkelerin gaz depolama konusundaki yü-
kümlülükleri 2027 sonuna kadar uzatılacak. Mevcut durumda yüzde 90 olan bağlayıcı 
doğal gaz depo dolum hedefi korunacak. Daha önce 1 Kasım tarihi olarak belirlenen 

doluluk seviyesine ulaşılması hedefi, 1 Ekim-1 Aralık dönemi olarak esnetilecek. Ayrıca, 
üye ülkelere değişen piyasa koşulları ve piyasa dalgalanmaları hâlinde ilave kolaylıklar 
sağlanacak. Yeni kurallar, AB Konseyi ve AP tarafından onaylandıktan sonra yürürlüğe 
girecek. AB’nin gaz depolama kuralları, Rusya-Ukrayna savaşının başlamasının ardın-

dan Avrupa’da yaşanan enerji krizi nedeniyle 2022’de uygulanmaya başlanmıştı.

TÜRKIYE’NIN AFRIKA ILE TICARETI
 ARTMAYA DEVAM EDIYOR

72 MILYON TL
CEZA

Ticaret Bakanlığı, Motorlu Kara 
Taşıtlarının Ticareti Hakkın-
da Yönetmelik kapsamında 
gerçekleştirdiği inceleme ve 
denetim faaliyetleri sonucunda, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticareti yaptı-
ğı tespit edilen 101 gerçek ve 
tüzel kişiye yaklaşık 72 milyon 
TL tutarında idari para cezası 
uygulandığını açıkladı. 

Bu kapsamda yapılan de-
netimlerin, kayıt dışı ticaretin 
önlenmesi ve tüketici mağduri-
yetlerinin azaltılması amacıyla 
düzenli olarak sürdürüldüğü 
vurgulandı. Son işlemle birlikte, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
araç ticareti yaptığı belirlenen 
kişi ve kuruluşlara kesilen 
toplam ceza tutarının 102 milyon 
TL’ye ulaştığı bildirildi.

Yetki belgesi 
düzenlemeleri ve 
denetimler
Yetki belgesi düzenlemeleri 

çerçevesinde, ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticareti yapan işlet-
melerin Ticaret Bakanlığından 
yetki belgesi alma zorunluluğu 
bulunduğunun altı çizildi. Ba-
kanlık tarafından bu doğrultuda 
bugüne kadar 72.726 işletme-
ye yetki belgesi düzenlendiği 
belirtildi.

Düzenlemelerin amaçları
n Kayıt dışılığın önüne  

geçilmesi.
n Haksız ticari uygulamaların 

engellenmesi.
n Tüketici memnuniyetinin 

artırılması.
n Sektörde daha adil ve 

güvenli bir ticaret ortamının 
sağlanması.

Ticaret Bakanlığı, ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticaretinin 
güvenli bir ortamda sürdürül-
mesi için yaptığı denetimlerin ve 
düzenleyici faaliyetlerin kesin-
tisiz bir şekilde devam edeceğini 
bildirdi.

Ticaret Bakanlığı, yetkisiz ikinci el 
araç ticareti yapan 101 kişi ve kurulu-
şa toplamda 72 milyon TL ceza kesti.

Son işlemle birlik-
te, yetki belgesi olmadan 

ikinci el araç ticareti yaptığı 
belirlenen kişi ve kuruluşlara 
kesilen toplam ceza tutarının 

102 milyon TL’ye ulaştığı 
bildirildi.
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TÜRK EXIMBANK’IN GENEL 
MÜDÜRLÜK BINASI TAŞINDI

Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 
bulunan ve özel sektör mülkiyetinde 

bulunan eski genel müdürlük hizmet binasının 
tahliye edilerek aynı ilçede bir kamu kurumuna ait 
taşınmaza taşındığı bildirildi.

Türk Eximbank’tan yapılan açıklamada, 
bugün bazı yazılı basın organlarında bankanın ge-
nel müdürlük hizmet binasının kira bedeli ile ilgili 
yer alan haberlere yönelik doğru bilgilendirme 
yapılması için söz konusu açıklamanın kamuoyu 
ile paylaşılması ihtiyacı doğduğu ifade edildi.

Açıklamada, şunlar kaydedildi:
“Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 

bulunan ve özel sektör mülkiyetinde bulunan 
eski genel müdürlük hizmet binasının tahliye 
edilmesine karar verilmiş ve yeni genel müdürlük 
binası yine İstanbul Ümraniye ilçesinde, kamu 

yararı gözetilerek bir kamu kurumuna yani 
devlete ait olan bir taşınmazdan kiralanmıştır. 
Genel Müdürlüğün yeni hizmet binası için özel 
sektöre herhangi bir kira ödemesi mevzubahis 
dahi değildir. Kira ödemeleri mülk sahibi olan bir 
kamu kurumuna yani devlete yapılmaktadır.

Kiralama sürecinde de bankamızın ihtiyaç-
larına uygun diğer emsal binaların kiralama 
maliyetleri detaylı biçimde incelenmiş ve kamu 
mülkiyetinde olan hâlihazırda kullanılmakta olan 
binanın en uygun kira maliyeti nedeniyle tercih 
edilmesine karar verilmiştir. Türkiye’nin resmi 
ihracat destek kuruluşu olan Türk Eximbank, 
1987 yılından bu yana ihracatçılarımıza kesintisiz 
finansman desteği sunmaktadır. Bankamız, yeni 
genel müdürlük binasında da bu misyonunu daha 
güçlü bir şekilde sürdürmeye devam edecektir.”

Türkiye’nin “Afrika Ülkeleriyle Ticari ve 
Ekonomik İlişkilerin Geliştirilmesi Stratejisi” 

kapsamında, bu ülkelerle siyasi, kültürel ve ekonomik 
ilişkileri artarak devam ediyor. Stratejiyle, karşılıklı 
yatırımların teşviki, müteahhitlik, enerji, sağlık, tarım 
ve altyapı projelerinde Türk firmalarının etkinliğinin 
artırılması, Türkiye ve Afrika iş dünyası arasında iş 
birliklerinin oluşturulması hedefleniyor.

Öte yandan Türkiye, savunma sanayisinde 
gösterdiği başarıyı, Afrika ülkeleriyle bu alanda yaptığı 
iş birliklerine de taşıdı. Özellikle Baykar, ASELSAN, 
TUSAŞ, Nurol Holding gibi şirketlerin ürettiği Türk 
savunma sanayii ürünlerinin Afrika kıtasına satışı 
artıyor. Kıtaya yönelik hayata geçirilen bu projeler, iş 
birlikleri, etkinlik ve organizasyonlar da ticarete katkı 
vermeyi sürdürüyor.

Türkiye ile Afrika arasındaki bu gelişmeler, son 
dönemdeki ticaret rakamlarına da yansıdı. Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, Türkiye’nin 
Afrika ülkelerine ihracatı geçen yıl bir önceki yıla 
göre yüzde 1,7 artarak 19,4 milyar dolara çıktı. 
Bu dönemde en fazla dış satım 3,5 milyar dolarla 
Mısır’a gerçekleştirildi. Bu ülkeyi sırasıyla 3,1 milyar 

dolarla Fas ve 2,5 milyar dolarla Libya izledi. Bu yılın 
ocak-mayıs döneminde ise Afrika ülkelerine yapılan 
ihracat geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 
8,3 yükselerek 8,4 milyar dolar oldu. Türkiye’nin 
yılın 5 ayında en fazla ihracat gerçekleştirdiği Afrika 
ülkesi 1,5 milyar dolarla Fas olarak kayıtlara geçti. 
Fas’ı, 1,3 milyar dolarla Mısır ve 1,1 milyar dolarla 
Libya takip etti. Fas ile son dönemde artan ticari 
temaslar da dikkati çekiyor. Bu ülkedeki müteahhitlik 
projelerinde aktif olarak yer alan Türk firmaları, 

bugüne kadar yaklaşık 4,3 milyar dolarlık projeyi 
tamamladı. İki ülke arasında yürürlükte olan Serbest 
Ticaret Anlaşması (STA) kapsamında iş birliğinin 
geliştirilmesine yönelik adımlar atılıyor.

Türkiye’nin Fas ile ticaretinde motorlu kara ta-
şıtları, elektrikli makine ve cihazlar, mineral yakıtlar, 
yağlar öne çıkan sektörler arasında yer alıyor. Türk 
yatırımcılar için “fırsat ülke” olarak değerlendirilen 
Fas ile ticaretin “kazan-kazan” ilkesi doğrultusunda 
hızlanması bekleniyor.
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rafikte artan ace-
leci ve hoşgörüsüz 

davranışlar, hem 
sürücülerin hem 

de yayaların güvenliğini tehdit 
ediyor. Sabırsızlık ve yarışma 
tutumu, kazaların en önemli 
nedenleri arasında yer alıyor. 
Türkiye genelinde büyükşehir-
lerde artan araç yoğunluğu ve 
uzayan yolculuk süreleri, sü-
rücüler üzerinde ciddi bir stres 
kaynağı hâline geldi. Özellikle 
işe gidiş ve dönüş saatlerin-
de yaşanan trafik sıkışıklığı, 
hem fiziksel hem de psikolo-
jik sağlığı olumsuz etkiliyor. 
Ulaşım uzmanları ve psikolog-
lar, trafikte geçirilen sürenin 
tamamen kontrol edilemese 
de, bu süreçte yaşanan stresin 
yönetilebileceğini belirtiyor. 

İşte sürücüler için trafik stre-
sini azaltmaya yönelik öneriler:

Yola çıkmadan plan yapın
Trafik yoğunluğu genellikle 

öngörülebilir bir sorundur. Bu 
nedenle, yola çıkmadan önce 
güzergâh planlaması yapmak 
ve alternatif yolları değerlen-
dirmek, hem zaman kazandırır 
hem de stresi azaltır. 

Navigasyon uygulamaları ve 
canlı trafik haritaları bu konuda 
önemli destek sağlar.

Sakinleştirici müzik 
veya Podcast dinleyin
Ruh hâlini olumlu etkileyen 

müzikler, trafikteki gerginliği 
azaltabilir. Aynı şekilde, dik-
kat dağıtmayan bilgilendirici 
podcast’ler de sürüşü daha 
keyifli hâle getirebilir. Ancak 

dikkat dağıtıcı içeriklerden 
kaçınılması önemlidir.

Derin nefes ve basit nefes 
egzersizleri uygulayın
Trafikte gergin anlarda birkaç 

derin nefes almak, vücudun gev-
şemesini sağlar. Uzmanlar, nefes 
egzersizlerinin kalp ritmini düzen-
leyerek stresi kontrol altına almada 
etkili olduğunu vurguluyor.

Agresif davranışlardan 
kaçının
Trafikte yapılan hatalar, çoğu 

zaman kazara gerçekleşir. Diğer 
sürücülere öfkelenmek ya da 
tartışmaya girmek, sadece stresi 
artırır ve riskli davranışlara yol 
açabilir. Sakin kalmak, hem gü-
venlik hem de psikolojik denge 
açısından önemlidir.

Yeterli uyku ve 
dinlenme önemli
Yorgunluk ve uykusuzluk, 

stres toleransını düşürür. 

Özellikle sabah saatlerinde 
trafiğe çıkmadan önce yete-
rince dinlenmiş olmak, sürü-
cünün hem dikkat seviyesini 
artırır hem de stresi daha 
kolay yönetmesini sağlar.

Araç konforunu artırın
Aracın iç ortamı, sürücü-

nün ruh hâlini doğrudan et-
kiler. Koltuk pozisyonu, klima 
ayarı, temiz hava sirkülasyo-
nu ve kişisel konfor unsurla-
rının düzenlenmesi, trafikte 
geçirilen sürenin daha rahat 
geçmesine yardımcı olur.

Yeni nesil sürüş destek 
sistemlerinden yararlanın
Modern araçlarda bulunan 

adaptif hız sabitleyici, şerit 
takip asistanı ve otomatik 
frenleme gibi sürüş destek 
sistemleri, sürücünün üzerin-
deki yükü azaltır. 

Bu sistemler sayesinde tra-
fikte daha güvenli ve konforlu 
bir sürüş mümkün hâle gelir.

Trafik, günlük hayatın kaçınılmaz bir parçası hâline 
gelirken, beraberinde getirdiği stres sürücüler için ciddi bir sorun 

oluşturuyor. Uzmanlar, basit önlemler ve doğru alışkanlıklarla trafikte 
daha sakin ve güvenli bir yolculuğun mümkün olduğunu belirtiyor.

Direksiyon başında sakin kalmanın sırları

TRAFIKTE ÖFKEYE
YER YOK!

T

Trafik 
kaçınılmaz 
ancak stres 
yönetilebilir

Uzmanlar, trafikte geçirilen 
zamanın uzunluğundan çok, bu 

süredeki deneyimlerin önemli olduğunu 
belirtiyorlar. Uzmanlar, “Kronik trafik 
stresi, zamanla kişide sinir sistemi 
bozukluklarına, uyku sorunlarına ve 
hatta kalp-damar hastalıklarına neden 
olabilir. Ancak stres, doğru yöntemlerle 
kontrol altına alınabilir” açıklamasında 
bulunuyorlar. Yetkililer, özellikle büyük-
şehirlerde yaşayan vatandaşlara daha 
sabırlı ve kontrollü bir trafik kültürü 
için çağrıda bulunuyor. Toplu taşıma 
kullanımının artırılması ve esnek ça-
lışma saatlerinin yaygınlaştırılması da 
trafik yoğunluğunu ve stresi azaltacak 
önlemler arasında gösteriliyor.

Resm Gazete’de yayımlanan kararlarla 
otomotiv sektöründe önemli değişiklikler 
yaşanıyor. Çin ve ABD menşeli araçlarda 
vergi indirimi yapılırken, bazı ülkelerden 
ithal edilen araçlarda vergi artışı söz 
konusu. Cardata Genel Müdürü Hüsamettin 
Yalçın, Çinli markaların fiyatlarında düşüş 
beklendiğini, özellikle Ford Mustang ve Jeep 
Wrangler gibi ABD modellerinde de fiyatların 
aşağı çekileceğini söyledi. Ancak Japonya 
gibi serbest ticaret anlaşması olmayan 
ülkelerden gelen araçlarda vergi yükünün 
artmasının fiyatları yükselteceğini söyledi. 
Bu değişiklikler ikinci el piyasasında da 
etkisini gösterecek. Çin ve ABD araçlarının 
ikinci el fiyatları düşerken, diğer markaların 
fiyatları sabit kalacak veya artacak. Sektör 
temsilcileri, 60 günlük geçiş süresinin sipa-
riş planlaması için kısa olduğunu vurguluyor.

Piyasada
fiyat dengesi 
BOZULDU

HÜSAMETTIN YALÇIN

Servislerde parça sorunu mağdur ediyor
Son dönemde sigorta hasar onarım süreç-
lerinde yaşanan yedek parça tedarik 

sorunları, araç sahiplerinin onarım 
sürelerinin günler hatta haftalar 
uzamasına neden oluyor. TOSEF 
Başkanı Zeki Altunsoy, parçaların 
stokta olmasına rağmen yüksek 
iskonto oranları nedeniyle tedarik 
edilmediğini belirterek, “Servis-
lerde kuyruklar oluştu, kalıcı çözüm 
şart" dedi. Altunsoy, sigorta şirketleri-
nin anlaşmalı tedarikçilerinin çoğunun zarar 
etmek istemediği için parça göndermediğini ve bu 

durumun özel servislerin ve sigorta acentelerinin 
itibarını zedelediğini vurguladı. Uzayan ona-

rım süreci, ikame araç maliyetlerini de 
artırıyor. Özel servislerde onarım ma-

liyetlerinin düşük olduğunu, ancak 
parça sorunu nedeniyle araçların 
yetkili servislere yönlendirildiğini 
söyleyen Altunsoy, bunun sigorta 

şirketlerinin zararını büyüttüğünü 
ifade etti. TOSEF, yedek parça 

tedarikine 48 saat kuralı getirilmesini 
önererek, parça tedarikinde standart ve 

hızlı çözümler için çağrıda bulundu.
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ı Resmi Gazete’de ya-
yımlanan yeni düzen-
lemeyle, AB ve Serbest 
Ticaret Anlaşması (STA) 
kapsamı dışındaki ülke-
lerden ithal araçlara ek 
gümrük vergisi getirildi. 
ABD menşeli araçlarda 
ise yüzde 60’lık ilave 
vergi kaldırıldı. Aşin 
Otomobil Genel Müdürü 
Okan Erdem, “Vergi 
değişiklikleriyle Çinli ve 
Japon araçlarda ikinci el 
fiyatları 4-8 hafta içinde 
artabilir. ABD araç-
larında ise fiyatlarda 
düşüş görülebilir” dedi. 
Erdem, düzenlemenin 
kısa vadede kampanya 
ve stoklarda 
değişiklik 
yarataca-
ğını, uzun 
vadede 
ise ikinci el 
piyasasın-
da talep ve 
fiyat hareketliliği 
yaşanacağını söyledi.

Chery, sınırlı sayıda üretilen 
TIGGO7 PRO MAX Black Edition 

modelini Türkiye’de 2 milyon 200 bin 
TL’den başlayan fiyatlarla satışa sun-

du. “Siyah Artemis” rengindeki 
dikkat çekici tasarımı, gelişmiş 

akıllı teknolojileri ve yüksek 
performanslı motoruyla öne 
çıkan model, sportif tasarım 
ile premium konforu bir araya 

getiriyor. 145 HP güç ve 275 
Nm tork sunan 1.6 TGDI motoru, 

7 ileri çift kavramalı şanzımanla 
destekleniyor. İç mekânda 64 renkli 
ambiyans aydınlatma, panoramik 
cam tavan, Sony ses sistemi ve kris-
tal vites topuzu gibi detaylar, lüksü 
teknolojiyle buluşturuyor. Chery’nin 
bu özel versiyonu, tasarımıyla fark 
yaratmak isteyen kullanıcılar için 
sınırlı sayıda satışta olacak.

Chery’den 
SPORTIF 
LÜKS ATAĞI

HYUNDAI, TASARIMDA 
FARK YARATIYOR
Hyundai Motor Company, dünya-
nın en prestijli tasarım yarışma-
larından biri olan Uluslararası 
Tasarım Mükemmel-
liği Ödülleri (IDEA) 
2025’te, dört 
farklı kategoride 
toplam sekiz 
ödül kazanarak 
tasarımdaki 
iddiasını bir 
kez daha ortaya 
koydu. Elektrikli 
SUV modeli IONIQ 
9, “Otomotiv & Ulaşım” 
kategorisinde Bronz Ödül 
alırken; Yeni PALISADE ve hidro-
jen-elektrikli konsept INITIUM 
finalist olarak seçildi. CX Smart 
Farm projesi “Çevre” kategorisin-

de Gümüş Ödül alırken, aynı proje 
ayrıca IDEA'nın özel ödüllerin-

den Küratörün Seçimine de 
layık görüldü. Yine 

çevre kategorisinde 
Na Oh restoranı, 

ticari ürünler 
kategorisinde 
X-ble Shoulder 
giyilebilir robot, 
hizmet tasarımı 

kategorisinde 
ise Otomatik Şarj 

Robotu (ACR) finalist 
olarak listelendi. Hyun-

dai, bu yıl IDEA'nın yanı sıra 
Red Dot, iF Design ve Good Design 
ödüllerinden de başarıyla ayrıla-
rak dört büyük tasarım organizas-
yonunda da ödül kazanmış oldu.

YANGWANG U9’dan 
HIZ REKORU

Peugeot E-5008 
sanata dönüştü

VADEN’DEN ILK KIRA SERTIFIKASI 

BYD’nin lüks markası YANGWANG’ın U9 Xtreme 
modeli, Almanya’daki test pistinde 496,22 km/
sa hıza ulaşarak dünyanın en hızlı seri üretim 
otomobili unvanını kazandı. 3000 PS gücündeki 
elektrikli hiper otomobil, önceki elektrikli ve ben-
zinli hız rekorlarını da geride bıraktı. Sınırlı sayıda 
(30 adet) üretilecek model, 1200V ultra yüksek 
voltajlı mimari ve özel süspansiyon sistemiyle pist 
performansında üstünlük sağlıyor. Alman pilot 
Marc Basseng, aracın sessiz ve ani güç değişimi 
olmaması sayesinde sürüşte büyük avantaj 
sunduğunu söyledi. BYD Türkiye, eylül ayında 
düzenlenen teknoloji şovlarında YANGWANG U9’u 
otomobilseverlerle buluşturmaya devam ediyor.

Peugeot, tamamen elektrikli SUV modeli E-5008 
ile teknoloji ve sanatı bir araya getiren “Art On 
Cars” projesini Galataport İstanbul’da sergiledi. 
Türkiye’nin önde gelen dijital sanatçıları Erdal İnci, 
Ozan Türkkan ve Selçuk Artut’un E-5008’in yeni-
likçi ruhundan ilham alarak yarattığı dijital eserler, 
ziyaretçilerin beğenisine sunuldu. Sergide Türki-
ye’de ilk kez dijital mapping gösterisi de yapıldı. 
Peugeot marka elçileri Yasemin Kay Allen ve Uraz 
Kaygılaroğlu’nun da katıldığı etkinlikte, otomobilin 
yüzeyi ışık ve projeksiyon teknolojileriyle adeta 
hareket eden bir sanat eserine dönüştü. Peugeot 
Türkiye Marka Direktörü Gupse Kaplan, projenin 
teknoloji, tasarım ve dijital dönüşümü bir araya 
getiren özel bir vizyonun ürünü olduğunu söyledi. 

Vaden Otomotiv, sermaye piyasalarındaki ilk işlemi olarak 19 Eylül 2025’te 100 milyon TL tutarında kira sertifikası
 ihracını başarıyla tamamladı. Halka arz hazırlıkları süren şirket, alternatif finansman kaynaklarına erişimini artırmayı hedefliyor. 

İhracat, Türkiye’nin öncü katılım bankası Albaraka Türk’ün bağlı ortaklığı Değer Varlık Kiralama Şirketi (VKŞ) aracılığıyla 
gerçekleştirildi. 18 Eylül’de başlayan talep toplama süreci olumlu sonuçlandı. Vaden Otomotiv, bu adımla sektördeki gücünü 

pekiştirirken, sermaye piyasalarında yeni finansman yöntemlerine yönelmenin önemine dikkat çekiyor.

Çin ve ABD araçları 
UCUZLUYOR

Yeşil gelecek için 
Chery sahada

Türkiye otomotiv sek-
törü, sıfır kilometre 
araçlarda gümrük 
vergisi düzenlemele-
riyle yeni bir döneme 
giriyor. Avrupa Birliği 
(AB) ve Serbest Tica-
ret Anlaşması (STA) 
ülkelerinden ithal 
edilen araçlarda vergi 
oranları %0’da kalırken, Çin ve ABD menşeli 
araçların vergilerinde önemli indirimler 
yapıldı. Buna karşılık Japonya, Meksika 
ve Güney Afrika’dan gelen araçların vergi 
oranları arttı. Otomerkezi.net CEO’su Mu-
hammed Ali Karakaş, Çinli elektrikli araç-
ların fiyat avantajıyla ikinci el piyasasında 
hareketlilik beklediklerini belirtti. Karakaş, 
“Japon ve Güney Afrika menşeli araçların 
fiyatlarının yükselmesi, ikinci el değerlerini 
olumlu etkileyecek. Uzun vadede fiyat 
istikrarı sağlanacaktır” dedi.

Chery, Birleşmiş 
Milletler Sarayı’nda 
düzenlenen “Sürdürü-
lebilir İş ve Markalar 
İnşa Etmek” başlıklı 
etkinliğe otomotiv 
sektöründen katılan 
tek marka oldu. 
Chery, 23 şirketle 
birlikte “Sürdürülebilir 
Markalar İnşa Etme Vizyon Girişimi”ni im-
zalayarak girişimin ilk üyelerinden biri oldu. 
BM Sürdürülebilirlik Standartları Forumu 
(UNFSS) ve Çin Standardizasyon Derneği iş 
birliğiyle hayata geçirilen girişim, şirketlerin 
sürdürülebilirliği kurumsal stratejilere 
entegre etmesini ve BM Sürdürülebilir 
Kalkınma Amaçları’na katkı sağlamasını 
amaçlıyor. Chery Grubu Başkanı Yin 
Tongyue, sürdürülebilirliğin artık sadece bir 
trend değil, kurumsal değerin yeni ölçütü 
olduğunu vurgulayarak, “Teknoloji, çevre 
duyarlılığı ve sosyal sorumlulukla geleceği 
birlikte inşa etmek istiyoruz” dedi.
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EKONOMi

ürkiye’nin önemli 
Antep fıstığı üre-

tim merkezlerinden 
olan Gaziantep’te 

“yeşil altın” olarak bilinen 
Antep fıstığında hasat tamam-
landı. Gaziantep’in eşsiz lezzeti 
olan baklavada kullanılan ve 
boz olarak adlandırılan fıstık 
başta olmak üzere kuruyemiş 
olarak tüketilen Antep fıstığı 
çeşitleri ile çikolata ve lokum 
gibi ürünlerde kullanılan kır-
mızı iç fıstığın fiyatı yaklaşık 
yüzde 100 oranında arttı.

Rekolte azlığı nedeniyle 
fıstığa art arda yapılan zamlar 
sonrasında Ticaret Bakanlığı 
harekete geçti. Bu yıl zirai don 
ve kuraklık nedeniyle yüzde 80 
oranında rekoltenin düştüğü 
Antep fıstığında yaşanan fiyat 
artışı sonrası Ticaret Bakanlığı 
fıstığa geçici ithalat izni verdi.

Geçici ithalat izni
Bu yıl yaşanan kuraklık ve 

zirai don nedeniyle rekoltenin 
ciddi oranda düştüğü Antep 
fıstığı fiyatlarının son dönem-
lerde ciddi oranda artmasının 
ardından Ticaret Bakanlığı, 
fiyatlardaki artışa karşı geçici 
olarak Antep fıstığına ithalat 
izni getirdi. Antep fıstığı fiyat-
larının yükselmesi üzerine 
ABD, İran ve Suriye’den geçici 
ithalat izni çıkmasına fıstık 
üreticileri ve tüccarlar kar-
şı çıkarken, baklavacılar ise 
karardan memnun kaldı.

Fiyatlara ve
satışlara yansıdı
Eşsiz lezzeti, aromasıyla ve 

ekonomik değeriyle öne çıkan 
Antep fıstığı fiyatlarının artması 
nedeniyle getirilen geçici ithalat 
izni kararı sonrası fıstıkta 
fiyatlar ve satışlar ciddi oranda 
düştü. Bu yıl fıstıkta yok yılı 

olmasına rağmen geçen sene 
rekoltenin çok yüksek olduğu 
ve depolarda tonlarca geçen 
yıla, hatta önceki yıllara ait fıstık 
olduğu öne sürüldü.

Antep fıstığına geçici ithalat 
izni verilmesi kararını değer-
lendiren Fıstıkçılar Sitesi esnafı, 
ithalat izninin ardından fıstık 
fiyatlarının yanı sıra satışlarında 
ciddi oranda düştüğünü belirtti.

Aroması, lezzeti ve kalitesi 
bakımından İran ile ABD fıstığı-
nın Antep fıstığı ile kıyaslana-
mayacağını dile getiren esnaf, 
İran fıstığının gerek yağ gerek 
aroma olarak baklava için uy-
gun olmadığına dikkat çekti.

Gaziantep’in önemli geçim kaynaklarından olan Antep fıstığında 
hasat sezonu sona erdi. Yok yılı, zirai don ve kuraklık nedeniyle 
rekoltesi düşen Antep fıstığına ithalat izni verilmesi satışları düşürdü.

T ‘FISTIK
FIYATLARI 
BIRAZ 
GERILEDI’

EN LEZZETLI FISTIK 

Bu yıl zirai don ve kuraklık nedeniyle 
Antep fıstığı rekoltesinde ciddi düşüş 

yaşandığını belirten fıstık ihracatçısı İbrahim 
Halil Cevahir, “Bu yıl ülkemiz kurak geçti. 
Yağmurlar beklenen derecede olmadı. Bu 
da toprak mahsullerini ciddi oranda etkiledi. 
Kuraklıktan en fazla etkilenen ürünler kayısı, 
fındık ve badem oldu. Antep fıstığımız da 
susuzluktan etkilendi. Zaten bu sene 
fıstığımız azdı. Fıstık bir sene verim veriyor, 
bir sene ise az verim veriyor. Bu sene yüzde 
10-15’lik bir rekoltemiz vardı. Fıstık bu 
sene çok az olunca mahsul hâliyle pazara 
çok az geldi. Bunun üzerine bir de fıstıktan 
para kazanmak isteyen sektör dışı kişilerin 
fıstığa yönelmesi, yaklaşık 60 günlük süre 
içerisinde fıstık fiyatlarının neredeyse yüzde 
100 oranında artmasına neden oldu. Bu 
da haliyle tüccarların işini biraz zorlaştırdı. 
Üretim sektörü biraz zora girdi. Bundan 
dolayı da hâliyle satışlarda düşüş yaşandı. 
Birdenbire yüzde 100 oranında prim yapan 
ürünü hemen pazara sunamazsınız. Fıstık 
üretiminde dünyada 3’üncü sıradayız. Hâliyle 
karşımızda hem ABD hem İran fıstığı var. 
Buna paralel olarak İtalya’da, İspanya’da, 
Özbekistan ve Tacikistan’da fıstık var. Dünya 
pazarına girebilmemiz için fiyatlarımızın da 
bu ülkelere yakın olması lazım. Elbette ki 
bizim ürünümüz dünyada ender bulunan bir 
ürün. Hiçbir ülkenin ürünü bizim ürünümüz 
gibi yeşil, rehası bol ve lezzetli değil. Fakat 
yüzde 100’lük bir fiyat artışı olduğunda da 
bunu tüketiciye kabullendirmek çok kolay 
olmuyor. Ama arada bir yüzde 10’luk, yüzde 
20’lik ve yüzde 30’luk bir fark olsa bile bizim 
ürünümüzü tercih ediyorlar. Zaten devletimiz 
de bu sorunlar çözülsün diye 20 yıl aradan 
sonra fıstık ithalatını açtı. Yine köylümüzün 
ürünü kendini korusun diye yüzde 43.2’lik bir 
vergi getirdi. Fıstık fiyatları biraz geriye geldi. 
Bize göre normal değerine geldi. Bu saatten 
sonra çok düşüş olacağını beklemiyorum. Bu 
fiyatlara köylümüzün malını dünya pazarına 
sunmaya devam edeceğiz” dedi.

Çikolata, lokum ve şekerleme 
sektörünün de kırmızı iç fıstı-
ğı kullandığını belirten esnaf, 
hiçbir ülkenin fıstığının Antep 
fıstığı kadar kaliteli ve lezzetli 
olmadığını dile getirdiler. 
Gatem Fıstıkçılar Sitesi’nde 
baklavada kullanılan boz iç 
fıstık 1750 ila 2000 TL’den, 
çikolata, lokum ve şekerle-
mede kullanılan kırmızı iç 
fıstık fiyatı 1500 ila 1600 
TL’den, kırmızı kabuklu fıstık 
500 ila 550 TL’den, boz kav-
lak fıstık 600 ila 700 TL’den, 
kavrulmuş tuzlu fıstık ise 850 
ila 950 TL’den satılıyor.AN
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Türkiye’de yetişen 27 kuş-
burnu türünden 17’sine 

ev sahipliği yapan Gümüş-
hane’de kırsalda doğal olarak 
yetişen kuşburnu meyvesi 
zorlu bir yolculuğun ardından 
sofralara şifa olarak geliyor. 1 
kilogram kuşburnu marmelatı 
hazırlamak, Gümüşhane’nin 
meşakkatli dağlarından baş-
layarak 2 gün sürüyor.

7 yıldır doğadan kuşbur-
nuları toplayarak marmelat 
yapan Güldeniz Coşkun, eylül 

ayının son günlerinin Gümüş-
hane’de kuşburnu günleri 
olduğunu belirterek, “Kuşbur-
nu Gümüşhane’nin yöresel 
ürünü ve adına festivaller 
düzenlenen bir ürün” dedi.

Kuşburnu meyvesinin 
dalından toplanıp sofraya ge-
linceye kadar çok kadar zah-
metli bir ürün olduğunu fakat 
bunun yanında şifa kaynağı da 
bir ürün olduğunu ifade eden 
Coşkun, “Bugün yapacağım 
kuşburnuları Gümüşhane’nin 

eski yerleşim yeri olan Süley-
maniye mahallesinden topla-
dık. Kuşburnularımızın önce uç 
kısımlarını aldım. Ondan sonra 
onları haşladım. Haşladıktan 
sonra büyük bir kevgirden ge-
çirdim. Kevgirden sonra da ince 
elekten geçirerekten pişmeye 
hazır bir hâle getirdim. Pişme 
aşaması da yine bir saatten 
fazla sürüyor. Pişirdikten sonra 
da bunları kaynar kaynar 
kavanozlara doldurup vakum-
ladım” ifadelerini kullandı.

Ankara Sanayi Odası (ASO) 
35. Bilgisayar Yazılımları 

Sanayi Meslek Komitesi’nin 
girişimiyle, meslek liselerinde 
görev yapan bilişim teknoloji-
leri öğretmenlerini geleceğin 
teknolojilerine hazırlamak 
amacıyla “Üretken Yapay Zekâ 
Eğitimi” verilecek.

Öğretmenlere eğitim 
sonunda, yapay zekâ tabanlı 
ders içerikleri, proje planları 
ve atölye çalışmaları geliştir-
me becerisi kazandırılacak. 
Böylece öğrencilerin hem 
teknolojiye uyum sağlaması, 
hem de yaratıcı projelerle, 
geleceğe hazırlanmasına 
olanak tanınacak. Mamak 
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü-
ne bağlı meslek liselerinde 
görev yapan 100 bilişim 
teknolojileri öğretmeni, BTK 
Akademi’nin uzman eğitmen 
kadrosuyla eğitim alacak.

Katılımcılar, en güncel 
yapay zekâ uygulamalarını 
deneyimleme fırsatı bulurken, 
aynı zamanda bu teknolojileri 
derslerinde kullanabilecekleri 
pratik yöntemlerle tanışacak.

ASO'dan bilişim 
öğretmenlerine 

'Üretken 
Yapay Zekâ' 

eğitimi

Gümüşhane’nin ‘dikenli gülü’, sofraların şifası kuşburnu 

Zahmetli yolculukla 
SOFRALARA GELIYOR

Gaziantep’e 18 metrelik 
elektrikli otobüsler geliyor

Karsan, Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesine Türkiye’nin ilk yüzde 

100 elektrikli 18 metrelik otobüs filosu-
nu teslim etmeye hazırlanıyor. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, Karsan, Türki-
ye’de de sürdürülebilir ulaşım alanında 
yeni bir adım attı. Avrupa Birliği hibesiy-
le yüzde 85’i finanse edilen 25 “e-ATA 
18”, kısa süre içinde Gaziantep’in toplu 
taşıma filosuna katılacak.

Bu gelişmeyle Gaziantep, LFP 
bataryalı ve çift taraflı şarj edilebilir 
18 metrelik elektrikli otobüs filosuna 

sahip Türkiye’deki ilk belediye olacak. 
Karsan tarafından geliştirilen ve üre-
tilen e-ATA 18, Türkiye’de bu boyutta 
elektrikli otobüs olarak tasarlanmış ilk 
model olma özelliğini taşıyor.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesinin 
filosuna katılacak 25 araçla birlikte, 
Türkiye toplu taşıma sektöründe önemli 
bir eşik aşılmış olacak. Bu filonun 
devreye alınmasıyla, Gaziantep yalnızca 
Türkiye’de değil, bölgesel ölçekte de 
sürdürülebilir mobilite konusunda öncü 
şehirlerden biri hâline gelecek.

Kahramanmaraş'tan 
54 ÜLKEYE
BALIK 
IHRACATI

Tatlı su kaynaklarıyla bilinen 
Kahramanmaraş’ta balık 

üretimi yıllık tonlarca seviyeye 
ulaşırken, şehirde balık tüke-
timi de oldukça fazla. Özellikle 
yaz aylarında alabalık, sazan ve 
turna gibi türlere ilgi artarken, kış 
aylarında hamsi ve diğer deniz 
balıklarıyla pazar çeşitleniyor. 
Depremde yıkılan balık pazarının 
yeni yerinde vatandaşlara hizmet 
verdiğini söyleyen balıkçı esnafı, 
sezonun açılmasıyla birlikte 
tezgâhlarda balığın bol olduğunu 
belirtti. Vatandaşların yoğun ilgi 
gösterdiğini ifade eden esnaf, 
yeni pazar alanının hem hijyen 
hem de düzen açısından daha 
uygun hâle getirildiğini aktardı. 
Balıkçılar, özellikle bu sezonun 
bereketli geçtiğini ve fiyatların 
vatandaşların bütçesine uygun 
olduğunu vurguladı. Balığın pro-

tein açısından zengin ve sağlıklı 
bir besin olduğunu hatırlatan 
esnaf, tüketimin artmasının hem 
üretici hem de vatandaş için fayda 
sağladığını dile getirdi. Şehirde 
üretilen tatlı su balıkları başta 
Avrupa ülkeleri olmak üzere Orta 
Doğu ve Asya’ya ihraç ediliyor. 

Kahramanmaraş’tan 54 ülkeye 
yapılan ihracat, hem sektör çalı-
şanlarının hem de bölge ekonomi-
sinin canlanmasına katkı sunuyor.

‘YESIL ALTIN’DA 
FIYAT DA
REKOLTE DE DE 
DÜSTÜ

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Kanal 7’de 

Başkent Kulisi programında gün-
deme ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu, soruları yanıtladı.

Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Yılmaz, 
“Biraz altında, 
biraz üstünde 
belki ama yüzde 
30’lar civarında 
bir enflasyon 
tahminimiz var 
yıl sonu için. 2026 
için 20’nin altında 
bir enflasyon, 
2027’de ise tek haneli 
bir enflasyon” dedi.

Muhalefetin, “Trump ile 
yapılan görüşmelerde ABD ka-
zançlı çıktı” yönündeki söylem-
leri sorulan Yılmaz, “Çok yazık 
gerçekten. Özellikle uluslararası 
ilişkilerde, milli meselelerde çok 
daha farklı, sorumlu bir duruş 
sergilenmesi lazım. Muhalefet 
olabilirsiniz ama bu ülkenin li-
derine uluslararası arenada güç 

vermeniz, destek olmanız lazım. 
Başkalarının, Türkiye aleyhtarı 
birtakım çevrelerin söylem-
lerini iç siyasete taşıyarak bu 

ülkeye hizmet edemezsi-
niz” diye konuştu.

ABD ile yapılan 
görüşmeler sonu-

cu F-35 ve F-16 
uçaklarına iliş-
kin son duru-
mun sorulması 
üzerine Yılmaz, 

“Hepsinin pozitif 
bir atmosferde ele 

alındığını biliyoruz. 
Bazı konular başka 

çalışmalar gerektirebilir, 
geliştirilmesi gereken hususlar 
vardır. Önemli olan siyasi irade-
nin ortaya konmasıdır” şeklinde 
konuştu. Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Yılmaz, ABD ile yapılan 
anlaşmaların planlı programlı 
süreçlerin sonucu olduğunu, tek 
taraflı değil her iki ülkenin de 
menfaatine olan alanlarda anlaş-
malar yapıldığını dile getirdi.

T10X ve T10F Almanya’da 
ÖN SIPARIŞE ÇIKIYOR
Türkiye’nin yerli elektrikli otomobili Togg, 
Avrupa yollarına çıkmaya hazırlanıyor. 
Togg’un yeni fastback sedan modeli T10F 
ile suv modeli T10X’in yarından itibaren 
Almanya’da ön siparişleri alınmaya 
başlayacak. Togg, sedan modeli T10F’yi 
de satışa sunmasıyla rekabette elini 
kuvvetlendirdi. 15 Eylül’de ön siparişleri 
alınan T10F modeline ilgi yoğun.

Hızlı teslimat için sunulan 1000 adetlik 

kontenjan ilk gün tükendi. Togg yarın da 
Avrupa’da ön satışa çıkacak. Almanya’da 
29 Eylül’den itibaren T10X ve T10F için ön 
sipariş süreci başlatılıyor.

Euro NCAP’ten 5 yıldız alan TOGG da ilk 
etapta 1000 adet satışa sunulacak. 600’ü yıl 
sonuna kadar kullanıcılarına teslim edilecek. 
Ön sipariş ücreti ise 1000 euro olarak belir-
lendi. Ön siparişler, Togg’un dijital mobilite 
platformu Trumore üzerinden alınacak.

Tüm sorunlar pozitif
atmosferde ele alındı
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PARALEL YAPILAR: 
İHANETIN PSIKOLOJISI

T ürkiye; üç kıtanın 
kavşağında, mede-
niyetlerin beşiğinde, 
enerji yollarının 

merkezinde, tarihin kalbinde 
bir ülkedir. Boğazlarımız, ye-
raltı ve üstü zenginliklerimiz, 
bereketli topraklarımız ve üç 
tarafımızı kuşatan denizle-
rimiz bize güç verir. İşte bu 
yüzden güzel vatanımızda 
hainler eksik olmaz; paralel 
yapılar tükenmez.

Paralel yapılar bağlamında 
ihanet; kişisel çıkar, aidiyet 
ihtiyacı veya propaganda 
etkisiyle devlete ve kuru-
ma sadakatin yitirilmesidir. 
Devlete sadakati yitirmek; 
yalnızca kanunlara aykırı 
davranmak, sırları ifşa et-
mek ya da görevini kötüye 
kullanmak değildir. Bu, aynı 
zamanda toplumun bir bireyi 
olarak kendini artık devle-
tin bir parçası görmemek, 
güven ve aidiyet duygusunu 
kaybetmek, hatta devleti 
yabancı ya da düşman olarak 
algılamaktır. Psikolojik bo-
yutu; umutsuzluk, kırgınlık 
ve hayal kırıklıklarıyla dev-
leti sahiplenmemek, onun 
meşruiyetine inancını yitir-
mek… İşte o an, bireyle devlet 
arasındaki görünmez bağlar 
kopmaya başlar.

Oysa devlet, milletin ortak 
iradesinin adıdır. Devlete 
sadakat, aslında kendi var-
lığımıza sadakattir. Bu bağ 
koptuğunda yalnızca devlet 
değil, toplumun da ruhu yara 
alır.

 Her toplumda görülen bu 
yapıların adı ve yöntemi 
farklı olabilir fakat amacı ay-
nıdır: Devletin meşru düze-
nini bozmak, milletin ortak 
kültür ve ülkülerini istismar 
etmek.

İnsanlar bazen marjinal 
ideoloji ya da dincilik bağ-
nazlığıyla; bazen menfaatle; 
bazen aidiyet ihtiyacı veya 
aldatılma yoluyla bu yapı-
lara katılır. Ne var ki sonuç 
değişmez; paralel yapı hem 
bireyi hem milleti felakete 
sürükler. 

Türkiye’de paralel yapılar 
sadece tek bir grupla sınırlı 
kalmamıştır. Tarih boyun-
ca askeri vesayet odakları, 
klikler ve çıkar ağları da 
devlete sızma girişiminde 
bulunmuş, devletin tarafsız-
lığını zedelemiş ve toplumsal 
kutuplaşmayı artırmıştır. Bu 
yapılar, meşru iradeyi ikame 
etmeye çalışırken devletin 
bağımsızlık, milletin adalet 
ve birliğine dair ülküsünü 
hedef alır. Meşru yapılara 
yanaşarak onları korunma 
aracı olarak kullanır. Bu 
nedenle onlarla mücadele, 
hem devletin hem de milletin 
görevidir. Onları tanımak, 
etkilerini bilmek, farkındalık 
geliştirmek ve uyanık olmak 
bu yüzden hayati önemdedir.

Bu yapılardan kurtuluşun 
yolları bellidir: Farkındalık 
geliştirmek, eleştirel düşün-
ceyi güçlendirmek, sağlam 

sosyal bağlar kurmak, psiko-
lojik destek mekanizmalarını 
çalıştırmak, ortak değerleri-
mize sahip çıkmak ve devletin 
sorumluluklarını taşeronlara 
devretmemek. Bu noktada 
devletin tüm kurum ve kuru-
luşlarına büyük görevler düş-
mektedir; şeffaflık ve hesap 
verebilirlik mekanizmaları 
işletilmeli, adalet ve etik ilke-
leri etkinleştirilmelidir.

Devletin içinde gizlenmiş 
paralel yapılar, güveni aşın-
dıran, kurumları çürüten 
sessiz ihanetçilerdir. Adalet’te 
hukuku; Milli Savunma ve 
İçişleri’nde güvenliği; Gençlik, 
Spor ve Milli Eğitim’de çocuk 
ve gençliği; Aile ve Sosyal 
Hizmetler’de aile bütünlü-
ğünü; Kültür ve Turizm’de 
kültürel değerleri; Sağlık’ta 
toplum sağlığını; Maliye’de 
kaynakları; Dışişleri’nde ulu-
sal çıkarları; Diyanet’te ise 
kutsal değerleri hedef alırlar. 
Amaçları devletin değil, kendi 
çıkarlarının güçlenmesidir.

Bunun bedeli ağırdır; ku-
rumlar tıkanır, kaynaklar 
israf edilir, halkın devlete 
olan güveni zedelenir, milli 
hedefler sapar. Her bakanlık 
ve yerel yönetimler, bünye-
sindeki paralel yapı etkisini 
kırmak ve milletin güvenliğini 
sağlamak için sorumluluk al-
makla yükümlüdür. Toplumu 
eğitmek, gençleri korumak ve 
kamusal bilinci yükseltmek 
artık ertelemeye ve taşeronlar 
üzerinden yürütülmeye gel-
mez; özellikle Milli Eğitim ve 
yükseköğretim kurumlarının 
bu konuda sorumluluğu bü-
yüktür.

Devletin ve milletin varlığı-
nı hedef alan paralel yapılar, 
ülkenin birliğini ve bekasını 
savunan milliyetçi-ülkücü 
gelenekten gelenleri engel 
olarak görür. Çünkü milletin 
birliği ve vatanın bölünmez 
bütünlüğü ülküsü, paralel 
yapıların karanlık hesaplarını 
boşa çıkarır. Kamusal alanda 
milliyetçi-ülkücü aidiyetlerin 
dışlanması, paralel yapılara 
alan açar ancak bunun bede-
lini tüm millet öder.

Paralel yapıların kadrolaş-
masına çeşitli saiklerle izin 
vermek ya da bunu görmez-
den gelmek, ecdadın emaneti 
bu topraklara, şehit kanıyla 
yoğrulmuş vatanımıza yapıl-
mış ağır bir haksızlıktır. Böyle 
bir ihanetin faturasını yalnız-
ca bugün değil, gelecek nesil-
lerimiz de canı ve özgürlüğü 
ile öder. 

Paralel ihanet zincirini kır-
manın tek yolu şeffaflık, hu-
kuki ve etik tutarlılık, adalet 
ile vatana ve millete güçlü 
aidiyet bilincidir. Paralel yapı-
ların zaferi, ancak biz sessiz 
kaldığımızda, görmezden gel-
diğimizde, kandırıldığımızda 
ya da vatan evlatlarına sahip 
çıkamadığımızda mümkün 
olur. Oysa bu milletin genetik 
kodları her ihaneti parçalaya-
cak iradeye sahiptir. Çünkü 
bu topraklar sıradan bir vatan 
değildir; ecdadın emaneti, 
şehit kanıyla yoğrulmuş, ev-
latlarımızın geleceğidir. İhanet 
edenler, buna göz yumanlar 
ve vatan evlatlarının ihanet 
şebekelerinin oyuncağı ol-
masını görmezden gelenler 
bilmelidir ki tarih ve milletin 
vicdanı, er ya da geç ihanetin 
hesabını sorar.

Türk Kardiyoloji Derneği 
Başkan Yardımcısı Prof. 

Dr. Ertuğrul Okuyan, iklim 
değişikliğine bağlı aşırı hava 
olayları ile hava kirliliğinin kalp 
hastalıkları riskini artırdığını 
kaydederek "Araştırmalar, 
kirli havada yaşayanların kalp 
krizi riskinin yüzde 15 ila 20 
daha fazla olduğunu net olarak 
gösteriyor" dedi. Dünya Kalp 
Federasyonu tarafından ilki 
2000 yılında kutlanan 29 Eylül 
Dünya Kalp Günü'nde, dünya 
genelinde her yıl yaklaşık 17 
milyon kişinin ölümüne neden 
olan kalp hastalıkları ve inme 
hakkında farkındalık oluş-
turulması amaçlanıyor. Hava 

kirliliği, aşırı sıcaklar, mik-
roplastikler ile ışık ve gürültü 
kirliliği gibi çevresel faktörlerin 
kalp sağlığını sanılandan çok 
daha fazla tehdit ettiğini ifade 
eden Okuyan, Dünya Sağlık 
Örgütünün "sessiz katil" olarak 
tanımladığı hava kirliliğinin 
artık sigara, kötü beslenme 
ve hareketsizlik kadar önemli 
bir risk faktörü olarak kabul 
edildiğinin altını çizdi.

PROF. DR. CENGIZ ŞAHİN

‘TÜRKIYE’MIZ MILLI GELIRINI DOLAR BAZINDA 6 KATTAN FAZLA ARTIRDI’
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Antik Pisidya bölgesinin önemli 
kentlerinden Sagalassos'ta yü-

rütülen kazılarda, Roma döneminde 
kurulan derneklerin organizasyon-
larını yaptığı değerlendirilen büyük 
bir yapının izleri bulundu. Burdur'un 
Ağlasun ilçesindeki UNESCO Dünya 
Kültür Mirası Geçici Listesi'nde yer 
alan Sagalassos Antik Kenti'nde kazı 
çalışmaları sürüyor. Arkeologların 8 
hektarlık alanda yürüttüğü jeofizik 
tarama sonucu toprak altında çeşitli 
mesleklerin yapıldığı 80'e yakın atöl-
ye bulundu. Atölyelerin hemen ya-
nında bir kısmına ulaşılan yapının ise 
o dönemde çömlekçiler, tekstilciler, 
bakırcılar gibi meslek dernekleri ile 
dini amaçlı derneklere tahsis edildiği 
değerlendiriliyor.

Yemek kalıntıları bulundu
MS 3. yüzyıla ait olduğu düşünülen 

bu "dernek binası"nda süren kazı-
larda o yıllara ait yemek kalıntıları 
ve döneme özgü eşyalar gün ışığına 
çıkarıldı. Bu durum derneklerin 
toplantı, yemek, düğün gibi çeşitli 
etkinliklerinin bu binada yapıldığının 
göstergesi olarak niteleniyor. Bina-
nın kazılarında bulunan saç tokaları 
ise verilen yemeklere kadınların da 
katıldığını gösteriyor. 

1800 yıl önce de 1800 yıl önce de 
dernek çalışması dernek çalışması 
yapılmış yapılmış 

Ahilik Haftası resmi 
programına katılmak 

üzere Kırşehir’de bulu-
nun Bakan Bolat, burada 

yaptığı konuşmada “Ahilik, Anado-
lu’muzu Türk İslam yurdu olmasında 
çok önemli bir geleneği, çok önemli 
bir ekonomik sistemi, toplumsal da-
yanışmayı ortaya koyan öğretilerin 
bir bütünüdür” diye konuştu.  

Milli gelir 6 kattan 
fazla arttı 

Son 22 yıldaki gelişmelere 
değinen Bakan Bolat, “Cum-
hurbaşkanımızın liderliğinde 

22 yıldan bu yana Türkiye’miz 
milli gelirini dolar bazında 6 
kattan fazla artırmıştır. 238 
milyar dolardan, 1,5 trilyon 
dolara taşımıştır. Kişi başına 
milli gelirimizi de 3 bin 600 
dolardan 5 katından fazla 15 bin 
500 dolar rakamına taşımışız-
dır. 17 bin dolarla inşallah yılı 
tamamlayacağız. Mal ve hizmet 
ihracatımızı toplamda 50 milyar 
dolardan 375 milyar dolara 
yükselttik. Bu sene sonunda 
395 milyar dolara yaklaşıyoruz. 
İstihdam sayısını 19 milyon-
dan aldık, 32 milyon 600 bine 

yükselttik. Hepsi insanımız için 
vatandaşlarımız için yapıldı” 
ifadelerini kullandı. ‘Bakan Bo-
lat, sözlerine şöyle devam etti: 
“Birleşmiş Milletler'den döndük 
geldik. Oranın yıldızı, dünyada 
mazlumların hakkın sesi olarak 
sesini yükselten Türkiye’miz 
ve Cumhurbaşkanımız ol-
muştur. İnşallah sizlerin dua 
ve desteğiyle bu çalışmalara 
devam edeceğiz. Esnaf Bayramı 
nedeniyle şu müjdeyi de ver-
mek istiyorum. Bugün inşallah 
TESKOMB kefaletiyle Halk 
Bankası'ndan Kırşehir'deki es-

nafımız için de bekledikleri 100 
milyon lira krediyi göndermiş 
olacağız. 22 yılda 674 milyar lira 
ile Türkiye'deki 2 milyon 300 
bin esnafımızı destekledik. Bu 
rakam şu andaki kurla 17, 18 
milyar dolar yapıyor. Kırşehir 
3,2 milyar lira almıştı. Bu sene 
de 754 milyon lira aldı. Pazartesi 
günü de ekstra 100 milyon lirayı 
göndermiş olacağız. Faiz oranı, 
finansman maliyetini yüzde 
25’e düşürmüştük. Yıl sonuna 
kadar Halk Bankası ve TES-
KOMB'un çalışmaları sonunda 
daha da aşağıya indireceğiz.” 

MILLI GELIR 
1,5 TRILYON 
DOLARA ÇIKTIDOLARA ÇIKTI

GÖKBEY, HAVA 
AMBULANS FILOSUNA 

DÂHIL OLUYOR
Sağlık Bakanlığı, Türk 
Havacılık ve Uzay Sanayii AŞ 

(TUSAŞ) tarafından geliştirilen 
Gökbey helikopterini 2026'da hava 
ambulans filosuna dâhil edecek. 
Acil Sağlık Hizmetleri Genel 
Müdürü Doç. Dr. Eray Çınar, hava 
ambulans filosunun 2026 yılında 
daha da güçleneceğini bildirdi. 
Helikopter ambulanslarla 2008'den 
itibaren acil sağlık hizmeti sun-
duklarını anımsatan Çınar, “2025 
yılı 8 aylık dönemde yaklaşık 4 
bin saatlik uçuşla 2 bin 600 vaka 
taşıdık" bilgisini verdi. Çınar, has-
taneler arası hasta nakillerinin yanı 
sıra deprem, sel, çoklu trafik kazası 

gibi durumlarda sağlık tesislerine 
helikopterler ambulanslarla hizmet 
verildiğini belirterek, “2008 yılında 
hizmet vermeye başladığımız 
günden itibaren ise yaklaşık 50 bin 
vatandaşımıza helikopter ambulan-
sımız ile hizmet sunduk" dedi. Doç. 
Dr. Çınar, helikopter ambulansların 
meteorolojik şartlara uygun olarak 
gün doğumu ve gün batımı şek-
linde hizmet verdiğini belirterek, 
“Gökbey helikopter geldikten sonra 
gece görüşte değerlendirilerek gece 
görüş kabiliyeti de kazandırılabilir. 
Şu anda 200 kilometre saat hızla 
uçabilen hava araçlarımızla bu 
hizmeti vermekteyiz" dedi. 

Türk savunma sanayii bün-
yesinde yapay zekâya yönelik 

geliştirilen teknolojiler kanserle 
mücadeleye destek verecek. Tek-
noloji ve sağlık alanında Türkiye'nin 
iki önemli kuruluşu yapay zekânın 
sağlık alanında kullanımına yönelik 
önemli bir adım attı. HAVELSAN 
ile Gazi Üniversitesi Hastanesi 
arasında Patolojik Bulguların Yapay 
Zekâ ile Tespiti Projesi'ni hayata 
geçirmek amacıyla stratejik işbirliği 
anlaşması imzalandı. HAVELSAN 
Bilgi ve İletişim Teknolojileri Ar-Ge 
ve Mühendislik Direktörü Serkan 
Gümrükçüoğlu ile Gazi Üniver-
sitesi Hastanesi Başhekimi Prof. 
Dr. Hakan Atalar tarafından atılan 

imzalarla proje hayata geçirildi. 
Proje kapsamında, HAVELSAN 
tarafından geliştirilecek yapay 
zekâ destekli karar destek yazılımı 
sayesinde başta prostat, meme, 
kolon ve mesane dokuları olmak 
üzere birçok farklı organda görülen 
kanser türleri tespit edilecek. Gazi 
Üniversitesi Tıbbi Patoloji Anabilim 
Dalı'nın geniş ve zengin arşiv 
kayıtlarının kıymetlendirilmesi ile 
gerçekleşecek proje kapsamında 
tespit, teşhis ve tanı süreçlerinin 
optimize edilerek hızlandırılması, 
hasta sonuç bekleme sürelerinin 
azaltılması, doktorların iş planla-
rının daha verimli hâle getirilmesi 
hedefleniyor.

KANSERLE MÜCADELEYE YENI GÜÇ
En yaygın türlerle 
başlanacak
Sağlık Bakanlığı verilerine göre 
Türkiye’de en yaygın kanser türleri 
prostat, meme ve kolon olarak dik-
kati çekiyor. Bu nedenle projenin ilk 
aşamasında özellikle bu organlara 
yönelik çalışmalar yürütülecek. Gazi 
Üniversitesi iş birliğinde gerçekleş-

tirilecek validasyon testlerinin 
ardından, kısa süre içerisinde 

Türkiye’deki diğer seçkin 
enstitülerde de klinik deney-
lerin başlatılması planlanıyor. 

Hava kirliliği Hava kirliliği 
kalp hastalıklarını kalp hastalıklarını 
artırıyorartırıyor

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, “Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 22 
yıldan bu yana Türkiye’miz milli gelirini dolar bazında 6 kattan fazla 
arttırmıştır. 238 milyar dolardan, 1,5 trilyon dolara taşımıştır’’ dedi. 
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B akanlıktan 
edinilen bilgiye 

göre, kaçakçılıkla 
mücadele faaliyet-

leriyle, ekonomide kayıt dışılık 
ve vergi kayıplarının önüne 
geçilmesi, toplum sağlığı ve 
güvenliğini tehdit edebilecek 
girişimlerin bertaraf edilmesi 
amaçlanıyor. 

 Bu doğrultuda iç piyasa 
dengesini korumak, halk 
sağlığını ve ülke güvenliğini 
tehlikeye atacak girişim-
leri önlemek, ticaretin adil, 

yasal, rekabetçi, kesintisiz 
ve güvenli şekilde devamını 
sağlamak, temel öncelikler 
arasında yer alıyor. 

En fazla kaçak 
eşya İstanbul’da
Gümrük Muhafaza ekipleri, 

bu kapsamdaki operasyonla-
rına kesintisiz devam ediyor. 

Gümrüklerde kaçakçılı-
ğı önlemek amacıyla yılın 9 
ayında 5 bin 349 operasyon 
gerçekleştirildi. Bu operas-
yonlarda 74 milyar 777 milyon 

919 bin 962 lira değerinde 
kaçak eşya ele geçirildi. 

Ocak-eylül döneminde ya-
pılan operasyonlarda en fazla 
değerde kaçak eşyanın ele 
geçirildiği yerler, 31,7 milyar 
lirayla İstanbul Havalimanı, 
11,6 milyar lirayla Gürbulak 
Gümrük Kapısı ve 4,1 milyar 
lirayla Kapıkule Gümrük Ka-
pısı oldu. 

Bu operasyonlarda en 
fazla ele geçirilen kaçak ürün, 
uyuşturucu madde olarak 
kayıtlara geçti.

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, Ankara'da 

internetten dinleme ve 
görüntü alma cihazları satan 
şüphelinin yakalandığını 
duyurdu. Bakan Yerlikaya, 
sosyal medya hesabın-
dan yaptığı açıklamada, 
internetten dinleme ve 
görüntü alma cihazları satan 
şüphelinin Çankaya ilçe-
sinde yakalandığını belirtti. 
Yerlikaya, şüphelinin evinde 
yapılan aramada; daha önce 
çeşitli turistik konaklama 
tesislerinde ele geçirilen 
düzeneklere benzeyen ve 
özel hayatı ihlal eden; 30 
dinleme ve görüntü alma 
cihazı yerleştirilmiş eşya, 23 
görüntü ve ses alma cihazı, 6 
gümrük kaçağı ve kullanımı 
izne tabi el telsizi, 5 GPS takip 
cihazı, 1 radar tespit cihazı 
ele geçirildiğini ifade etti. 
Bakan Yerlikaya, şüphelinin 
cihazları internet üzerinden 
sattığının belirlendiğini kay-
dederek, "Ürünlerin; içlerine 
yerleştirilen ses ve görüntü 
alma aparatlarının yurt 
dışından gümrük kaçağı ola-
rak ülkemize getirildiği, özel 
hayatın gizliliğini ihlal ve 
yasa dışı kayıt amaçlı temin 
edilerek, kullanıma hazır 
hale getirildiği ve internet 
üzerinden satışa sunulduğu 
tespit edildi" dedi.  

Dinleme cihazı 
satan şüpheli 
yakalandı

Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanlığı 

denetiminde faaliyet 
gösteren özel kreş, 
gündüz bakımevleri ve 
çocuk kulüpleri, devlet 
tarafından sağlanan 
çeşitli teşvik ve des-
teklerden yararlanıyor.  
Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, özel 
kreş ve gündüz bakıme-
vi kurucuları için önemli 
fırsatlar sunan devlet 

destekleri, vergi muafi-
yetlerinden sigorta prim 
teşviklerine kadar geniş 
bir yelpazeyi kapsıyor. 

 Vergi avantajları 
Hazine ve Maliye 

Bakanlığı tarafından 
sağlanan teşvikler kapsa-
mında, 2017 yılından sonra 
kurulan kreş ve gündüz 
bakımevlerinin kazanç-
ları beş vergilendirme 
dönemi gelir ve kurumlar 

vergisinden müstesna 
tutuluyor. 

 SGK destekleri 
Çalışma ve Sosyal Gü-

venlik Bakanlığı tarafın-
dan sunulan destekler ise 
özellikle istihdama katkı 
sağlıyor. Engelli bireyle-
rin, gençlerin, kadınların 
ve sosyal yardım alan 
vatandaşların istihdamı 
durumunda işverenle-
re sigorta primi teşviki 

sağlanıyor. Bu kapsamda 
devlet tarafından sağla-
nan asgari ücret desteği 
de özel sektör işveren-
lerine önemli bir maliyet 
avantajı sunuyor. 

T.C. ADALET BAKANLIĞI
Bandırma Cumhuriyet Başsavcılığı

Bandırma Denetimli Serbestlik Müdürlüğü
Dosya No: 2024/757 NKL BERK EĞRİTEPE (136*****092) Ferdi ve Şengül oğlu.

Bandırma İİDK Tarafından Hakkınızda Belirlenen Yükümlülüklerinizi İhlalde Israr 
Etmeniz Nedeniyle İnfaz Hâkimliğinden Açık Ceza İnfaz Kurumuna Gönderilmesi 
Talebinde Bulunulması Kararı Verilmiştir. Hakkınızda Müdürlüğümüzce Yapılan 
İşlem Ve Eylemleri Öğrendiğiniz Tarihten İtibaren 15 Gün, Her Halde İşlem Ve 
Eylemlerin Yapıldığı Tarihten İtibaren 30 Gün İçinde Şikâyet Yoluyla İnfaz Hâkimliğine 
Başvurabilirsiniz. Mazeretiniz Olmasi Halinde Mazerete İlişkin Belgelerinizi İtiraz/
Şikâyet Süreci İçerisinde İbraz Etmeniz Gerekmektedir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2302474

T.C. KANDIRA 2. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/214 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Mahkememizde;
1-2025/214 Esas sayılı dosyadan Kocaeli İli, Kandıra İlçesi, Sepetçi Mahallesi, 

112 ada 156 parsel sayılı taşınmazın 1218,42 m²’lik kısmının kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve tescili istemli olarak TEİAŞ tarafından davalı Serkan Doğan’a karşı dava 
açıldığı,

Taşınmaz hakkında açılan kamulaştırma davasında Kamulaştırma kanunun 10. 
ve 14. Maddeleri gereğince kamulaşıtrma belgelerinin ve dilekçesinin davalılara 
tebliğinden itibaren 30 gün içinde ilgililerin kamulaştırma işlemlerine karşı idari 
yargıda iptal veya adli yargıda maddi hatalara karşı düzeltim davası açılabileceği, 
açılacakdavalarda husumetin davacı TEİAŞ’a yöneltilmesi, yasal süre içerisinde 
kamulaştırma işlemine karşı idari yargıda iptal davası açanların dava açtıklarını 
ve yürütmenin durdurulması kararı aldıklarını belgelendirmedikleri takdirde 
kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve mahkememizce tespit edilen kamulaştırma 
bedeli üzerinden taşınmaz malın kamulaştırma yapan davacı adına tescil 
edileceği,konuya ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm savunma ve delillerin tebliğ 
tarihinden itibaren 10 gün içinde mahkememize yazılı olarak bildirilmeleri gerektiği 
hususu İLAN olunur.09.07.2025

Bu belge, 5070 sayılı Kanun uyarınca güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2302119

T.C. BAYBURT (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
T.C.GÜLNAR (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
2025/15 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/15 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mersin İl, Gülnar İlçe, AYVALI Mahalle/Köy, bulgara cad. Mevkii, 33 

Ada, 28 Parsel, SATIŞA KONU TAŞINMAZIN 1/1000 ÖLÇEKLİ UYGULAMA İMAR 
PLANI İÇERİSİNDE YER ALDIĞI, YAPILAŞMA KOŞULLARININ AYRIK NİZAM 3 
KATA İMARLI, TAŞINMAZIN MEVCUT İMAR PLANINDA 1 ADET AYRIK NİZAM 7 
KAT( BULGARA CADDESİNE CEPHELİ KISMINDA),VE 2 ADET AYRIK NİZAM 3 
KAT KONUT ALANI VE İMAR YOLLARINA İSABET ETMEKTEDİR. (Taşınmazın 
cinsi TARLA VE İKİ KATLI KARGİR EV) vasfındadır. Taşınmaz üzerinde 1 adet 2 katlı 
ev 1 adet sulama havuzu 1 adet su kuyusu ve muhtelif meyve ağacı bulunmaktadır.

Adresi : Mersin İli Gülnar İlçesi Ayvalı Mah. Bulgara Cad. Gülnar / MERSİN
Yüzölçümü : 4.964 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu :Var ,SATIŞA KONU TAŞINMAZIN 1/1000 ÖLÇEKLİ UYGULAMA 

İMAR PLANI İÇERİSİNDE YER ALDIĞI, YAPILAŞMA KOŞULLARININ AYRIK 
NİZAM 3 KATA İMARLI, TAŞINMAZIN MEVCUT İMAR PLANINDA 1 ADET AYRIK 
NİZAM 7 KAT( BULGARA CADDESİNE CEPHELİ KISMINDA),VE 2 ADET AYRIK 
NİZAM 3 KAT KONUT ALANI VE İMAR YOLLARINA İSABET ETMEKTEDİR.

Kıymeti : 16.481.226,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDINDAKİ GİBİDİR.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/12/2025 - 13:35

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/12/2025 - 13:35

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2026 - 13:35

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2026 - 13:35

25/09/2025
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2301665

GÜMRÜKLERDE KAÇAĞA 
GÖZ AÇTIRILMADI
Ticaret Bakanlığına bağlı Gümrük Muhafaza ekipleri, yılın 9 ayında gerçek-
leştirdiği operasyonlarla 74,8 milyar lira değerinde kaçak eşyayı ele geçirdi. 

Kaçakçılıkla mücadele faaliyetlerinin etkin şekilde yürütülmesi için gümrüklü alanlarda farklı tip ve modellerde 
x-ray tarama sistemleri kullanılıyor. 7 gün 24 esasına dayalı faaliyet gösteren bu sistemler, ekonomik ömürlerini 

tamamladıklarında Milli Tarama Sistemleri Projesi kapsamında yerli imkânlarla üretilen x-ray tarama sistem-
leriyle yenileniyor. Bu kapsamda özellikle bagaj x-ray ile transmisyon ile geri yansıma teknolojisine sahip x-ray 

araç ve konteyner tarama sistemleri, her türlü kaçak eşya ve yasaklı maddelerin ülke girişine engel oluyor.

TEKNOLOJIDEN YARARLANILIYOR

ÖZEL KREŞ VE GÜNDÜZ ÖZEL KREŞ VE GÜNDÜZ 
BAKIMEVLERINE 
DEVLET DESTEĞI Özel kreş ve gündüz bakımevi 

kurucularının devlet yardımları ve 
teşviklerinden faydalanabilmeleri 
için öncelikle e-Devlet üzerinden 

Yatırım Teşvik Belgesi almaları 
gerekiyor. Bu belge sayesinde 

yatırım teşvik programlarına 
başvuruda bulunabilen şirketler 
vergi indirimi, vergi iadesi ve yer 

tahsisi gibi çeşitli teşviklerden 
faydalanabiliyor. 

BAŞVURULAR 
E-DEVLET 

ÜZERINDEN 

Orient Ekspres Türkiye’ye geliyor
Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Avrupa'nın en 
prestijli trenlerinden 
Venice Simplon Orient 
Ekspres'in bu yıl 2'nci kez 
Türkiye'ye geleceğini 
duyurdu. Bakan Uraloğ-
lu, yaptığı açıklamada, 
Avrupa'nın en prestijli 
trenlerinden biri olan 
Venice Simplon Orient 
Ekspres'in bu yıl ikinci 
kez Türkiye'ye geleceğini 
belirtti. Bakan Uraloğlu, 

trenin bu yılki ilk seferini 
4 Haziran'da Türkiye'ye 
giriş yaparak gerçekleş-
tirdiğini ve 6 Haziran 2025 
tarihinde İstanbul'dan 
ayrıldığını hatırlatarak, 
"Fransa'nın başkenti 
Paris’ten yola çıkan tren 
Almanya, Avusturya, 
Macaristan, Romanya ve 
Bulgaristan üzerinden 
ülkemize ulaşacak. 1 
Ekim 2025 tarihinde saat 
08.00'de Türkiye’ye giriş 
yapacak tren, 3 Ekim'de 

saat 14.05'te Bakırköy'den 
hareket ederek aynı gün 
23.30'da Kapıkule'den 
çıkış yapacak. Tren 16 
vagondan oluşuyor ve 
Paris-İstanbul arasında 
düzenlenen nostaljik tren 
yolculuğu seyahat tut-
kunları tarafından yoğun 
ilgiyle karşılanıyor. İstan-
bul'a trenle gelen yolcu-
lar dönüşlerini uçakla 
yapıyor. İstanbul-Paris 
seferine ise yeni bir yolcu 
grubu katılıyor" dedi.  

173 yıl 8 ay hapis cezası vardı! 
İstanbul Gaziosmanpaşa'da, çeşitli suçlardan 173 yıl 8 ay ha-
pis cezası bulunan firari hükümlü yakalandı. İstanbul Asayiş 
Şube Müdürlüğü Aranan Şahıslar Büro Amirliği ekiplerince 
hükümlülerin yakalanmasına yönelik çalışma yapıldı.  Yapı-
lan çalışmalarda "birden fazla kişi tarafından silahla yağma" 
ve "görevi yaptırmamak için direnme" suçlarından 173 yıl 8 
ay hapis cezası bulunan, 10 Ekim 2024'ten bu yana aranan 
Musa S. takibe alındı. Gaziosmanpaşa'da bir evde saklandığı 
belirlenen firari hükümlü, düzenlenen operasyonla yakalandı. 
Hükümlü, Asayiş Şube Müdürlüğündeki işlemlerinin ardından 
sevk edildiği adli makamlarca cezaevine gönderildi.
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GÜNEY KIBRIS'TA SİLAHLANMA
AŞIRI TEDİRGİNLİK YARATIYOR

ışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, BM 80. Genel 

Kurulu kapsamında 
bulunduğu New York'ta 

Türkevi'nde değerlendirmelerde 
bulundu ve basın mensuplarının 
sorularını yanıtladı.

Her yıl olduğu gibi bu yıl da BM 
Genel Kurulu kapsamında son dere-
ce diplomasi trafiği içinde olduklarını 
kaydeden Fidan, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın New 
York'ta bulundukları süre boyunca 
çok sayıda ikili görüşme yaptığını, iki 
devletli çözüm konulu konferansa 
ve İklim Zirvesi'ne katıldığını söyledi.

Suriye, Ukrayna, Libya, Soma-
li, ara buluculuk, G20 ve MIKTA 
(Meksika, Endonezya, Güney Kore, 
Türkiye, Avustralya) gibi konularda 
çeşitli etkinliklere katıldıklarını 
da vurgulayan Fidan, çevre, enerji, 
yapay zekâ, gıda güvenliği ve iklim 
değişikliğiyle mücadele gibi tüm in-
sanlığı ilgilendiren meselelerde ilgili 
platformlarda Türkiye'nin görüş-
lerini paylaştıklarını, BM çalışma-
larına katkı sağladıklarını söyledi. 
"Filistin meselesi ve Gazze'deki 
durum bu genel kurul haftasının en 
önemli gündem maddesiydi" diyen 
Fidan, neredeyse her gün Filistin'le 
ilgili bir veya iki programın olduğu-
nu aktardı. Bakan Fidan, "Türkiye 
olarak Filistin konulu tüm toplan-
tılara ya öncülük ettik ya koordine 
ettik ya destek verdik. Zaten hepsi-
ne katıldık ve Filistin davasını çok 
şükür en güçlü şekilde savunduk." 
ifadelerini kullandı.

Arap Birliği ve İİT üyesi 8 ülkenin 
liderlerinin ABD Başkanı Donald 
Trump'la birlikte katıldığı Gazze ko-
nulu toplantının fikri öncülüğünü de 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın yaptığı-
nı hatırlatan Fidan, şunları kaydetti: 
"Bu görüşmede 800 milyona yakın 
Müslüman nüfusu bulunan bir grup 
ülke olarak Başkan Trump'a Gaz-
ze'yle ilgili beklentilerimizi açık bir 
dille aktardık. Gazze'de ateşkesin 
bir an önce sağlanması gerektiğini 
ve bölgeye insani yardım ulaştı-
rılmasının şart olduğunu söyledik. 
İsrail'in Batı Şeria'yı ilhak etmesinin 
asla kabul edilemeyeceğini, Gazze-
lileri ana yurtlarından göç etmeye 
zorlayacak her türlü girişime karşı 
olduğumuzun altını topluca çizdik."

Fidan, şunları dile getirdi: "Genel 
Kurul sırasında ve hemen önce-
sinde bazı Batılı ülkelerin Filistin 
devletini tanıdıklarını ilan etme-
leri son derece önemli bir gelişme 
oldu. Bu sonuç aynı zamanda 
İslam İşbirliği Teşkilatı-Arap Ligi 
Ortak Temas Grubu olarak yü-

rüttüğümüz çalışmaların somut 
bir neticesidir. Filistinlilerin haklı 
davasını her zaman her platform-
da savunmaya devam edeceğiz."

'Blair Planı' diye 
net bir şey yok
"Geldiğimiz noktada gerçekten 

rekor sayıda ülke Filistin'i tanıdılar" 
diyen Fidan, ilgili ülkeler ve aktörler 
olarak böyle bir planla muhatap 
olmadıklarını dile getirerek, şunları 
kaydetti: "Sadece bizim muhatap ol-
duğumuz, bizim de katkı verdiğimiz 
diğer ülkeler olarak, Amerika'nın 
da kabul edebileceği bir ateşkes ve 
Gazze'deki yaraların sarılmasıyla 
ilgili bir çerçeve planı. Buna yönelik 
müzakere süreçleri devam ediyor. 
Burada katkılar var. Burada Filistin 
tarafının ve diğer İsrail tarafının 
da bir noktada bunu kabul etmesi 
gerekiyor. Biz Filistinliler üzerindeki 
etkimizi kullanacağız. Amerikalılar 
da İsrail üzerindeki etkisini kul-
lanarak bu mekanizmayla bunu 
hayata geçireceğiz."

Fidan, Tony Blair planı konu-
sunun basına yansıdığına işaret 
ederek, "Tony Blair'e özellikle bir 
noktada uluslararası yardımların 
belki organizasyonunda bir rol 
verilebilir, o ayrı bir şey ama bizim 
Temas Grubu ülkeleri olarak hassa-
siyetle üstünde durduğumuz konu 
muhtemel bir ateşkes anlaşması 
sonrasındaki Gazze'de, Gazze'yi yine 
Filistinlilerin kendilerinin yönetme-
si" ifadelerini kullandı. Fidan, henüz 
önlerine gelen "Blair Planı" diye net 
ve somut bir şey olmadığını belirtti.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Suriye'de, Türkiye'nin milli gü-
venliğinin tehdit altında olmadığı, 
Kürtler dâhil hiçbir azınlık veya ço-
ğunluk grubunun kendisini tehdit 
altında görmediği, eşit ve güvende 
hissettiği bir ortamın olmasını 
istediklerini belirterek, "Bunun 
için gerekli olan siyasal çerçeve, 
ekonomik katkı, kurumsal kapa-
site, askeri ve güvenlik tedbir ne 
ise Türkiye hepsini vermeye ve 
gerekenleri yapmaya hazır. Bunu 

tek taraflı değil, bölgedeki ortak-
larıyla bulabildikleri paydaşlarıyla 
beraber yapmaya hazır" dedi.

SDG yakın takibimizde
ABD Başkanı Donald Trump’ın 

Gazze’de ateşkesin sağlanmak 
üzere olduğuna dair açıklamaları 
hatırlatılarak, Gazze konusunda 
gidişatı değiştirecek bir beklenti 
olup olmadığının sorulması üzerine 
Fidan, bu yönde çoğu kamuoyunun 
gözü önünde olmayan, Türkiye'nin 
bir kısmına öncülük ettiği yoğun bir 
diplomasi trafiği olduğunu söyledi.

Suriye’de istikrarın bölge ve 
Türkiye için çok önemli olduğunun 
altını çizen Fidan, İsrail’in bu ülkeye 
saldırılarının Türkiye’ye yönelik 
bir tehdit oluşturduğunu ifade etti. 
Fidan, Suriye’de SDG adını kullanan 
terör örgütü PKK/YPG'nin tavrının 
ve Şam'daki yönetim ile uzlaştıkları 
müzakere süreçlerinin yakından 
takip edildiğini belirtti. Şam'daki 
yönetim ile SDG arasındaki müza-
kere süreçlerinin yakından takip 
edildiğini aktaran Fidan, ABD'nin 
konuya ilişkin evrilen görüşleri 
ve rolüyle ilgili değerlendirmeleri 
ve yönlendirmeleri olduğunu dile 
getirdi. Fidan, şunları aktardı:

"Günün sonunda hedefimiz 
şu: Türkiye'nin milli güvenliğinin 
tehdit altında olmadığı, Suriye'deki 
Kürt kardeşlerimiz dâhil hiçbir 
azınlık veya çoğunluk grubunun 
kendisini tehdit altında görmediği, 
özgür gördüğü, kimliğini yaşa-
yabildiği, eşit hissettiği, güvende 
hissettiği bir ortamın olması. Bunun 
için gerekli olan siyasal çerçeve, 
ekonomik katkı, kurumsal kapa-
site, askeri ve güvenlik tedbir ne 
ise Türkiye hepsini vermeye ve 
gerekenleri yapmaya hazır. Bunu 
tek taraflı olarak değil, bölgedeki 
ortaklarıyla, bulabildikleri paydaş-
larıyla beraber yapmaya hazır."

TÜRKIYE’DEN İSRAIL VE TETIKÇISI TERÖR ÖRGÜTÜ SDG’YE AÇIK UYARI:

SURiYE'DE GEREKENi
YAPMAYA HAZIRIZ
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Suriye’de istikrarın Türkiye’nin güvenliği için çok 
önemli olduğunu belirterek, "İsrail’in saldırıları ve terör örgütü SDG yakın takibi-
mizde. Türkiye askeri ve güvenlik tedbir dâhil gerekenleri yapmaya hazır" dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
ABD Başkanı Trump ile gö-

rüşmesinin oldukça iyi geçtiğini 
belirten Fidan, "Görüşmeden, 
müttefiklik ve stratejik ortaklık 
ruhuna yakışmayan CAATSA yap-
tırımları gibi ilişkilerimizi daha 
da güçlendirmemizin önünde 
engel olan sorunların çözülmesi 
konusunda mutabakat sağlandı" 
açıklamasını yaptı. 

Bakan Fidan, ABD'nin 
Hasımlarıyla Yaptırımlar Yoluyla 
Mücadele Yasası'na (CAATSA) 
ilişkin, "2019'daki olaylardan 
sonra ortaya çıkan CAATSA. 
CAATSA konusu bizim için 
aslında şöyle büyük bir sıkıntı, 
iki NATO müttefiki ülke arasında 
birbirlerinden bir şey almayı 
engelleyen bir yasal kısıtlamanın 
olması sistemik olarak büyük bir 
problem" dedi. Fidan, CAATSA 
konusunun tek taraflı olmadığını, 
artık Türkiye'nin de geliştirdiği 
yeteneklerden sonra iki taraflıya 
evrildiğini söyledi.

CAATSA 
YAPTIRIMLARI 
KALKABiLiR

D

ÖNCELiĞiMiZ ATEŞKES
Şu anda önceliklerinin "Gazze'de 
ateşkesin sağlanması, sivil 

katliamının durması, bir an önce 
insani yardımların girmesi" olduğunu 
vurgulayan Fidan, "Bunu önceleyen 
bir ateşkes anlaşmasını ve paralelinde 

diğer hususları da gündeme getiren 
bir kağıt üzerinde çalışılıyor. Bu biraz 
dediğim gibi sessiz götürülen bir 
çalışma oldu. İlgili ülkeler olarak kat-
kılarımızı verdik. Müzakereler devam 
ediyor" ifadelerini kullandı. Fidan, bu 

konuda iyimser olmak istediklerini 
belirterek, "Ama bizde geri adım 
atmak yok, bıkmak usanmak yok bu 
yolda elimizden gelen her şeyi, tüm 
yaratıcılığımızı, gücümüzü kullanarak 
yapmaya devam edeceğiz" dedi.

KABİNE BUGÜN TOPLANIYOR
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, ABD ziyaretinin 

ardından kabineyi topluyor. Beş-
tepe'de gerçekleşecek toplantıda, 
Birleşmiş Milletler Genel Kuru-
lunun çıktıları ve ABD Başkanı 
Trump ile görüşmenin detayları 
masada olacak. F-16 ve F-35 savaş 

uçaklarının tedarikinde gelinen 
nokta, müttefik ABD'nin PKK'nun 
Suriye uzantısı YPG başta olmak 
üzere Türkiye'nin terörle mücade-
lesine yaklaşımı gündemde olacak. 

Kabinede Gazze'de kalıcı ateş-
kes için atılacak adımlar, Birleş-
miş Milletler temasları ışığında 

ele alınacak. İsrail yönetiminin 
hukuk önünde hesap vermesi için 
yapılması gerekenler de masada 
olacak. Terörsüz Türkiye hedefi 
de kabinenin gündeminde yer 
alacak. Süreçte gelinen aşama, is-
tihbarat raporları ışığında gözden 
geçirilecek.

Kuzey Kıbrıs Türk Cum-
huriyeti (KKTC) Cumhur-

başkanı Ersin Tatar, Birleşmiş 
Milletler (BM) 80. Genel Kurulu 
için geldiği New York’ta basın 
toplantısı düzenledi. Türke-
vi’ndeki basın toplantısında, 
Kuzey Kıbrıs Türk halkının 
1963’ten bu yana kısıtlamalar 
altında bulunduğunu belir-
ten Tatar, adada eşit haklara 
sahip egemen iki devlet için 
mücadeleye devam ettiklerini 
söyledi.

Tatar, son 5 yıldır müzake-
relerde paradigma değişikliği-
ne gittiklerine dikkati çekerek, 
federal temelli çözüm arayı-
şından görüşmelerin artık ayrı 
iki devlet odaklı olarak yürüt-
melerinin KKTC’nin zeminini 
güçlendirdiğini belirtti.

Tatar, bu hafta Rum tarafı ile 
yapılan gayriresmi görüşme-
lerde müzakere edilebilecek 
bir zeminin hâlâ bulunamadığı 
bilgisini paylaşarak, “Rum 
tarafı, barış ve istikrar iste-
diğini söylüyor ama sürekli 
silahlanma yapıyor. Bu aşırı 

silahlanma adada tehlikeyi 
artırıyor, daha fazla gerilime 
ve tedirginliğe neden oluyor” 
ifadesini kullandı. 

Hâlen tanınmaması söz 
konusu olsa bile KKTC’nin bir-
çok ülke ile ticareti olduğuna, 
birçok ülkeden turist ve öğ-
renci geldiğine dikkati çeken 
Tatar, “Artık sistem öylesine 
oturdu ki bu kurumsal yapıyı 
kimse kolay kolay bozamaz. 
Güney Kıbrıs’ın, Kuzey Kıbrıs 
üzerinde hiçbir yetkisi yoktur” 
açıklamasında bulundu. ERSIN TATAR

TBMM, 1 EKiM'DE YENi YASAMA YILINA BAŞLIYOR
Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM), 
1 Ekim'de yeni yasama yılına başlı-

yor. Özel oturumla mesaisine başlayacak 
Meclisin gündeminde terörsüz Türki-
ye'den yeni yargı paketine kadar pek çok 
düzenleme olacak. CHP'nin katılmama 
kararı aldığı özel oturumda gözler, açılış 
konuşmasını yapacak Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'da olacak. Dördüncü yasama 

yılına başlayacak olan Meclisin günde-
minde ceza kanunları, terörle mücadele 
ve çocuk suçlarına ilişkin düzenlemeler 
öncelikli yer tutacak. Yeni dönemin en 
önemli başlığı ise Terörsüz Türkiye süreci 
olacak. Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonunun yürüttüğü 
çalışmaların sonuçlandırılması ve yasal 
düzenlemelerin tartışma aşamasına 

gelmesi öngörülüyor.
Öte yandan Mattia Ahmet Minguzzi 

cinayetiyle gündeme gelen ve son 
dönemde artış gösteren çocuk suçlulara 
ilişkin yasal düzenlemeler de Meclisin 
öncelikli gündeminde yer alacak. "Ka-
rayolları Trafik Kanunu Değişikliği" gibi 
kamuoyunu yakından ilgilendiren çok 
sayıda düzenlemede masada.

TBMM'YE 5G HIZINDA İNTERNET
TBMM'de 28. dönem 4. Yasama Yılı'nda milletvekilleri ve Meclis personeli Türkiye'nin diji-
talleşme yolculuğunda büyük önem taşıyan 5G teknolojisini kullanacak. Bilgi Teknolojileri 

ve İletişim Kurumu (BTK) tarafından işletmecilere ve üreticilere 5G teknolojisine yönelik test-de-
neme izinlerinin verilmesinin ardından hız kazanan çalışmalar kapsamında TBMM Ziyaretçi Kabul 
Salonu üstüne 5G baz istasyonu kuruldu. 5G teknolojisine geçiş için çalışmalarını hızlandıran bazı 
operatörler, TBMM'de kullanıcılarına 5G deneyimini yaşattı. TBMM'de milletvekilleri ve Meclis 
personelinin deneyimine sunulan 5G teknolojisiyle ilgili olumlu geri dönüşler alındı.



MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Feti Yıldız, Ülkü 

Ocaklarından Ziya Gökalp’e 
uzanan Türk milliyetçiliği tari-
hini ve terörsüz Türkiye he-
deflerini anlattı. Yıldız, ülkücü 
hareketin tarihi ve Türk mil-
liyetçiliğinin esasları üzerine 
önemli açıklamalarda bulun-
du. Yıldız, Ülkü Ocakları Genel 
Merkezi bünyesinde, 
Başbuğ Alparslan 
Türkeş’in teşvi-
kiyle çıkarılan ve 
kısa ömürlü olan 
Türkçe-Kürtçe 
dergi “Kon”u 
hatırlattı. 

İlk sayısı Ocak 
1979’da yayımlanan 
derginin kapağında 
“Doğuya uzanan emper-
yalist elleri kıracağız” ifadesi-
nin yer aldığını belirten Yıldız, 
derginin 10 bin adet basıldığını 
ifade etti. Yıldız, Türk milli-
yetçiliğinin köklerine dair 
tarihsel örnekler de paylaştı. 
Diyarbakırlı Ali Emirî’nin 150 
yıl önce, Türk’ün temel kitabı 
Divanu Lügati’t-Türk’ü ortaya 
çıkardığını ve paha biçilemez 
16 bin kaynağı Türk mille-
tine bağışladığını hatırlattı. 
Bağışlanan kitapların İstan-
bul-Fatih’teki Millet Kütüpha-
nesi’nde korunduğunu kay-

deden Yıldız, Ziya Gökalp’in 
Türkçülüğün Esasları eserine 
de değindi. İtilaf Devletleri 
İstanbul’u işgal ettiğinde 
Malta’ya sürgüne gönderilen 
ve daha sonra Mustafa Kemal 
Paşa’nın girişimiyle serbest 
bırakılan Gökalp’in, Ankara ve 
Diyarbakır’da çıkardığı Küçük 
Mecmua ile etnik grupları 

“Türk” çatısı altında 
topladığını akta-

ran Yıldız, Cahit 
Sıtkı Tarancı’nın 
Diyarbakır’a dair 
“Kardeş kavga-
sına bir nihayet 

olsun” sözünü 
hatırlattı. Yıldız, 

Türk milliyetçili-
ğinin hiçbir zaman 

etnik temele dayanma-
dığını vurgulayarak, Başbuğ 
Alparslan Türkeş’in sıkça 
kullandığı şu sözü paylaştı:

“Kürtleri sevmeyen bir 
Türk varsa Türk değildir; 
Türkleri sevmeyen bir Kürt 
varsa, Kürt değildir.”

Son olarak Yıldız, terörsüz 
Türkiye yolunda Milli Daya-
nışma, Kardeşlik ve Demok-
rasi Komisyonu çerçevesinde 
hukuk raporlarının dinleme-
lerinin tamamlanmasının 
ardından hazırlıkların başla-
yacağını duyurdu.

Terörsüz Türkiye için Milli 
Birlik ve Dayanışma Bu-

luşmaları tamamlandı: 81 ili 
kapsadı, 9 bölgede düzenlendi. 
Buluşmaların ilki 9 Ağustos'ta 
Erzurum'da gerçekleşti. Bu 
toplantıda, Ardahan, Artvin, 
Bayburt, Bingöl, Gümüşhane, 
Rize, Trabzon ve Tunceli teşki-
latları da yer aldı.

İkinci toplantı ise 16 Ağus-
tos'ta İstanbul'da gerçekleşti. 
Çanakkale, Düzce, Edirne, 
Kırklareli, Kocaeli, Sakarya, 
Tekirdağ, Zonguldak teşkilat-
larının da katılımıyla terörsüz 
Türkiye hedefine yönelik 
mesajlar verildi.

23 Ağustos Cumartesi günü 
ise, Tokat ev sahipliğinde; 
Amasya, Erzincan, Giresun, 
Ordu, Samsun, Sinop, Sivas, 
Yozgat illeri buluşması ger-
çekleşti. 6 Eylül Cumartesi ise 
Van'ın ev sahipliğinde, Ağrı, 
Bitlis, Hakkari, Iğdır, Kars, 
Muş, Siirt ve Şırnak teşkilatla-
rı bir araya geldi.

13 Eylül'de Eskişehir'de 
gerçekleşen buluşmaya, 
Afyonkarahisar, Balıkesir, 

Bilecik, Bolu, Bursa, Konya, 
Kütahya ve Yalova teşkilatları 
katılım sağladı. Bu toplantıda 
devlet politikası hâline gelen 
Terörsüz Türkiye vizyonunun 
amaçları anlatıldı.

20 Eylül'de toplantı iki ad-
reste gerçekleşti. Ankara'nın 
ev sahipliğinde gerçekleşen 
toplantıya Aksaray, Bartın, 
Çankırı, Çorum, Karabük, 
Kastamonu, Kırıkkale ve 
Kırşehir teşkilatları katılırken, 
Denizli'nin ev sahipliğinde 
gerçekleşen buluşmaya An-
talya, Aydın, Burdur, Isparta, 
İzmir, Manisa, Muğla, Uşak 
illeri katılım sağladı.

27 Eylül'de ise buluşmaların 
son toplantıları gerçekleşti. 
Adana'nın ev sahipliğinde 
gerçekleşen buluşmaya Os-
maniye, Hatay, Kahramanma-
raş, Karaman, Kayseri, Mersin, 
Nevşehir ve Niğde illeri katıldı. 
Gaziantep'in ev sahipliğinde 
gerçekleşen buluşmaya ise 
Adıyaman, Batman, Diyarba-
kır, Elazığ, Kilis, Malatya, Mar-
din ve Şanlıurfa teşkilatları bir 
araya geldi.
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SÜREÇLER TBMM’NIN IRADESIYLE 
AÇIK VE ŞEFFAF YÜRÜYECEK

MHP Lideri Bahçeli’yi makamında ziyaret eden MHP'li Uysal, “terörsüz Türkiye süreci, sadece 
güvenlik açısından değil, ekonomik kalkınma açısından da geleceğimizin teminatıdır" dedi.

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Uçum, “Geçiş süreci hukukunda zaten anayasaya aykırı dü-
zenlemeler olamaz. Süreçler tamamen TBMM’nin iradesiyle açık ve şeffaf yürüyecek” dedi.

Terörsüz Türkiye süreci
GELECEĞiMiZiN 
TEMiNATI

FETI YILDIZ

Ziyarette söz alan MTSO Yö-
netim Kurulu Başkanı Hakan 

Sefa Çakır ve Meclis Başkanı 
Hamit İzol da Mersin iş dünyasının 
beklentilerini dile getirerek, MHP 
Lideri Bahçeli’nin desteğinin 
önemine dikkat çektiler. 

Çakır, “Mersin, Türkiye’nin 
büyümesinde motor şehirlerden 
biridir. İş dünyamızın motivas-
yonu ve güveni için böylesi des-
tekler çok kıymetlidir” derken, 
İzol ise, “Milli birlik ve ekonomik 
kalkınma birbirini tamamlayan iki 
unsur. Mersin, bu anlamda Türki-
ye’ye çok şey katmaya hazırdır. 
Yüzyıllardır kardeşlikle anılan 
Mersin, Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin terörsüz Türkiye 
çağrısıyla huzurun da başkenti 
olacaktır” ifadelerini kullandı.

MTSO yönetiminden, 
Devlet Bahçeli’ye 
TEŞEKKÜR!

BAŞBUĞ TÜRKEŞ'İN 
SÖZLERİYLE 

KARDEŞLİK MESAJI

'Terörsüz Türkiye için 
Milli Birlik ve Dayanışma 
Buluşmaları' tamamlandı
MHP tarafından 'Asırlık birlik, sonsuz kardeşlik' 
temasıyla "terörsüz Türkiye için Milli Birlik ve 
Dayanışma Buluşmaları" tamamlandı. Toplantılar 
81 ili kapsayacak şekilde 9 bölgede düzenlendi.

29 EYLÜL 2025 29 EYLÜL 2025 
PAZARTESİPAZARTESİ

illiyetçi Hareket 
Partisi Mersin Millet-

vekili ve MYK Üyesi Dr. 
Levent Uysal, berabe-

rinde Mersin Ticaret ve Sanayi 
Odası (MTSO) Yönetim Kurulu 
Başkanı Hakan Sefa Çakır ve 
MTSO Meclis Başkanı Hamit İzol 
ile birlikte MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’yi makamında ziyaret etti. 

Ziyarette ‘terörsüz Türkiye’nin 
önemine vurgu yapılırken MTSO 
Meclis Başkanı ve Yazar Hamit 
İzol, MHP Lideri Bahçeli’ye kale-
me aldığı ‘Barış Sonrası Büyük 
Türkiye’, ‘Kürt’ün Türk Aşkı’, 
‘Aşiret ve Öteki Yüzü’, ‘Ağa’nın 
Akmayan Gözyaşları’, ‘Roza’ ve 
‘İsimsiz Bebek’ isimli kitapları 
hakkında bilgi verdi. 

Milletvekili Uysal, gerçek-
leştirilen ziyaretin önemine 
değinerek “Terörün olmadığı, 
kardeşliğin ve birliğin hâkim 
olduğu bir Türkiye hem yurt 
içinde hem de uluslararası 
alanda güçlü bir cazibe merkezi 
olacaktır. Mersin ilimiz terör-
süz Türkiye’ye her kademeden 
insanla destek vermektedir” 
açıklamasında bulundu.

Gerçekleşen ziyarette, Mersin 
ekonomisinin geleceği, Tür-
kiye’nin terörsüz bir gelecek 

vizyonu ve oluşan barış at-
mosferinin ülkeye sağlayacağı 
kazanımlar üzerine kapsamlı 
değerlendirmelerde bulunuldu.

Mersin’in, bulunduğu coğrafi 
konum ve stratejik önemi iti-
bariyle Türkiye’nin ekonomik 
kalkınmasında kilit şehirlerden 
biri olduğuna dikkat çeken MHP 
Mersin Milletvekili Uysal, iş 
dünyasının sorunları ve çözüm 
önerilerinin yanı sıra, yatırım 
ortamının iyileştirilmesine 
dönük beklentileri de MHP Lideri 
Bahçeli’ye aktardı.

Mersin, en güçlü kapı
MHP Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli’nin Mersin’e verdiği 
önemin ve değerin bilincinde; iş 
dünyası ile koordineli çalışmalara 
imza attıklarını aktaran Uysal, 
şehri kalkındırmak için birlik ol-
manın gerekliliğine vurgu yaptı.

Milletvekili Uysal “Mersin, 
yalnızca bir Akdeniz liman kenti 
değildir; aynı zamanda Türki-
ye’nin dış ticarette en önemli 
nefes borusudur. Tarımdan 
sanayiye, lojistikten turizme 
kadar birçok alanda ülkemize 
katkı sunan Mersin’in sorunlarını 
ve çözüm yollarını Sayın Genel 
Başkanımızla istişare etme fırsatı 

bulduk. Mersin Ticaret ve Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı-
mız Hakan Sefa Çakır ve Meclis 
Başkanımız Hamit İzol da bize 
eşlik ettiler. Mersin’in ekonomik 
gücünü daha da artırmak, iş 
dünyamızın önünü açmak için 
devletimizin ve milletimizin birlik 
içerisinde hareket etmesi şarttır 
ve kent dinamiklerimizin görüş-
leri bizim için çok kıymetlidir” 
şeklinde konuştu.

Ekonomik refahın anahtarı
Dr. Levent Uysal, MHP Lideri 

Devlet Bahçeli’yi ziyaretlerin-
de masaya yatırılan en önemli 
gündem maddelerinden birinin 
ise terörsüz Türkiye olduğunun 
altını çizdi. MHP’li Uysal, MTSO 
Yönetiminin terörsüz Türki-
ye çağrısına gönülden destek 
vermesinin toplumsal barışın 
sağlanmasında önemli rol oyna-
dığını belirtti. Uysal, Türkiye’nin 
son dönemde terörle mücadelede 
elde ettiği başarıların ekonomiyi 
de canlandırdığını aktararak 
“terörsüz Türkiye süreci, sadece 
güvenlik açısından değil, eko-
nomik kalkınma açısından da 
geleceğimizin teminatıdır. Barış 
ve huzur ortamı, yatırımcının 
önünü açar, ticaretin güvenli 

zeminini oluşturur. Biz Mersin’de 
bunu çok net görüyoruz. Terörün 
olmadığı, kardeşliğin ve birliğin 
hakim olduğu bir Türkiye hem 
iç piyasada hem de uluslararası 
alanda güçlü bir katma değer 
sağlayacaktır. Mersin Ticaret ve 
Sanayi Odası Yönetim Kurulu 
Başkanımız Hakan Sefa Çakır 
ve Meclis Başkanımız Hamit İzol, 
Genel Başkanımızla görüştüler. 
Yüzyılın çağrısına destek olduk-
larını ifade ettiler. Kendilerine 
sonsuz teşekkür ediyorum” 
ifadelerine yer verdi.

Mersin’de iş dünyasıyla sü-
rekli temas halinde olduklarını 
vurgulayan Mersin Milletvekili 
Dr. Uysal, hem siyasi hem de 
ekonomik zeminde atılacak 
her adımın ülke bütünlüğünü 
güçlendirmeye yönelik olması 
gerektiğini ifade ederek “Sayın 
Genel Başkanımız Devlet Bah-
çeli’nin ortaya koyduğu vizyon, 
Türkiye’nin milli birlik ve bera-
berliğini esas almaktadır. Bizler 
de Mersin’den yükselen sesleri 
Genel Merkezimize taşıyarak, ül-
kemizin geleceği için çalışmaya 
devam ediyoruz. Hem ekonomik 
kalkınma hem de toplumsal ba-
rış için atılan her adım, Türkiye’yi 
daha güçlü kılacaktır.”

Cumhurbaşkanı Başda-
nışmanı Mehmet Uçum, 

Mecliste kurulan Milli Daya-
nışma Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonunda geçiş sürecine 
yönelik yaklaşımlarda ortak-
laşmanın arttığını yazdı. Kesin 
silah bırakma kararının pratik 
teyidine bağlı olarak geçiş süreci 
hukukuna ilişkin TBMM Ko-
misyonunun rapor hazırlaması 
konusunda geniş bir mutabakat 
oluştuğunu söyleyen Uçum, bu 
aşamaları 7 maddede sıraladı.

Bunları, “Önce Komisyonda 
hukuk politikası öneren raporun 
hazırlanması. Raporun TBMM 
Başkanlığına sunulması. Rapora 
dayanılarak geçiş süreci kanu-
nuna ilişkin teklifin hazırlanması. 
Teklifin Meclis Başkanlığına 
sunulması. Teklifin yasalaştır-
ma sürecine girmesi. TBMM’nin 
teklifi kanun olarak kabul etmesi. 
Kanunun, Cumhurbaşkanımız 
tarafından uygun bulunması 
hâlinde resmi gazetede yayınlan-
ması” şeklinde açıklayan Uçum, 

“Geçiş süreci hukukunda zaten 
anayasaya aykırı düzenleme-
ler olamaz. Milli devletin esası 
olan hiçbir ilke tartışma konusu 
yapılamaz. Süreçler tamamen 
TBMM’nin iradesiyle açık ve şef-
faf yürüyecek” notunu düştü.

Hiç bir ilke tartışma 
konusu yapılamaz
Mehmet Uçum, şunları 

kaydetti: "Elbette geçiş süreci 
hukukuna ilişkin yasalaştırma 
yöntemine TBMM karar verecek-
tir. Ancak geçiş sürecinin huku-
ku bakımından başından beri 

önerdiğimiz tek, geçici ve özel bir 
kanun çıkarılması yaklaşımı bize 
göre birçok hukuksal komplikas-
yona karşı en etkili yöntemdir. 
Nihayetinde takdir TBMM’nindir. 
Bu arada geçiş süreci huku-
kuna dair çeşitli çevrelerce 
birbirinden tamamen 
farklı endişeler ve şüp-
heler dile getiriliyor. Bazı 
kesimler milli bütünlüğe 
zarar gelmemesi konu-
sunda yüksek özen 
bekliyor. Bu bek-
lenti tamamen 
haklıdır. Geçiş 

süreci hukukunda zaten anaya-
saya aykırı düzenlemeler olamaz. 
Milli devletin esası olan hiç bir 
ilke tartışma konusu yapılamaz. 
Süreçler tamamen TBMM’nin 

iradesiyle açık ve şeffaf yürü-
yecek. Türkiye’nin gelinen 

aşamadan geriye dönmesi 
artık mümkün değildir. 
Sonuç olarak endişeli 

değil çok umutlu olmamız 
gereken tarihi bir dönem-

deyiz. Ortak umu-
dumuz ortak 
geleceğimizin 
harcıdır.

M

MHP'LI 
YILDIZ: 
KÜRTLERI 
SEVMEYEN BIR 
TÜRK VARSA TÜRK 
DEĞILDIR; TÜRKLERI 
SEVMEYEN BIR KÜRT
 VARSA, KÜRT DEĞILDIR.

MERSIN’DEN MHP LIDERI BAHÇELI’YE ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’YE DESTEK ZIYARETI

MEHMET UÇUM
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Almanya'nın başkenti Berlin'de, yaklaşık 50 kuruluşun ortak or-

ganizasyonuyla, İsrail'in Filistin topraklarına saldırılarını protesto 
etmek amacıyla "Tüm gözler Gazze'de" temasıyla yürüyüş yapıldı. 
Yürüyüşe 100 bini aşkın kişi katıldı. Protestocular, Almanya'nın İs-
rail'e silah ihracatını derhâl durdurmasını, Gazze'ye insani yardım 

erişiminin sağlanmasını ve AB’nin İsrail'e yaptırım uygulamasını 
istedi. Yürüyüşte, "Filistin'e özgürlük", "Yaşasın Filistin" ve "İsrail 

bombalıyor Almanya finanse ediyor" sloganları atıldı, "Gazze'deki 
katliamı durdurun", "Soykırıma hayır", "İsrail'i durdurun", "Hükü-

met suç ortaklığı yapıyor" yazılı pankartlar açıldı. 

Editör: FERRUH YENIGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI

BERLIN’DE ON BINLER FILISTIN IÇIN YÜRÜDÜ

ngiltere’deki pres-
tijli askeri okullarda 

İsrail askerlerinin 
eğitim aldığı ortaya 

çıktı. Declassified internet sitesi 
tarafından yayımlanan bilgi-
lere göre, aralarında Gazze’de 
sivillere yönelik saldırılardan 
sorumlu tutulan üst düzey 
isimlerin de bulunduğu en az 
32 İsrail subayı Londra’daki 
Kraliyet Savunma Çalışma-
ları Koleji’nde (RCDS) eğitim 
gördü. Sızdırılan belgelerde 
adı geçenler arasında İsrail 
Güney Komutanlığının başın-

daki Tümgeneral Yaniv Asor 
da bulunuyor. Asor, Gazze’deki 
operasyonlarda yaşanan sivil 
kayıplardan dolayı İsrail hava 
kuvvetleri komutanı tarafından 
eleştirilmişti.

Çocuk katili birimin 
komutanı: Yeftah Norkin

2023 yılından bu 
yana en az iki 

İsrailli albayın bu 
akademide eğitim 
aldığı belirtildi. 
Yeftah Norkin, 

Temmuz 2024'te 

eğitimi tamamladıktan sonra 
Lübnan'a yapılan saldırılarda 
ordunun “Bang” birliğini yö-
netti. Norkin, 2008-2009 yıl-
larında Gazze'ye düzenlenen 
saldırılarda yüzlerce çocuğun 
ölümüne sebep olan bir devri-
ye şirketine komuta etti.

Hastane  
bombalayan 

asker:  
Yaniv Asor

İngil-
tere’deki 

okuldan 

mezun Tümg. Yaniv Asor, 
İsrail ordusunun Güney Ko-
mutanı ve Gazze’de yürütülen 
kara-hava operasyonlarının 
sorumlusu. Han Yunus’taki 
Nasır Hastanesine düzenle-
nen saldırının emrini veren 
Asor, sivillere yönelik yoğun 
kayıpların yaşandığı operas-
yonlar nedeniyle İsrail Hava 
Kuvvetleri Komutanı Tomer 
Bar tarafından “profesyo-
nellikten uzak davranmak-
la” suçlandı. Saldırıda 6'sı 
gazeteci 59 Filistinli hayatını 
kaybetmişti. 

Gazze’de Nasser Hastanesi saldırısının faili Tümg. Yaniv Asor, çocuk katili birim-
de görevli Yeftah Norkin, toplama kampları sorumlusu Amir Baram. Bu eli kanlı 
isimlerin ortak yanı, Londra’daki Kraliyet Savunma Koleji’nde eğitim görmeleri.

İ
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SOYKIRIMIN 
ORTAĞI LONDRA!

Hidai Zilberman, İsrail ordusunun 
eski sözcüsü olup hâlen Planlama 

Dairesi Başkanı olarak görev 
yapıyor ve Gazze’ye yönelik askeri 
planlamalarda etkin rol üstleniyor. 

Tuğg. Harel Knafo, 7 Ekim sonrasında 
Güney Komutanlığına bağlı “Bilgi 

Operasyonları” biriminin başına 
getirilerek Gazze’de yürütülen askeri 

harekâtların medya ve algı çalışmala-
rı boyutunu yönetti. İsrail ordusunun 

tartışmalı isimlerinden Effie Eitam 
ise 1988’de Filistinlilere yönelik ağır 
şiddet eylemleriyle gündeme gelmiş, 

Filistinlileri “karanlıktan çıkan 
yaratıklar” şeklinde hedef alan ırkçı 

söylemleriyle tepki toplamıştı.

KARA 
PROPAGANDACILAR

KATLIAM
 SUÇLUSU 

İSRAIL SUBAYLARI 
İNGILTERE’DE 

EĞITIM ALMIŞ…

Tümg. Itai Veruv, İsrail ordusunun 
“Derinlik Kolordusu”nun komutanı. 
Bu birim, Gazze’de koordineli saldı-
rılar yürütmekle sorumlu. 2018’de 
Gazze’den tehcir edilen Filistinlilerin 
düzenlediği ve 183 kişinin öldüğü 
Büyük Dönüş Yürüyüşü’nde de İsrail 
askerlerinin başındaki isim.

Gazze’de insani şehir kılıfında 
toplama kampları projesini yürüten 
isim olan Amir Baram da bu okuldan 
mezun. İsrail Savunma Bakanlığı 
Genel Direktörü olan Baram, Ocak 
2024’te Gazze’de 300’den fazla 
kişinin öldüğü bir çatışma operas-
yonunda bizzat görev aldı.

KATLIAMLARIN 
BAŞ SORUMLUSU: 

ITAI VERUV

TOPLAMA 
KAMPLARI 

SORUMLUSU: 
AMIR BARAM

İsrail, 11 Ağustos’tan bu yana 
Gazze’nin orta kesimi ve güneyin-

deki kentlere düzenlediği 133 saldırıda 
1903 Filistinliyi öldürürken, Gazze’de 
güvenli yer olmadığını gösterdi. İsrail, 
Gazze kentindeki Filistinlileri, “güven-
li” olduğu iddiasıyla güneye ve özellik-
le de Mevasi bölgesine sürüyor. Ancak 
orta ve güney bölgelere düzenlenen 
saldırılar, Gazze Şeridi’nde güvenli hiç 
bir yer olmadığını ortaya koyuyor.

Gazze’deki hükümetin medya 
ofisinden yapılan açıklamada bu 
gerçeklik rakamlara döküldü. İsra-
il’in “güney ve orta kesimin güvenli 
ve insani bölgeler olduğu” yönündeki 
yalanlarının büyük bir endişeyle takip 
edildiği kaydedilen açıklamada, “Bu 
yanıltıcı medya propagandası ger-
çekle çelişiyor. İsrail 11 Ağustos’tan bu 
yana, Mevasi de dahil olmak üzere orta 
kesimdeki ve güneydeki kentlere 133 
saldırı düzenledi ve katliamlar gerçek-
leştirdi” denildi.

Gazze’den zorunlu göçün başladığı 
tarihten bu yana düzenlenen bu sal-
dırılarda 1903 Filistinlinin öldüğü, bu 
rakamın söz konusu tarihlerde Gazze 
genelinde kaydedilen ölümlerin yüzde 
46’sına tekabül ettiği aktarıldı. Bunun, 
İsrail’in sivilleri doğrudan hedef aldı-
ğının ve “etnik temizlik, soykırım ve 
zorla yerinden etmeyi” sistematik 
bir savaş aracı olarak kullandığının 
bir göstergesi olduğu vurgulandı. 
Bu arada, İsrail ordusu,  Gazze’de 
yerinden edilen yüzlerce Filistinlinin 
sığındığı 15 katlı bir binayı tahliye 
uyarısından kısa süre sonra bom-
balayarak yerle bir etti. Katillerin 
hareket eden her şeye ateş açması 
nedeniyle enkaza ulaşamıyor.

GAZZE’NIN 
DEHŞET DOLU 
‘GÜVENLI BÖLGESI’

NETANYAHU’DAN 
‘sahte haber’ itirafı

Gazze kasabı Netanya-
hu, New York'ta topladığı 

sosyal medya fenomenlerine 
Siyonist propaganda meka-
nizmasının nasıl çalıştığını bir 
bir itiraf etti.

Sosyal medyayı "en önem-
li silah" olarak tanımlayan 
katil, Filistin'de döktükleri 
kanı örtbas etmek ve ABD'yi 
avuçlarında tutmak için Tik-
Tok ve X gibi platformları nasıl 
ele geçirmeyi planladıklarını 
küstahça anlattı. Netanyahu, 
Siyonizm'in en büyük silahı-
nın artık füzeler değil, zihinleri 
işgal eden sosyal medya plat-
formları olduğunu söyledi.

Yalan haber savaş aracı oldu
Netanyahu, "Savaş araç-

larını kullanmak zorundayız. 
Silahlar zamanın gereklilik-
lerine göre değişir" diyerek, 
yalanı ve algıyı nasıl bir savaş 
aracına dönüştürdüklerini 
anlattı. Özellikle ABD'deki 
Evanjelist ve sağcı lobile-
ri avuçlarında tutmak için 
sosyal medyanın kritik önem 
taşıdığını vurgulayan işgalci 
rejimin başı, "ABD’deki taba-
nımızı güvence altına almak 
için en önemli silah" sözleriyle 
Amerikan siyasetini nasıl 
zehirlediklerini ve Filistin'deki 
katliamlarına nasıl meşruiyet 
kılıfı uydurduklarını açıkça 
beyan etti. ‘İsrail Yalanları Ba-
kanlığı’ Netanyahu'un bu küs-

tah itirafları, aslında Siyonist 
rejimin on yıllardır yürüttüğü 
kirli bir devlet politikasının 
en net dışavurumu. "Hasba-
ra" adını verdikleri ve kelime 
anlamı "aydınlatma, açıkla-
ma" olan bu yapı, esasında tam 
teşekküllü bir "İsrail Yalanları 
Bakanlığı" gibi çalışıyor. Bu 
yapının temel görevi, işgalci 
İsrail'i sürekli "mağdur" ve 
"savunmada" olan taraf gibi 
göstermek,

Filistinli direnişçileri ve hak 
arayışını "terörizm" olarak 
damgalamak, Gazze'de ve Batı 
Şeria'da işlenen bebek kat-
liamlarını ve savaş suçlarını 
"meşru müdafaa" yalanıyla 
örtbas etmek, İsrail'i eleşti-
renleri "antisemitik" (Yahudi 
düşmanı) yaftasıyla karalaya-
rak susturmak.

Rusya Ukrayna’yı gece vurdu:
KİEV ALEVLER İÇİNDE

Ukrayna, Rusya’ya önceki gece 
yüzlerce insansız hava aracı 

(İHA) ve füzelerle saldırdı. Ukraynalı 
yetkililer, Avrupa'nın en büyük nükleer 
tesisi olan Zaporizhia Nükleer Sant-
rali'nin ana şebekeyle bağlantısının 4 
gündür kesik olduğunu duyurarak, bu 
durumun bir nükleer kazadan kaynaklı 
olabileceğini belirtti. Polonya da, Rus 
İHA ve füzelerinin olası hava sahası ih-
lallerini önlemek için savaş uçaklarını 
havalandırdı.

‘Sığınaklara gidin’ çağrısı
Kiev Belediye Başkanı Vitali 

Klitschko, başkentin "büyük" bir saldırı 
altında olduğunu duyurarak vatandaş-
ları sığınaklara gitmeleri konusunda 
uyardı. Başkentin askeri yönetim 

başkanı Timur Tkachenko, Rusya’nın 
Kiev’e yönelik gece saldırısında 12 
yaşında bir kız çocuğunun da araların-
da bulunduğu en az 4 kişinin hayatını 
kaybettiğini bildirdi. Ukrayna Dışişleri 
Bakanı Andriy Sybiha da, saldırı sonucu 
zarar gören bir apartmanda çıkan yan-
gının görüntülerini paylaşarak, "Rusya, 
insanlar uyurken Ukrayna şehirlerine 
bir kez daha büyük bir hava saldırısı 
düzenledi. Yine yüzlerce İHA ve füze, 
konutları tahrip ediyor ve sivil kayıplara 
neden oluyor" ifadelerini kullandı. 
Ukraynalı yetkililer, Rus işgali altındaki 
Zaporizhia Nükleer Santrali'nin şebeke 
bağlantısının 4 gündür kesik olduğu 
bilgisini paylaştı. Açıklamada, bu du-
rumun olası bir nükleer kaza endişesini 
artırdığının altı çizildi. 

Bu arada, Polonya, Rus İHA ve 
füzelerinin olası hava sahası 
ihlallerini önlemek için savaş 

uçaklarını havalandırdı. Yapılan 
yazılı açıklamada, kara hava sa-

vunma sistemlerinin yüksek alarm 
durumuna geçirildiği belirtildi. 

Ukrayna Cumhurbaşkanlığı Ofisi 
Başkanı Andriy Yermak, Moskova 

yönetimini "sivillere karşı savaş 
açmakla" suçlayarak, "Bu eylem-
lere bir yanıt verilecek. Ancak Ba-
tı'nın Rusya'ya yönelik ekonomik 

darbelerinin de daha güçlü olması 
gerekiyor" diye konuştu.

‘YANITI 
AĞIR OLACAK’
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S
on günlerde Dani-

marka ve Norveç'te 
bazı havaalanları 
üzerinde insansız hava 

araçları tespit edildi. Bu nedenle 
havaalanları geçici olarak ka-
patılırken, Danimarka'nın en 
büyük askeri üssü üzerinde de 
bir İHA görüldü.

Almanya'nın Schleswig-Hols-

tein Eyaleti İçişleri Bakanlığı, 
cuma akşamı Danimarka sını-
rındaki eyalette insansız hava 
aracı ihlali yaşandığını açıkladı. 
Olayla ilgili soruşturmanın sür-
düğü belirtildi. Resmi makamlar 
tarafından kanıt paylaşılma-
makla birlikte, söz konusu ihlal-
lerde şüphelerin Rusya üzerinde 
yoğunlaştığı ifade edildi. Bild 

gazetesine göre Alman hüküme-
tinin, insansız hava araçlarının 
insan hayatı veya kritik altyapı 
için ciddi tehdit oluşturduğu 
durumlarda ordunun müdahale-
sine izin verecek bir düzenleme 
üzerinde çalıştığı ifade edildi. 
Haberde, karar yetkisinin Sa-
vunma Bakanlığına devredilebi-
leceği aktarıldı.

T.C. MERSİN 5. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/30 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/30 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mersin İli, Akdeniz İlçesi, İhsaniye Mahallesi 804 ada 99 parsel 

numaralı 892,92 m? lik ARSA vasfındaki taşınmaz üzerinde tesis edilen kat irtifakına 
esas 30/4110 arsa paylı B blok zemin kat (21) no.lu bağımsız bölüm dükkan 
vasfında olup (1/2) hissesi borçlu adına kayıtlıdır.Taşınmaz konum olarak Enlem: 
36,8099 Boylam: 34,6202 coğrafi değerlerde bulunmaktadır. Taşınmaza ulaşım, 
İstiklal Caddesi üzerinde batı istikamette ilerlenip, Kuvayı Milliye Caddesi ile kesiştiği 
noktadan sağa dönülür. Bu yol üzerinde kuzey istikamette 1,4 km ilerlendikten sonra 
Eski Mersin Devlet Hastanesi karşısında yer alan sol kol üzerinde konumlu Fatma 
Aşkın Apartmanına ulaşım sağlanır. Ana taşınmaz ilçe merkezinde yer almaktadır. 
Ana artere çıkış ile ulaşım son derece rahat olup, toplu taşıma araçları ve hususi 
araçlar ile ulaşım sağlanmaktadır. Bölgede alt yapısı çalışmaları bitmiş olup konu 
taşınmaz hizmetlerden tamamen faydalanmaktadır. eğerleme konusu gayrimenkulün 
bulunduğu bina yaklaşık 35-40 yıllıktır. Bina incelenen onaylı projesine göre tek kütle 
halinde A ve B Blok olmak üzere bitişik nizamlı 2 blok halinde inşa edilmiş olup, B 
Blok parselin batı yarısında yer almaktadır. Taşınmazın yer aldığı B Blok bodrum 
zemin asma5 normal kattan oluşmaktadır. Binanın, bodrum katında 24 bağımsız 
bölüm numaralı depo ve 25 bağımsız bölüm numaralı mescit, zemin katında bina 
girişi, 21,22 ve 23 bağımsız bölüm numaralı dükkanlar, asma katında eklenti asma 
kat alanları, diğer normal 5 katında her katta 4 er adet mesken olmak üzere binada 
toplam 25 adet bağımsız bölüm bulunmaktadır. Bina betonarme yapı sistemiyle 
yapılmıştır. Binanın çatısı beton kaplama dam çatıdır.

Taşınmaz kuzeydoğu cephelidir. Taşınmazın onaylı mimari projesi üzerinde 
yapılan incelemede,bağımsız bölümün yeri, konum ve alan olarak onaylı mimari 
projesi ile uyumlu olduğu tespit edilmiştir. Mimari projesine göre yaklaşık brüt 65 
m2 alanlı olup tek dükkan, wc hacminden oluşmaktadır. Taşınmazın mahallinde 
yapılan incelemelerde, mimari projesinden farklı olarak günlük kullanıma uygun 
hale getirmek adına tamamen demonte edilebilir malzemeden mutfak nişi inşa 
edildiği tespit edilmiştir. Taşınmazda yapılan bu değişiklik basit tadilatla düzeltilebilir 
durumdadır. Taşınmazın giriş kapısı alüminyum doğrama olup, zemin tüm yüzeylerde 
seramik kaplamadır.. Genel olarak orta nitelikli malzeme ve işçilik ile inşa edilmiştir. 
Kıymet takdirine konu taşınmazın mevcut özelliği, imar durumu, piyasa araştırması, 
gözlemler, yer, konum, tadilat durumu, civarda yapılan değerlemeler ve değeri 
etkileyebilecek olumlu ve olumsuz tüm etkiler göz önüne alındığında, Taşınmazın 
keşif tarihi itibari ile arsa payı dahil mevcut durum değerinin 3.250.000,00 TL olarak 
hesaplanmıştır. Borçlu adına bağımsız bölümün (1/2) hissesi olduğundan hissesinin 
parasal değeri 1.625.000,00 TLolarak hesaplanmıştır. Taşınmaz hisseli olupborçlu 
adına kayıtlı 1/2 hissesi satılacaktır.

Adresi : İhsaniye Mahallesi Gazi Mustafa Kemal Bulvarı, Fatma Aşkın Apartmanı 
Dış Kapı No:125C, Akdeniz/Mersin Akdeniz / MERSİN

Yüzölçümü : 892,92 m2
Arsa Payı : 30/4110
Hisse Oranı :1/2
İmar Durumu : İnşaat tarzı 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında, 

parselin Bitişik Nizamda 5 kat, Konut alanı olarak işaretlenen alanda kaldığı 
görülmüştür.

Kıymeti : 1.625.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında ve dosyasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 18/11/2025 - 10:24

		  Bitiş Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 10:24

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 15/12/2025 - 10:24

		  Bitiş Tarih ve Saati : 22/12/2025 - 10:24

24/09/2025
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2302458

T.C. KAHRAMANMARAŞ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2022/24703 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/24703 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kahramanmaraş İl, Dulkadiroğlu İlçe, FERHUŞ Mahalle/Köy, 

1271 Ada, 1 Parsel, Parsel Zemin Tipi: Ana taşınmaz, Ana taşınmaz Nitelik: 
Arsadır. Taşınmaz Borçlu adına kayıtlı olup 185851/476158 hisse paylı arsadır. 
Arsanın toplam yüzölçümü 4.761,58 m2’dir. Parsel üzerinde herhangi bir yapı 
yoktur. Tarla gibi kullanılan fakat cinsi arsa olan bir taşınmazdır. Etrafında az 
sayıda kapalı hacimli sanayi yapıları ve boş arsalar mevcuttur. 38007. sokağa 
cephelidir. Kahramanmaraş-Gaziantep yoluna 530 metre mesafededir. Belediyenin 
hizmetlerinden faydalanmaktadır.

Adresi : Kahramanmaraş İli Dulkadiroğlu İlçesi 1271 Ada 1 Parsel
Yüzölçümü : 4.761,58 m2
Arsa Payı : 185851/476158
İmar Durumu : Parsel 1/1000 Ölçekli uygulama imar planında Taks=0.40 

Kaks:1.60 Ayrık Nizam 4 Kat (A-4) Konut alanında tanımlı olup kısmen yolda 
kalmaktadır.

Kıymeti : 11.151.060,00 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: İhtiyati tedbirler, icrai hacizler ve kamu hacizleri mevcuttur.
Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 18/11/2025 - 11:11

		  Bitiş Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 11:11

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 11:11

		  Bitiş Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 11:11

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2302231

Askeri eylemlerin siber 
saldırılar, ekonomik 
baskı ve bilgi savaşıyla 
iç içe geçtiği bir hibrit 

savaş çağında yaşıyoruz. Düş-
manlarımız artık sadece tank-
lara veya füzelere güvenmiyor; 
aynı zamanda yalanları da silah 
olarak kullanıyor. Bu bağlamda, 
dezenformasyon, toplumları 
istikrarsızlaştırıp güveni gele-
neksel saldırılar kadar etkili bir 
şekilde aşındırabilen stratejik bir 
silah haline geldi.

Hibrit savaş, geleneksel askeri 
gücü siber sabotaj, siyasi etki ve 
bilgi manipülasyonu gibi gelenek-
sel olmayan araçlarla birleştiren 
bir stratejiyi ifade eder. Savaş ve 
barış arasındaki çizgiyi bulanık-
laştırır. Bu kavram tamamen yeni 
değildir (Sun Tzu’nun “Tüm sa-
vaşlar aldatmaya dayanır” şek-
lindeki özdeyişi hala geçerlidir) 
ancak bugün farklı olan, yanlış 
bilginin yayılma ölçeği ve hızı ile 
olayları etkileyebilme derecesidir. 
21. yüzyılda, teknolojik gelişmeler 
ve küreselleşme bilgi savaşını 
çok daha şiddetli hale getirmiştir. 
Bir devlet veya devlet dışı aktör, 
sınırların ötesinde milyonlara 
anında ulaşan etki kampanyaları 
başlatabilmektedir.

Kazara yayılabilen basit yanlış 
bilgiden farklı olarak, dezenfor-
masyon açık bir amaçla hazır-
lanır: Yanıltmak. Bu, genellikle, 
insanların inanmaya eğilimli 
olduğu anlatıları kullanarak, 
biraz gerçeği çokça yalanla ka-
rıştırarak yapılır. Daha büyük bir 
planın parçası olarak, bu yalan-
lar kamuoyunu etkileyebilir ve 
kurumları içeriden zayıflatabilir. 
Yabancı devlet destekli dezen-
formasyon kampanyalarının 
nihai amacı genellikle açık bir 
çatışma olmadan hakimiyet 
kazanmaktır: “Kalpleri ve zihin-
leri” kazanmak veya en azından 
şüpheyle bulanıklaştırmak. 
Hibrit savaştaki dezenformas-
yon kampanyaları, manipülatif 
taktiklerden oluşan zengin bir 
araç setine dayanır. En öne çıkan 
tekniklerden bazıları şunlardır:

Bilgi Seli: Yaygın bir stratejidir, 
amaç, bilgi alanını bloglar, sosyal 
medya gönderileri, videolar, ha-
ber makaleleri gibi bazıları doğru, 
çoğu yanlış veya yanıltıcı olan 
içerik seliyle doldurmaktır. Çe-
lişkili raporlar ve büyük hacimli 
metinlerle insanları bunaltarak, 
saldırganlar ortalama bir insanın 
gerçeği ayırt etmesini son derece 
zor hale getirir. Yanlış anlatılar ço-
ğaldığında ve çürütülmeden daha 
hızlı yayıldığında, vatandaşlar 
gerçekleri aramaktan vazgeçe-
bilir veya “ateş olmayan yerden 
duman çıkmaz” diye inanmaya 
başlayabilir. Bu sahte haber seli, 
gerçeği o kadar çok gürültünün 
altında gizleyebilir ki, gerçeğin 
etkisi kaybolur.

Sosyal Medya Manipülasyonu: 
Dijital platformlar, günümüzün 
propaganda savaşlarının ön cep-
hesidir. Sosyal medya manipü-
lasyonu, kamuoyundaki tartış-
maları yönlendirmek için ağların 

bağlantı ve viral özelliklerinden 
yararlanmayı içerir. Bu, belirli 
mesajları güçlendirmek için bot-
lar ve trollerden oluşan orduların 
konuşlandırılması anlamına gelir. 
Astroturfing (halk desteği olduğu 
izlenimini yaratmak) ise başka 
bir tekniktir: Sahte “beğeniler”, 
paylaşımlar ve yorumlar oluştu-
rarak, dezenformasyon yapanlar 
bir yalan etrafında konsensüs 
veya popülerlik simülasyonu 
yaparlar. Bazen influencerlar ve 
çok takipçili sayfalar belirli an-
latıları yaymak için para alabilir 
veya baskı görürler. Bu girişimler 
başarısız olduğunda, propagan-
dayı yaymak için tamamen sahte 
kişilikler (yapay zeka tarafından 
oluşturulan fotoğraflar ve sahte 
takipçi listeleriyle birlikte) yaratı-
lır. Amaç, yalanların yaygın olarak 
inanılır ve daha güvenilir görün-
mesini sağlamaktır.

Bilişsel Hedefleme: Modern 
dezenformasyon, genellikle insan 
psikolojisini istismar etmek için 
ince bir şekilde ayarlanır. Propa-
gandacılar, veri analizi ve gözetim 
yoluyla belirli grupları ve onların 
zayıflıklarını belirler, ardından 
zihinlerini hedef alırlar. Bilişsel 
hedefleme veya kişiselleştirilmiş 
propaganda olarak adlandırabile-
ceğimiz bu taktik, belirli kitlelerde 
yankı uyandırmak için sahte 
mesajların uyarlanmasını içerir. 
Örneğin, bir nüfus kesimi komplo 
teorilerine daha yatkın olabilir. 
Dezenformasyon ajanları, bu 
korku ve önyargıları kullanmak 
için özel olarak içerik oluştururlar. 
Mikro hedefleme araçlarını (rek-
lamcılıkta kullanılanlara benzer) 
kullanarak, bu mesajları en çok 
etkilenme olasılığı olan kişilere 
doğrudan ulaştırırlar. Zamanla 
bu, yankı odaları yaratır: Aynı 
yanıltıcı anlatıya tekrar tekrar 
maruz kalan bir kişi, bunu gerçek 
olarak kabul etmeye başlayabilir. 
Bu kampanyalar yalanların kalıcı 
hale gelme ve yayılma olasılığını 
artırır. Bu son derece hedefli yak-
laşımla, oylarını veya tutumlarını 
etkilemek için farklı demografik 
gruplara farklı yalan hikayeler 
sunulduğu dünya çapındaki çe-
şitli seçimlerde ve referandumlar-
da görülmüştür.

Kurumsal Güvenin Aşınması: 
Belki de en sinsi uzun vadeli 
taktik, halkın kurumlara olan 
güvenini zayıflatmaktır. De-
zenformasyon kampanyaları 
genellikle insanları tek bir gerçek 
hakkında aldatmakla kalmaz, 
milli yetkililere karşı genel bir 
şüphe ve şüphecilik duygusu 
aşılamayı da amaçlar. Hükümet-
lerin yozlaşmış olduğu, ana akım 

medyanın “yalan söylediği” veya 
yerleşik gerçeklerin (bilim, tarih 
vb.) yanlış olduğu iddialarını sü-
rekli olarak yayarak, saldırganlar 
toplumu bir arada tutan bağları 
hedef alır. İnsanlar milli ku-
rumlarına (seçim sistemi, ordu, 
kolluk kuvvetleri veya sağlık 
otoriteleri) güvenmeyi bırakırsa, 
ülkeyi istikrarsızlaştırmak daha 
kolay hale gelebilir. Zamanla, bu 
güven erozyonu kutuplaşmaya 
yol açar: Vatandaşlar, yalnız-
ca kendi anlatılarına güvenen 
kamplara çekilir. Kutuplaşmış, 
şüpheci bir toplum kırılgan bir 
toplumdur. Düşmanlar bunu bir 
zafer olarak görür, çünkü bölün-
müş ve kendinden şüphe duyan 
bir millet, birleşik eylemde daha 
az yetenekli, dış baskıya karşı 
daha az dirençli ve belki de itti-
faklara daha az sadıktır.

Avrupa, Asya ve Ortadoğu’nun 
kesişme noktasında bulunan 
Türkiye, hibrit savaş tehditlerinin 
olduğu karmaşık bir stratejik 
ortamla karşı karşıyadır. Hibrit 
savaş çağında dezenformasyon, 
zorlu bir sorundur ancak Türkiye, 
bu soruna kararlılık ve zeka ile 
karşı koymayı öğrenmektedir. 
Burada ilk adım, tehdidi tanımak-
tır: Sahte haberlerin ve propa-
gandanın sadece rahatsız edici 
unsurlar veya iç siyasi çekişmeler 
değil, çoğu zaman ülkenin birli-
ğini ve güvenliğini zayıflatmayı 
amaçlayan düşmanca gündem-
lerin eseri olduğunu kabul etmek 
gereklidir. Bu anlayış artık yaygın 
olarak paylaşılmaktadır; aslında, 
dünya çapında dezenformasyon 
giderek en üst düzey bir güvenlik 
sorunu olarak görülmektedir.

Bir sonraki adım, direnç oluş-
turmaktır. Bu, vatandaşların 
gerçeği yalandan daha iyi ayırt 
edebilmeleri için kamuoyunun 
bilinçlendirilmesine ve eğitimine 
yatırım yapmak anlamına gelir. 
Medya okuryazarlığı olan bir 
nüfusun aşırı komplo teorilerine 
veya manipülatif içeriğe kurban 
olma olasılığı çok daha düşüktür. 
Bu aynı zamanda kendi 
kurumlarımızın ve medyamızın 
güvenilirliğini güçlendirmek 
anlamına da gelir. İnsanlar kendi 
ülkelerindeki bilgi kaynaklarına 
güvendiklerinde, dışarıdan 
gelen yalanlar daha az verimli 
bir zemin bulur. Ölçülü bir tepki 
sergilemek de çok önemlidir. De-
zenformasyonu ciddiye almalıyız 
ancak düşmanın işine yarayacak 
şekilde birbirimize karşı aşırı 
tepki vermekten de kaçınmalıyız.

Sonuç olarak, hibrit savaş, milli 
savunmaya yeni bir cephe ekle-
miştir: Milletin zihni. Dezenfor-
masyon, bu cepheye yönelik, kafa 
karıştırmak, bölmek ve moral 
bozmak amacıyla kullanılan bir 
silahtır. Dikkat, birlik ve gerçeğe 
bağlılık ile bir toplum yalanların 
fırtınasına karşı koyabilir. Hibrit 
savaş çağında gerçek, sadece 
ahlaki bir değer değil, stratejik bir 
varlıktır. Ve onu savunmak, Türk 
Milleti’nin ve Türk Devleti’nin 
güvenliği, istikrarı ve egemenliği 
için gereklidir.

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

Hibrit Savaş Çağında 
Dezenformasyonla Mücadele

ALMANYA’DA 
‘iHA’LARI VURUN’ EMRi!

Alman hükümeti, Avrupa genelinde son dönemde yaşanan insansız 
hava aracı (İHA) ihlallerinin Rusya ile gerginliği artırmasının ardından 
ordusuna insansız hava araçlarını vurma izni vereceğini ifade etti.
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SOLDAN SAĞA: 1. Soysuz, dejenere - Kişisel - Bezekçi - 
Yüzün bir bölümü. 2. Padişah tahtı - Öğrenci indirim belgesi 
- Facia - Divit, yazı hokkası. 3. Karmaşık, çapraşık - Bir 
ilimiz - Mezarlık. 4. Kalender ve babacan kimse - İpotek, re-
hin - Bir ilimiz - Cennet bahçesi. 5. Sodyum simgesi - Böcek 
- Yapan, işleyen - Klor’un simgesi - Çiçek kabı. 6. Anlam, 
kavram - Hac sırasında Arafat’ta durma - Baharlı bir bitki 
- Göğüs, bağır. 7. Litvanya’nın başkenti - Hayvan boyunlu-
ğu - Tek hücreli canlı - Judoda en üst derece. 8. Bir nota - 
Yatsıdan sonra kılınan üç rekat namaz - Ergen - Mensucat, 
tekstil. 9. Suyla çevrili kara - Erkek keçi - Eski dilde göz - 
Görülen alemin ötesi - Bir besin maddesi. 10. Tellür simgesi 
- Leke, şaibe - Savunma, koruma - Arap Emirlikleri plakası 
- Bir peygamber. 11. Ribonükleik asit kısaltması - Yemek - 
Diyarbakır ilçesi - Futbolda savunma oyuncusu. 12. Acın-
ma, yerinme - Eski dilde bağırsaklar - Kadın hükümdar - Su 
taşkını. 13. Telefon sözü - Afrika’da bir ülke - Zeytinyağlı 
bakla yemeği - Çevrimiçi. 14. Doku arası boşluk - Avrupa’da 
bir ülke - Bayındırlık - Yapay mermer.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Birler, tekler - İş için verilen söz 
- Metal su kabı. 2. Kağıt katlama sanatı - Giresun ilçesi. 3. 
Çünkü - Bir meyve - Bir element. 4. İlgi eki - Diyarbakır ilçe-
si - Adale. 5. Bir meyve - Boru sesi - Kulağın duyabildiği tit-
reşim. 6. Güreşte iki omzun yere değmesi - Operada ilk par-
ça. 7. Beygir gücü - Belgeleme - İffetli, namuslu. 8. Japon 
kirazı - Ana konu - Türkiye plakası. 9. İstanbul Sanayi Odası 
kısaltması - Asalak - Amirler. 10. Bir ağırlık ölçüsü - Elektrik 
sığa birimi - Yasaklama, engelleme. 11. Nuh’un üç oğlundan 
biri - Harman savurma aracı. 12. Tayin etme - Olumsuz, 
negatif - Bir nota. 13. Kripton simgesi - Hint çalgısı - Üzüm 
veren bitki. 14. Hoş kokulu baharat - Kadın hapishanesi. 15. 
Gizli görevli - İyi, güzel, hoş - Mahkeme sonuç belgesi. 16. 
Eski dilde gece - Toplama, toplanma - Ermiş. 17. Bir tür el 
matkabı - Düşünce - İyice yanmış kömür. 18. Manzume - 
Bitkilerde üreme organı - Tekil birinci kişi. 19. Aşk - Damga, 
mühür - Liberya plakası. 20. Nepal’in başkenti - İç ferahla-
tıcı ilaç. 21. Gözleri görmeyen - Tımar - Arapça’da ben. 22. 
Japon kılıç dövüşü - Sofra örtüsü - Pay.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 159  279  343  465  702  792  802  901  950  999

4 RAKAMLILAR
 1718  1726  2052  2489  2729  3808  3962  5093  5871  

6179  7039  7060  9053  9340  9941
5 RAKAMLILAR

 17825  23314  30896  31713  31832  42871  52528  56121  
57242  58138  60262  60306  60872  61793  61804  61927  

64250  70516
6 RAKAMLILAR

 375780  502250  702842  793059  896957
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:27	 06:52	 12:59	 16:19	 18:57	 20:17
ANKARA		  05:13	 06:36	 12:44	 16:04	 18:42	 20:00
İZMİR		  05:37	 06:58	 13:07	 16:27	 19:05	 20:21
BURSA		  05:28	 06:51	 12:59	 16:19	 18:57	 20:15
TRABZON	 	 04:44	 06:09	 12:17	 15:36	 18:15	 19:34

NAMAZ VAKiTLERi
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AKŞAM

eryüzünde yaşayan 
insanların tümü farklı 

farklı huy ve yaratılışa 
sahiptir. Yalan dünya-

da hayatın iki farklı yüzü vardır. 
Bunlar İyi ve kötü ya da güzel ve 
çirkin gibi. İnsanoğlu, hayatın 
inişli ve yokuşlu yollarında bazen 
hoşuna giden, bazen de kendisi-
ni içten içe yıpratan hâdiselerle 
karşılaşır. Neşe ve mutluluk veren 
olaylar, onu minnet ve şükrân 
hislerine yönelttiği gibi; üzüntü, 
musîbet ve keder ânları da yürek 
darlığı, gönül yorgunluğu ve 
yalnızlığa sevkeder. Hayatın bu 
iki farklı yüzü, imanda derinleş-
me gayreti içinde olan kulların 
Allah’a yaklaşmalarını kolaylaş-
tıran bir tesir icrâ eder. Zirâ kul, 
mutluluk zamanlarında şükre-
derek, musibet ve sıkıntı demle-
rinde de sabır ve ilticâ ederek her 
iki imtihanı da yüzakıyla geçer. 

Burada bahsi geçen şükrün de, 
ilticânın da temeli duâdır.

Duâ, insanın kâinâtı 
yoktan var eden ve her 
şeye hükmü geçen Allah 
Teâlâ’ya sığınması, O’na 
yalvarıp yakarması; 
kendi acz, eksiklik ve 
zayıflığını itirafıdır. 

Kulun 
haddini bilmesi

Gerçekten kâinâtta-
ki bütün hâdiseler, Allahü 

Teâlâ’nın ezelî ilmiyle takdir 
buyurduğu bir kadere bağlıdır. 

Onun ilmi hâricinde iyi-kötü 
hiçbir şey gerçekleşmeyeceği 
gibi, hiçbir güç O’nun irâde ve 
kudretine rağmen insanlar ve 
olaylar üzerinde söz sahibi değil-
dir. Dolayısıyla bu büyük kudret 
karşısında, insanoğlu sadece acz 
ve kulluk mevkiindedir.

Bu acz ve kulluğun en güzel 
ifâdesi, duadır. Zira dua; gurur, 
kibir, ucub ve benliği, Hakk’ın 
kapısında terk etmektir. İnsanın 
haddini bilmesi, âcizliğini ve fânî-
liğini itiraf etmesidir.

Dua, dinin aslı, ibâdetin özü, 
ruhu ve esasıdır. Nitekim Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav),

“Dua, ibadettir. İbadetin iliği ve 
özüdür. Allah katında O’na dua 
etmekten daha kıymetli bir şey 
olamaz. Allah, kendisinden bir şey 
istemeyeni (yani dua etmekten 
gâfil kalanı) azaba uğratır. Sıkıntı 
ve darlık zamanında duâsının 
kabûl olmasını isteyen kimse, 
bolluk ve rahatlık zamanında da 
duâyı bol yapsın. Rabbiniz Hayy ü 
Kerim’dir; bir kul elini açınca onu 
boş bırakmaz. Dua, rahmet kapı-
larının anahtarı, müminin silahı, 
dinin direği, göklerin ve yeryüzü-
nün nurudur.” (Rûdânî, Cem‘u’l-
Fevâid) buyurmuşlardır.

Allah ile manevi bir bağ
Yüce Allah, “Bana duâ ediniz, 

size icâbet edeyim” (Mümin) 
buyurmaktadır.

Bu sebeple insanlığa rahmet 
olarak gönderilen bütün peygam-
berler ve Hak dostları; Darlıkta ve 
bollukta, ıztırapta ve sürûrda, gö-
nüllerini dâimâ Hak Teâla’ya dön-
dürmüşler ve bir niyaz ikliminde 
yaşamışlardır. Onların, bu duâ 
ve niyâza hasredilmiş ömürleri, 
duâ halinin bir müminin ruhunda 
nasıl sürekli kılınacağını göste-
rir. Dua tekrarlandıkça deruni 
duyuşlar olarak müminin ruhu-
na nakşolur, şahsiyetine karışıp 
onun bir hususiyeti hâline gelir. 
Bu sebepledir ki yüksek ruhlar, 
devamlı duâ hâlinde yaşarlar. 

İnsanın istek ve arzuları
Yüce Allah'a ellerini açan bir 

insan, ya umduğu şeylere nâil 
olmak ya da korktuklarından 
emin olmak ister. İdrâk, ilim, güç 
ve kâbiliyetleri az olan insanın; 
ihtiyaç, istek, heves ve arzuları 
bitmek bilmediği için her şeye 
sahip bir hükümdarın kapısına 
müracaat etmesi zaruridir. Her 
kapıdan talepte bulunmanın bir 
şekli ve usûlü olduğu gibi Allah’a 
duâ ve niyâz etmenin de bir âdâbı 
vardır. Duâ, sonsuz kudret sâhi-
bi Cenâb-ı Hakk’a, acziyetimizi 
müdrik bir şekilde yönelerek, 

onun huzurunda teslimiyet ve 
sükunetle boyun eğmemizdir. 
Bu sebeple duâlara acziyet ve 
kusurunu itiraf ile başlamak, 
merhamet-i ilâhiyyeyi dâvette 
ve dolayısıyla duânın mak-
bul olmasında, büyük bir tesiri 
hâizdir. Kendisini günahsız gören 
mütekebbirlerin duâları değil, 
günahlarının affı için gözlerinden 
gönüllerine durmadan yaş akıtan 
Hak âşıklarının duâları, kabûle 
şâyândır. Âyet-i kerîmede bu hâl 
şöyle tasvîr edilmektedir: “Rab-
binize yalvara yakara ve gizlice 
duâ edin. Bilesiniz ki O, haddi 
aşanları sevmez.” (el-A’raf)

Korku ve ümit
İnsanoğlu dualarını, “havf ve 

recâ” yâni korku ile ümit arasında 
yapmaya gayret etmelidir. İnsa-
nın âhiretteki gerçek saâdet veya 
felâketi ancak iman veya küfür 
sebebiyledir. Bunların her ikisi ise 
ilâhi takdire dayandığı ve kade-
rin meçhul bulunduğu sebeple 
peygamberler dışında hiçbir insan 
garantide değildir. İnsanlar, sanki 
hem cennete girecek son kişinin 
kendisi olacağına dair ümidvar ol-
malı ve hem de cehennemde yer 
alacak tek kişinin kendisi olaca-
ğına dair korkuyla dolu olmalıdır. 
Bu denge aşırı ümid ve aşırı korku 
arasında itidal ve denge yoludur. 
Kalp, duanın yüklendiği manaya 
bigâne kalmamalıdır.

Eğer bir günahın itirafı ve tevbe 
talebi mevkiinde bulunulmak-
ta ise dua, o günahın bir daha 
işlenmemesi hususunda derin bir 
pişmanlık, kat’i bir azim ve karar-
lılıkla îfâ edilmelidir. Diğer taraf-
tan bir din kardeşinin gıyâbında 
yapılan dua da sür’atle müstecâb 
olur. Peygamber Efendimiz (sav), 
“Bir müminin diğer bir mümine 
gıyâbında duasından daha çabuk 
kabul edilen hiçbir dua yoktur” 
(Tirmizi) buyurmuştur.

YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
Müminler, birbirine 

karşı sevgi ve merhamette, bir 
vücut gibidir. Vücudun bir yeri 

rahatsız olunca, bütün vücut 
huzursuz olup onun tedavisi ile 

meşgul olunduğu gibi, 
müslümanlar da böyle birbirine 

yardıma koşmalıdır. 
(Buhari)

Bakara Suresi, 97. ayet: 
De ki: “Cibril’e kim düşman 

ise, (bilsin ki) gerçekten onu 
(Kitabı), Allah’ın izniyle kendinden 
öncekileri doğrulayıcı ve müminler 
için hidayet ve müjde verici olarak 

senin kalbine indiren ıdur.

GÜNÜN   AYETİ

HAYATIN 
IKI FARKLI 

YÜZÜ
Dua her zaman 

yapılır, fakat bazı 
vakitlerdeki dualar daha 

çok kıymetlidir. Dua etmek 
başlı başına ibadettir, sevap 
kazandırır. Ne dua edersek 
edelim, daima “hayırlı ise 
olsun” demeliyiz. Neyin 

hayırlı, neyin hayırsız 
olduğunu biz bilemeyiz, 

ama Yüce Allah 
bilir.

Y

Allah’ın emirlerine uyan ve Al-
lah’ın rızasını kazanabilmek için 

durmaksızın çalışan müminler, 
hem dünyada hem de ahirette 
mutlu bir yaşam sürerler. Allah, 
iman edenlerin dünya ve ahiret 
mutluluğuyla müjdelendiğini 
Kuran’da birçok ayette bildirmek-
tedir. “Müjde, dünya hayatında ve 
ahirette onlarındır. Allah’ın söz-

leri için değişiklik yoktur. İşte 
büyük ‘kurtuluş ve mutluluk’ 

budur.” (Yunus Suresi)  
“Böylece iman edip salih 

amellerde bulunan-
lar; artık onlar 

‘bir cennet 

bahçesinde’ ‘sevinç içinde 
ağırlanırlar”. (Rum Suresi) İman 
etmeyen insanlar ise, mutsuz-
luklarını itiraf etmekten kaçınır ve 
bu durumun çeşitli sebepleri oldu-
ğunu ileri sürerler. Onları mutsuz 
eden ve ‘tesadüfen’ kendilerine 
gelip çattığını düşündükleri her-
şey, aslında Allah’ın onlar için ya-
rattığı imtihanlardır. Yaşadıkları 
zorlukları, Allah’ın bir hikmet 
üzerine kendilerine verdiği-
nin şuurunda olmadıkları 
için, hoşlarına gitmeyen 
olaylar onları üzüp, 
mutsuzlaştır-
maktadır. 

DÜNYA
VE AHIRET 

HUZURUNU YAŞAMAK
Muhammed Suresi, 7. ayet: 
Ey iman edenler, eğer siz 

Allah’a (Allah adına İslama ve 
Müslümanlara) yardım ederseniz, 
O da size yardım eder ve sizin 
ayaklarınızı sağlamlaştırır.

Bir müslümanın, din 
kardeşinin bir ihtiyacını 

karşılaması on yıl itikâftan iyidir. 
Allah rızası için bir gün itikâf ise, 
insanı Cehennem ateşinden 
pek çok uzaklaştırır. (Taberani)

Yüce Allah 
HADDI 
AŞANLARI 
SEVMEZ

Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) dua edeceğinde bazen 

kıbleye yönelir, bazen koltuk altı 
görünecek kadar ellerini kaldırır, 
bazen avuçlarını açarak, bazen de 
avuçlarını birleştirerek içtenlikle dua 
ederdi. Dua ettikten sonra ellerini 
mutlaka yüzüne sürer ve ashabına da 
bunu tavsiye ederdi. Rabbimiz Yüce 
Kelamı’nda kullarından, kendisine 
içten dua etmelerini istemektedir: 
“Rabbinize yalvara yakara ve gizlice 
dua edin. Bilesiniz ki O, haddi aşan-
ları sevmez” (Araf, 7/55). Bu yüz-
den Allah Resulü yüksek sesle dua 
etmekten hoşlanmaz, böyle yapan-
ları uyarırdı. Ebu Musa el-Eş’ari’nin 
anlattığına göre, Hayber’e yapılan 
seferden dönüşte şöyle bir olay 
yaşanmıştı: Resulullah ile beraber 
olanlar, Medine’ye yaklaştıklarında 
yüksek bir tepeye çıkınca yüksek 
sesle tekbir getirerek Allah’a tazimde 
bulunmuşlardı. Bunun üzerine Allah 
Resulü onlara şu nasihatte bulundu: 
“Kendinize gelin! Siz sağır olan ve bu-
rada bulunmayan bir Allah’a seslen-
miyorsunuz. (Bilakis) Her şeyi işiten, 
gören ve size çok yakın olan AIIah’a 
sesleniyorsunuz.” (Buhari, Tevhid, 9).



29 EYLÜL 2025 PAZARTESİspor@turkgun.com

 

      

14
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

İsrail’in Filistin’de yaptığı soykırıma futbol dünyasında 
tepkiler büyüyor. UEFA’nın İsrail’i uluslararası organi-
zasyonlardan men etmesi gündeme düşerken sporcu 

cephesinden de bir tepki geldi. BBC’nin haberine göre 48 
sporcudan oluşan bir grubun İsrail ve İsrail kulüpleri-
nin tüm uluslararası müsabakalardan ihraç edilmesi-
ni talep eden bir dilekçeyi imzalamaya karar verdiği-

ni bildirdi.Bu girişimin imzacıları arasında dünyaca 
ünlü futbolcular da yer aldı. Monaco forması giyen 

Paul Pogba başta olmak üzere bir dönem ülke-
mizde Galatasaray forması giyen Hakim Ziyech 

de imza veren futbolcular arasında yer aldı.

Fenerbahçe’nin, önceki hafta-
lar ya da yıllara göre futbo-
lunda ne değişiklik var diye 
soracak olursanız, cevabımız 

“Kocaman bir hiç” olur. Yine boşa gi-
den koskoca bir 45 dakika, topla oy-
nama yüzdesi yüksek ama yine yan 
pas, geriye pas. Ne organize bir atak, 
ne pozisyon, ne de ferdi kabiliyetin 
sahaya yansıması. Birkaç cılız şut, 
bir de En-Nesyri’nin kaleciye kafa ile 
geri pası (!) o kadar. İlk yarıda en net 
pozisyonu Antalyaspor yakaladı onu 
da Oosterwolde kaleye giderken son 
anda çıkardı. 
Tedescu etkisiz futbola rağmen aynı 
kadro ile başladı ikinci yarıya. Sihirli 
ayaklar olarak nitelendirilen Talisca, 

Nene, Semedo, Asensio ve Ke-
rem’e bel bağladı. Talisca sadece 

penaltıyı gole çevirdi, Kerem 
ayağına gelen her topu ezdi, 

Asensio, Nene ve Semedo 
işi idare etti. Sarı lacivertli 

takımda sahada bas-
madık yer bırakmayan, 
rakip atakları durdu-
ran İsmail sahanın en 
iyisiydi. Szymanski’nin 
uzatmada attığı gol 
galibiyeti perçinledi. 
Bu arada penaltıda 
hakemin kararının 

doğru olduğunu da 
vurgulayalım.  

Fenerbahçe dün 3 puan 
ile sahadan ayrılırken 

yine çiçeği burnunda 
yönetimine ve taraftarlarına 

dokuz doğurttu. Oynanan bu 
futbolla Tedescu koltuğunu kur-

tarır mı? Ona cevap vermek zor. 
Sarı lacivertli yönetimi yine sıkıntılı 
günler bekliyor.

2 gol var
futbol yok

ANALİZ

enerbahçe, Hesap.
com Antalyaspor’u 

ikinci yarıda buldu-
ğu gollerle yendi. Ev 

sahibinin hızlı başladığı maçta 
Diaz, 4’üncü dakikada En Nesyri, 
6’ncı dakikada Talisca, 20’nci 
dakikada Nene, 26’ncı dakikada 
Kerem’in vuruşlarında kalesini 
kapattı. 42’nci dakikada Yaku-
b’un taşıdığı topla ceza alanına 
giren Strom’un vuruşunda bu 
kez Ederson açıyı iyi kapattı. 
49’uncu dakikada Diaz önce 
Nene’nin, ardından En Nesyri’nin 
vuruşlarına engel oldu. 65’inci 
dakikada kazanılan penaltı-
yı Talisca gole çevirdi. Skoru 
90+3’üncü dakikada Szymanski 
belirledi.

F
HAKEMLER: Yiğit Arslan, Abdullah Uğur Sarı, Özcan 
Sultanoğlu
ZECORNER KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, Ramazan Civelek, 
Stefano Denswill, Lioniel Carole, Abdulsamet Burak (Dk.60 
Nurettin Korkmaz) (Dk.82 Talha Sarıarslan), Dorukhan Toköz 
(Dk.60 Indrit Tuci), Aaron Opoku, Furkan Soyalp (Dk.90+2 Eray 
Özbek), Laszlo Benes, Miguel Cardoso, German Onugkha
GENÇLERBİRLİĞİ: Erhan Erentürk, Pedro Pereira, Thalisson 
Kelven, Dimitrios Goutas, Matej Hanousek, Oğulcan Ülgün 
(Dk.90 Henry Onyekuru), Dele-Bashiru, Dal Varesanovic (Dk.46 
Sekou Koita), Göktan Gürpüz (Dk.66 Sinan Osmanoğlu), Mbaye 
Niang (Dk.83 Zan Zuzek), Franco Tongya
GOL: Dk.26 Oğulcan Ülgün, Dk.90 1 Indrit Tuci
SARI KART: Dk.19 Kelven, Dk.22 Abdulsamet, Dk.71 Bilal, Dk.71 
Goutas, Dk.75 Denswill, Dk.83 Niang, Dk.83 Carole
KIRMIZI KART: Dk.50 Sekou Koita, Dk.70 Franco Tongya

Gençlerbirliği, 9 kişi tamamladığı Zecorner 
Kayserispor deplasmanında iki puanı 
uzatma dakikalarında yediği golle kaçırdı. 
İlk yarıda Oğulcan ile öne geçen kırmızı si-
yahlılar, Koita ve Tongya’nın atıldığı maçta 
uzatmada Tuci’nin golüne engel olamadı

STAT: RHG ENERTÜRK ENERJİ

Z.KAYSERİSPOR 1 : 1
Kanarya, ilk yarıda net pozisyon bulama-
dığı maçta Antalyaspor’u, ikinci yarıda Ta-
lisca (P) ve Szymanski’nin golleriyle yendi.

GENÇLERBİRLİĞİ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
DOMENICO TEDESCO EMRE BELÖZOĞLU

JULIAN DIAZ
BÜNYAMİN BALCI 
(SAMET KARAKOÇ-80)
LAUTARO GIANETTI 
GEORGII DZHINIKIA
KENNETH PAAL 
SONER DİKMEN 
(JESPER CEESAY-67)
H.YAKUB İLÇİN
(YOHAN BOLI-67)
ABDÜLKADİR ÖMÜR
(BALLET-25) 
RAMZI SAFOURI 
NIKOLA STORM
(DOĞUKAN SİNİK-80)
GERARD VAN DE STREEK

FENERBAHÇE

STAT: CHOBANI

ANTALYASPOR
ALİ YILMAZ HAKAN YEMİŞKEN, SAMET ÇİÇEK

EDERSON 
NELSON SEMEDO
MILAN SKRINIAR
J.OOSTERWOLDE 
ARCHIE BROWN
İSMAİL YÜKSEK
(FRED-87)
MARCO ASENSIO 
DORGELES NENE
(OĞUZ AYDIN/90+1)
TALISCA    (P) 65
(S.SZYMANSKI-87)               90+2 
KEREM AKTÜRKOĞLU
(İRFAN CAN KAHVECİ-77)
YOUSSEF EN-NESYRI
(CENK TOSUN-77)

UĞUR TENEKECİOĞLU

48 SPORCUDAN İSRAİL’E TEPKİ

F.BAHÇEF.BAHÇE
3 PUANI3 PUANI
HATIRLADIHATIRLADI

Teknik direktör Tedesco, basında çıkan Teknik direktör Tedesco, basında çıkan 
haberlerle ilgili soruya yanıt verdi ve haberlerle ilgili soruya yanıt verdi ve 
“Beni sıfır nokta sıfır 9etkiledi bu süreç. “Beni sıfır nokta sıfır 9etkiledi bu süreç. 
Bu mesleğe dün başlamadım. Yüksek Bu mesleğe dün başlamadım. Yüksek 
seviyede iş, bu seviyede büyük bir kulüp seviyede iş, bu seviyede büyük bir kulüp 
kabul ettiğiniz zaman bu tarz haberler kabul ettiğiniz zaman bu tarz haberler 
normaldir, bu da pakete dahildir. Bizim tek normaldir, bu da pakete dahildir. Bizim tek 
etki edebildiğimiz şey sahadır, futboldur.”etki edebildiğimiz şey sahadır, futboldur.”

Fenerbahçe’de Bartuğ Fenerbahçe’de Bartuğ 
Elmaz, Antalyaspor maçının Elmaz, Antalyaspor maçının 
kadrosuna alınmadı. 22 ya-kadrosuna alınmadı. 22 ya-
şındaki futbolcunun, teknik şındaki futbolcunun, teknik 
heyet kararıyla maç kadro-heyet kararıyla maç kadro-
suna alınmadığı öğrenildi. suna alınmadığı öğrenildi. 

Fenerbahçe’de  ayrıca sakat Fenerbahçe’de  ayrıca sakat 
olan Alvarez, Duran ve maç olan Alvarez, Duran ve maç 

eksiği olan Mert Hakan da eksiği olan Mert Hakan da 
kadroda yer almadı.kadroda yer almadı.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 7	 7	 0	 0	 19	 2	 17	 21
2.	 FENERBAHÇE	 7	 4	 3	 0	 12	 5	 7	 15
3.	 TRABZONSPOR	 7	 4	 2	 1	 9	 6	 3	 14
4.	 GÖZTEPE	 7	 3	 4	 0	 10	 2	 8	 13
5.	 SAMSUNSPOR	 7	 3	 3	 1	 10	 8	 2	 12
6.	 GAZİANTEP FK	 7	 3	 2	 2	 10	 12	 -2	 11
7.	 KONYASPOR	 6	 3	 1	 2	 12	 8	 4	 10
8.	 H.ANTALYASPOR	 7	 3	 1	 4	 7	 8	 -1	 10
9.	 BEŞİKTAŞ	 5	 3	 0	 2	 8	 7	 1	 9
10.	 C.ALANYASPOR	 7	 2	 3	 2	 8	 7	 1	 9
11.	 KASIMPAŞA	 7	 2	 2	 3	 7	 8	 -1	 8
12.	 R.BAŞAKŞEHİR	 6	 1	 3	 2	 6	 6	 0	 6
13.	 ÇK RİZESPOR	 6	 1	 2	 3	 4	 9	 -5	 5
14.	 İ.EYÜPSPOR	 7	 1	 2	 4	 4	 10	 -6	 5
15.	 KAYSERİSPOR	 7	 0	 5	 2	 5	 13	 -8	 5
16.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 7	 1	 1	 5	 5	 10	 -5	 4
17.	 F.KARAGÜMRÜK	 7	 1	 0	 6	 7	 16	 -9	 3	
18	 .KOCAELİSPOR	 6	 0	 2	 4	 3	 9	 -6	 2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

TEDESCO  ‘BU MESLEĞE  TEDESCO  ‘BU MESLEĞE  
DÜN BAŞLAMADIM’DÜN BAŞLAMADIM’

4 FUTBOLCU 4 FUTBOLCU 
YOKYOK
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Paul Onuachu, hız kesmiyor
Trabzonspor’a geldiği ilk 
sene büyük iz bırakan, 2 se-
zonluk uğraş sonunda ye-
niden bordo mavili renklere 
dönen Paul Onuachu, kendi-
sini isteyenleri utandırmadı. 
Yeni sezona etkili bir giriş 
yapan Nijeryalı santrfor, 

gollerine kaldığı yerden 
devam ediyor. Karadeniz 
ekibi ilk 7 haftada 5 gol atan 
2.01’lik dev golcünün, gol 
bulduğu 4 maçta 2 galibiyet, 
2 beraberlik ile toplam 8 
puan kazandı. Trabzonspor 
formasıyla iki sezonda 

oynadığı toplam 28 lig 
maçında 20 gole ulaşan Paul 
Onuachu, maç başına tut-
turduğu 0,71 gol ortalaması 
ile bordo mavililerin 0,70 
ortalama ile ilk sırada yer 
alan eski golcüsü Alexander 
Sörloth’u geride bıraktı.

Fatih Karagümrük karşısında daha fazla 
skor üretme şansı yakaladıklarını anlatan 
Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih 
Tekke, “Haftayı genel olarak iyi değer-
lendiriyorum. 4-1 skorda genç oyuncuları 
görmek istedik. Oyun son düdük çalma-
dan bitmiyor. Oyuncular da her an her 
şeye hazır olmalı. Uzatmalarda iki gol 
yedik. Genç oyuncuların, hata yapmadan 
öğrenme şansları yok. Eksiklerimiz var, 
daha çok çalışacağız” dedi.

Sertaç Şanlı,Sertaç Şanlı,
Dubai’ye gittiDubai’ye gitti
Birleşik Arap Emirlikleri ekibi 
Dubai Basketbol, milli oyuncu 
Sertaç Şanlı’yı sezon sonuna ka-
dar kadrosuna kattığını duyurdu. 
Kulüpten yapılan açıklamada, 34 
yaşındaki basketbolcuyla ilgili, 
“Dubai Basketbol, tarihi Avrupa 
Ligi başlangıcına hazırlanırken 
Sertaç Şanlı, takımın ön sahasına 
değerli bir derinlik ve deneyim 
getirecek” ifadeleri kullanıldı. 
Milli basketbolcu Sertaç Şanlı, 
Avrupa Ligi’nde hem Anadolu 
Efes hem de Fenerbahçe Beko ile 
şampiyonluk yaşayan ilk oyuncu 
olmuştu. 2023’te kurulan Du-
bai Basketbol, bu sezon ilk defa 
Adriyatik Ligi ve Avrupa Ligi’nde 
mücadele edecek.

Marcel Licka: Herkes 
işine saygı duymalı
Trabzonspor’dan kolay gol yediklerini belir-
ten Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük Teknik 
Direktörü Marcel Licka, “Bu takımın hocası 
benim. Bu kadar kolay gol yememizin de 
sorumlusu benim. Birinci ve dördüncü gol 
tamamen disiplinsizlikten kaynaklanıyor. 
Böyle gollerin futbolda yeri yok. Çok genç 
futbolcularla oynuyoruz ama bunlar bahane 
değil. Bizim daha iyi olmamız lazım. Kendi 

işine saygı duyma-
yan oyuncularım, 
takımda yer bula-
mayacak” dedi. Çek 
çalıştırıcı, “Artık 
oyuncularıma bir 
kez söyleyeceğim, 
anlamazlarsa tekrar 
etmeyeceğim. Her-
kesin bir hakkı var” 
diye konuştu.

Gaziantep FK’daGaziantep FK’da
seri 5 maça çıktıseri 5 maça çıktı
Sezona üst üste 2 yenilgi ile 
başlayan Gaziantep FK, teknik 
heyette yaptığı değişiklik sonra-
sında çıktığı 5 maçta da yenilme-
den yol aldı. İsmet Taşdemir ile 
oynadığı Galatasaray ve Tümosan 
Konyaspor maçlarını 3-0 kay-
beden kırmızı siyahlılar, Burak 
Yılmaz’ı takımın başına geçirdiği 
ilk maçta Gençlerbirliği’ni 2-1 
yendi. Sonrasında Kasımpaşa’yı 
3-2, Kocaelispor’u 2-0 yendi. 
Trabzonspor deplasmanında 
1-1’lik sonuçla yenilmezliğini sür-
düren Gaziantep FK, son olarak 
2-0 geriye düştüğü maçı çevire-
rek 2-2’yi yakalayarak bir puanı 
hanesine yazdırdı.

Para okçulardan 
1 altın 3 gümüş
Güney Kore’de düzenlenen Dün-
ya Para Okçuluk Şampiyonası’nın 
son gününde Nihat Türkmenoğlu 
ile Yiğit Caner Aydın’dan oluşan 
W1 erkek takımı gümüş madalya 
kazandı. Türkmenoğlu-Aydın 
çifti İtalya ve Tayland’ı yenerek 
geldiği finalde Çin’e kaybederek 
turnuvayı gümüş madalya ka-
zandı. Türkiye, Gwangju ken-
tindeki organizasyonda ayrıca, 
makaralı yayda Öznur Cüre 
Girdi-Büşra Fatma Ün’dan oluşan 
kadın takımı ile altın, Öznur Cüre 
Girdi-Kenan Babaoğlu’nun yer 
aldığı karışık takımla gümüş, bi-
reyselde yine Öznur Cüre Girdi ile 
gümüş madalyanın sahibi oldu.

HAKEMLER:  Çağdaş Altay, Serkan Çimen, Salih Burak Demirel
ÇAYKUR RİZESPOR: Yahia Fofana, Taha Şahin, Modibo Sagnan, Attila 
Mocsi, Casper Hojer, Ioannis Papanikolaou, Mithat Pala (Dk.46 Halil 
Dervişoğlu), Jesurun Rak-Sakyi (Dk.57 Emrecan Bulut), Qazim Laçi, 
Loide Augusto (Dk.76 Ibrahim Olawoyin)(Dk.85 Altin Zeqiri), Ali Sowe 
(Dk.46 Vaclav Jurecka)
KASIMPAŞA: Andreus Gianniotis, Claudio Winck, Nicholas Opoku, 
Atilla Szalai, Gonfried Owusu, Andri Baldursson, Madaou Fall (Dk.66 
Fousseni Diabate), Haris Hajradinovic (Dk.24 Ali Yavuz Kol)(Dk.87 
Atakan Müjde), Cem Üstündağ (Dk.87 Kubilay Kanatsızkuş), Mortadha 
Ben Ouanes, Habib Gueye
GOL: Dk.35 Habib Gueye, Dk.60 Ioannis Papanikolaou, Dk.90+3 
Mortadha Ben Ouanes
SARI KART: Dk.66 Gueye, Dk.72 Taha. Dk.89 Atakan

STAT: ÇAYKUR DİDİ

KASIMPAŞAÇR RİZESPOR

Kasımpaşa, Çaykur 
Rizespor deplasmanından 
uzatma dakikalarında bul-
duğu golle üç puan çıkarttı. 
Konuk takımın ilk yarıda 

Gueye ile öne geçtiği 
maçta, Papanikolaou’nun 
60’ncı dakikada eşitlediği 
maçta, skoru Ben Ouanes 
90+3’de belirledi.

1-21-2

HAKEMLER:  Oğuzhan Çakır, Murat Temel, Selim Şenöz
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş, Uğurcan Yazğılı, Marko 
Jevtovic, Adil Demirbağ, Yhoan Andzouana, Melih İbrahimoğlu 
(Dk.82 Josip Colusic), Enis Bardhi, Guilherme Sitya, Alassane Ndao 
(Dk.68 Morten Bjorlo) Jackson Muleka (Dk.65 Pedrinho), Umut Nayir
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Fetsy Ebosel (Dk.46 
Ömer Ali Şahiner), Ousseynou Ba, Jerome Opoku, Christopher 
Operi, Berat Özdemir (Dk.64 Jakub Kaluzinski), Yusuf Sarı (Dk.64 
Abbosbek Fayzullaev), Miguel Crespo, Amine Harit (Dk.77 Deniz 
Türüç), Ivan Brnic (Dk.46 Nuno da Costa), Eldor Shomurodov
GOL: DK.16 Alassane Ndao, Dk.45+1 (KK) Jerome Opoku, Dk.57 Eldor 
Shomurodov
SARI KART: Dk.60 Bardhi, Dk.62 Uğurcan, Dk.84 Deniz
KIRMIZI KART: Dk.65 Enis Bardhi

STAT: MEDAŞ KONYA 

R. BAŞAKŞEHİRT.KONYASPOR

Tümosan Konyaspor, 
sahasında ağırladığı 
RAMS Başakşehir’i 
evine puansız gönder-
di. Ev sahibi ilk yarıyı 

Ndao ve Opoku’nun 
kendi kalesine attığı 
golle önde kaparken, 
konuğa Shomuro-
dov’un golü yetmedi.

2-12-1

BEŞİKTAŞ’INBEŞİKTAŞ’IN
KONUĞUKONUĞU
KOCAELISPORKOCAELISPOR

eşiktaş, Süper 
Lig’de 7’nci haftanın 

kapanış maçında ligin 
son sırasında yer alan 

Kocaelispor’u ağırlayacak. Hafta 
içinde Zecorner Kayserispor dep-
lasmanında oynadığı erteleme 
maçını farklı kazanarak deplas-
man sıkıntısını sonlandıran siyah 
beyazlılar, evindeki maçtan 3 
puanla ayrılarak galibiyet serisi 

başlatmayı hedefliyor. 16 se-
zon sonra sonra döndüğü ligde 
henüz galibiyet elde edemeyen 
Körfez ekibinin de puan istediği 
karşılaşmayı Ali Şansalan, Deniz 
Caner Özaral, Esat Sancaktar 
hakem üçlüsü yönetecek. En son 
2008-2009 sezonunda karşıla-
şan iki takım arasında 16 yıl sonra 
oynanacak mücadele Tüpraş Sta-
dı’nda saat 20.00’da başlayacak.

BErteleme maçında 
Kayserispor’u yenen 
siyah beyazlılar, 
bugün saat 20.00’de 
sahasında ağırlaya-
cağı Körfez ekibini de 
yenerek seriyi sür-
dürmek istiyor.

Galatasaray’ın
hedefi Liverpool
Süper Lig’de 7’de 7 yapan sarı kırmızılılar, 
Şampiyonlar Ligi’nde yarın konuk edeceği 
Liverpool’u da yenmenin hesaplarını yapıyor.

Trabzonspor, yoğun çabalar sonrasında yeniden kad-
rosuna kattığı Nijeryalı santrforun golleriyle yol alıyor.

Galatasaray, Süper Lig’de 
elde ettiği seriyi Şampi-
yonlar Ligi’ne taşımanın 
hazırlıklarını yapıyor. 
Son oynadığı Corendon 
Alanyaspor maçında 
futbol olarak kötü bir gö-
rüntü çizse de kazanmayı 
başaran sarı kırmızılılar, 
Devler Ligi’nde ağırlaya-
cağı Liverpool’u yenerek 
ilk galibiyetini almayı 

hedefliyor. Bazı oyuncu-
larının formsuzluğu ne-
deniyle sıkıntılı görünen 
takımının İngiliz ekibine 
karşı farklı bir oyun 
sergileyeceğini iddia 
eden Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk, 
yarın oynayacakları maç-
ta taraftarın desteği ile 
kazanmak istediklerini 
söyledi.

Galatasaray’ın UEFA Şampiyonlar Ligi’nin ikinci haftasında 
yarın RAMS Park’ta İngiliz temsilcisi Liverpool ile yapacağı 
maçta Fransız hakem Clement Turpin düdük çalacak. Saat 
22.00’de başlayacak karşılaşmada deneyimli hakemin yar-
dımcılıklarını Nicolas Danos ile Benjamin Pages üstlene-
cek. Müsabakanın dördüncü hakemi Jeremy Stinat olacak.

Liverpool Taraftar Grubu Spirit 
of Shankly, Galatasaray maçı ön-
cesinde bir bildiri yayınlayarak, 
maç öncesindeki uygulamalarla 
ilgili duyuru yaptı. Maçlara girişte 

yapılan elektronik eşyalara el 
konulması, tıbbi istisnalar 
konusunda netlik olmamasını 
eleştiren taraftar temsilcileri, 
Liverpool kulübünün konuya 

duyarlı olmasını istedi. Taraf-
tarların daha iyisini hak ettiği 
vurgulanan bildiride, maçın ar-
dından UEFA’dan cevap ve hesap 
verebilirlik edileceği kaydedildi.

Galatasaray’ın Napoli’den Türk futbol tarihi-
nin en yüksek bonservisini ödeyerek aldığı 
Victor Osimhen için hazırlanan ‘Solo il Gala’ 
kutusunun satışında 30 bin barajı aşıldı. 
Lisanslı ürünlerin satıldığı mağazalarda ay 
başından itibarın fiziki olarak satışa konan 
ürün gelirlerinin 300 milyon lira seviyesine 
ulaştığı belirtildi. Nijeryalı golcünün kızı Ha-
iley’in de yer aldığı kampanya ile tanıtılan 
ürünün 100 bin adet satılması hedefleniyor.

MAÇIN HAKEMİ TURPIN

OSIMHEN BEREKETİ

KONUK TARAFTARA UYARI

TEKKE, ‘HATA 
ÖĞRETİR’

EV SAHİBİNDE EV SAHİBİNDE 
2 EKSİK2 EKSİK

41.RANDEVU41.RANDEVU

Erteleme maçın-Erteleme maçın-
da oynatamadığı da oynatamadığı 
yeni transfer-yeni transfer-
lerine bugün lerine bugün 
forma giydirebi-forma giydirebi-
lecek Beşiktaş’ta lecek Beşiktaş’ta 
sakatlıkları sakatlıkları 
bulunan Salih bulunan Salih 
Uçan ve Demir Uçan ve Demir 
Ege Tıknaz yer Ege Tıknaz yer 
almayacak. Bu almayacak. Bu 
sezon tarafta-sezon tarafta-
rının önünde rının önünde 
oynadığı iki oynadığı iki 
maçı da kazanan maçı da kazanan 
siyah beyazlılar, siyah beyazlılar, 
Körfez ekibini de Körfez ekibini de 
yenerek gelecek yenerek gelecek 
hafta oynayaca-hafta oynayaca-
ğı Galatasaray ğı Galatasaray 
derbisine moralli derbisine moralli 
gitmek istiyor.gitmek istiyor. Beşiktaş ile Kocaelispor, Beşiktaş ile Kocaelispor, 

Süper Lig tarihinde yarın Süper Lig tarihinde yarın 
41’inci kez karşı karşıya 41’inci kez karşı karşıya 

gelecek. Geride kalan 40 gelecek. Geride kalan 40 
maçta siyah beyazlılar maçta siyah beyazlılar 

23 maçı kazanırken, yeşil 23 maçı kazanırken, yeşil 
siyahlı ekip 12 maçın be-siyahlı ekip 12 maçın be-
rabere bittiği rekabette rabere bittiği rekabette 
5 galibiyet elde etti. Be-5 galibiyet elde etti. Be-
şiktaş’ın 79 gol bulduğu şiktaş’ın 79 gol bulduğu 

maçlarda, Kocaelispor 39 maçlarda, Kocaelispor 39 
golle karşılık verdi.golle karşılık verdi.
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TROYA SAVAŞI’NA AİT IZLER BULUNDU

Çanakkale’nin Eceabat ilçesinde 5 bin yıllık geçmişe sahip Maydos Kilisetepe Höyüğü’ndeki kazı 
çalışmalarında elde edilen veriler Troya Savaşı’nın Troyalılar ile Traklar arasında yapılmadığını ortaya 

çıkardı.  Troya kazılarında yangın tabakası üzerinde Trak kalıntıları olduğu için Troya Savaşı’nın, 
mitolojide anlatıldığı gibi Akalar ile yani Yunanlarla, Anadolular arasında değil de Traklarla Troyalılar 
arasında gerçekleştiğinin düşünüldüğünü söyleyen Kazı başkanı Doç. Dr. Göksel Sazcı, “Maydos’ta ele 

geçen buluntular, Traklarla Troyalıların savaşmadığı, savaştan sonra bu bölgede yaşayan Trakların 
karşıya Troya’ya göç ettiğini söyleyebiliriz. Troya’da en önemli veriler savaş sonrası Traklara ait. İki 

tür seramikleri buluntusu var. Birisi ‘barbar seramiği’ denilen elde parmak baskıları olan bir seramik 
türü. Diğeri de ‘çıkıntılı’ seramik denilen iki tür seramik var. Bunlar daha önce Troya’da yok, bu savaş 

tabakasından sonra çıkıyor. Mimari olarak da savaş sonrası buluntular da evlerin alt sıra temel taşları 
ortostat gibi dik konuluyor, ondan sonra yatay konuluyor. Bu daha önce Troya’da görülmeyen bir 

özellik ve 1200’lerden sonra, bu yangın tabakasından sonra görülüyor. Maydos’ta ise bu veriler en eski 
tabakalardan itibaren var. Bu verilerle Trakların burada yaşadığını söyleyebiliriz.

Editör: TOLGA POLAT Tasarım: BANU YAPRAK

ıp fakültesinde in-
törnlük sürecine baş-

layan Ağır’ın çocukluk 
yıllarında aldığı sayısız 

tedavi, karşılaştığı ön yargılar ve 
fiziki engeller, yolculuğunu daha da 
güçleştirse de annesiyle bu süreci 
aşmayı başardı. Annesi, her gün 
onu okula götürüp getirerek yalnız-
ca fiziki değil, manevi desteğiyle de 
Hamza’nın en büyük gücü oldu.

Psikiyatri alanında uzmanlaş-
mak isteyen Hamza, engelli bi-
reylere rol model olmayı ve onlara 
“başarının mümkün olduğunu” 
göstermeyi hedefliyor.

Empati yapmayı öğrendim
Tedavi gördüğü dönemde 

sürecin bıraktığı izleri o zaman fark 
edemese de şimdi gördüğünü be-
lirten Ağır, şöyle devam etti: “Hem 
mesleğim yönüyle hem günlük 
hayat olarak insanlarla daha kolay 
empati kurabilme, tam anlamıyla 
karşıdakini anlayabilme yönünde 
bana çok şey kattığını düşünü-
yorum. Hastanede her ne kadar 
kendi sağlık sorunum için olsam da 
çevreyi gözlemledikçe o insanların 
yaşamlarının, sorunlarının daha 
doğrudan farkında olduğumu 
düşünüyorum.”

Doktor olma kararında çevre-
sinin etkili olduğunu dile getiren 
Ağır, özellikle lise yıllarında birçok 
mesleği düşündüğünü ancak dok-
torlukta karar kıldığını anlattı.

Ağır, “’Senin iletişimin de çok 
güçlü, hastanenin içinde de birisin. 
O yüzden bence çok iyi doktor 
olur.’ diyerek özellikle annemin 
ve lisedeki hocalarımın yönlen-
dirmesiyle ben de doktorlarımızla 
konuştuğumda gerçekten bunun 

bana uygun olduğunu gördüm, 
öyle bir tercih oldu” dedi.

Annesinin her adımda yanında 
olduğunu ve onu ayağa kaldırdığını, 
fiziki engelleri aşmak için onunla 
çözüme odaklandıklarını belirten 
Ağır, şöyle konuştu:

“Fiziki engellerin aşılmasında da 
çözüm üretmeniz gerekiyor ve tek 
benim çözüm üretmemdense an-
nemle birlikte bunu nasıl aşabiliriz, 
nereye gidebiliriz, bu sorunu nasıl 
çözebiliriz, birlikte düşünmek en 
çok katkı sağlayan şey bu diyebili-
rim annemin bana desteği olarak.”

İnsanlarla iletişim kurmayı sev-
diğini dile getiren Ağır, bu nedenle 
psikiyatri alanında uzmanlaşmak 
istediğini söyledi.

Ağır, psikiyatrik semptomla-
rın hayatı doğrudan etkilediğine 
dikkati çekerek, “Diğer yönüyle 
de psikiyatrik semptomları tedavi 
ettiğinizde mesleki tatminin çok 
daha yüksek olduğunu düşünü-
yorum çünkü psikiyatrik semp-
tomlar hayatı doğrudan etkiliyor 
ve insanların bu sorunlarını 
çözdüğünüzde bence çok mutlu 
oluyorsunuz” diye konuştu.

Engelli bireylere rol model olmayı 
hedeflediğini vurgulayan Ağır, 
şimdiye kadar yolculuğunda “baş-
kaları yaptıysa ben de yapabilirim” 
düşüncesiyle ilerlediğini ifade etti.

Ağır, Türkiye’de ve dünyada 
birçok bedensel engelli doktorun 
varlığına işaret ederek, “Benim 
örneğim onlardı, onlar yaptıysa 
ben de yapabilirim diye düşünü-
yordum. Şimdi onların yerinde 
ben olup, benden sonraki özellikle 
bedensel engellilere ve tüm engel-
lilere bu şekilde rol model olmak 
beni çok mutlu eder” dedi.

Eskişehir’de Yunus Emre 
Devlet Hastanesi, doktor 

vizit saatleri, hemşirelerin ne 
zaman ilaç vereceği, hangi sa-
atlerde yemek ve ara öğün ge-
leceğinin yanı sıra kantinlerin 
yerini gösteren karekodlu cep 
telefonu uygulaması geliştirdi. 
Hasta odalarına yerleştirilen 
QR kodların 3 haftada 1200 
kez kullanıldığını, bakanlığın 
‘İyi Uygulama Örnekleri’ne 
başvuruda bulunduklarını 
söyleyen Başhekim Uzm. Dr. 
Mumcu, “Hastalarımızın yattığı 
andan itibaren taburcu olana 
kadar ihtiyaçları olan birta-

kım bilgilere erişim kolaylığı 
sağlamak için nisan ayında 
böyle bir proje düşündük. Kısa 
sürede karekod uygulamasını 
hayata geçirdik. Burada genel 
olarak hastane tanıtımı, has-
tanemizde hangi tür hizmetler 
veriliyor, hastalarımızın yattığı 
süreçten taburculuğuna kadar 
geçirdiği sürecin kısa bir özeti 
videolarla anlattık.

AZMiN ZAFERi!

Hamza’nın annesi Hatice Ağır da oğlunu 
büyütürken en çok insanların bakış açılarıyla 

zorlandığını anlattı. Küçük köyde yaşadıklarını dile 
getiren Ağır, şunları paylaştı: “Beni en çok zorlayan 
şey insanların bakış açısıydı. Kucağında bir engelli 

çocuk olarak görüyorlardı. ‘Okumaya ne gerek var?’ 
diyorlardı. ‘Okutmakla olur mu? Yani her gün okula 
götürüp getirmenle olur mu? Bırak, ondan sonra 
okuyabilecek mi?’ O tür sorular, baskılar, açıkçası 
beni en çok zorlayan konular onlardı.”

İNSANLARIN BAKIŞ AÇISI BENI ZORLADI

Doğuştan cam kemik hastalığıyla (osteogenesis imperfecta) 
yaşamını sürdüren 24 yaşındaki intörn doktor Hamza Mesut 

Ağır, çocukluk yıllarında sık sık hastanelerde tedavi görürken 
şekillenen “hekimlik” hayalini gerçeğe dönüştürdü.

CAM KEMCAM KEMiiK HASTALIĞINA K HASTALIĞINA 
YAKALANDI, PES ETMEDYAKALANDI, PES ETMEDii

HAYALi GERÇEK OLDU
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YATAN HASTALARA 
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